

# ДК «ГОРНЯК» ПОГИБАЕТ

Одно из самых красивых и раритетных зданий Первоуральска уйдет с молотка и, возможно, будет уничтожено  
Стр. 9



**ТВ**  
ПРОГРАММА  
17 КАНАЛОВ

**ГОРОДСКИЕ** [www.gorodskievesti.ru](http://www.gorodskievesti.ru)  
**ВЕСТИ**

ДЕСЯТИКЛАСНИЦА  
ЮЛИЯ ИТЯЙКИНА  
СПАСАЕТ  
КОРАБЕЛЬНУЮ  
РОЩУ Стр. 6



ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ПЕРВОУРАЛЬСКА | №12 (264) | 27 МАРТА 2014 Г. | РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЦЕНА 10 РУБ. | 16+

ЕСТЬ ИНТЕРЕСНАЯ НОВОСТЬ, СООБЩИТЕ: 6-39-39-0

## «МАРС» АТАКУЕТ

Транспортный  
коллапс у ТЦ  
достал местных  
жителей  
и автовладельцев

Стр. 8



Фуры, грязь, невозможность припарковать машину — это то, с чем ежедневно сталкиваются посетители ТЦ «Марс» и жители соседних домов.

## УВОЛИЛАСЬ САМА

Наталья Коновалова  
теперь не директор  
фонда поддержки  
малого бизнеса Стр. 3

## ОДНА СТРАНА — ОДИН ПОЛК

Первоуральский Совет  
ветеранов и «Городские  
вести» организуют  
движение в поддержку  
всероссийской  
инициативы  
«Бессмертный полк»  
Стр. 10

## СТАРЫЙ НОВЫЙ ДЕТСКИЙ САД

225 ребятишек зашли  
в современный  
трехэтажный садик  
№1 на Космонавтов  
Стр. 2

## ИЗ РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКИ В ЭЛЕГАНТНЫЙ ФРАК

Тенор Михаил  
Меньшиков рассказал  
о своем ремесле  
Стр. 19

Реклама (16+)

## КОНДИЦИОНЕРЫ



**ОКНА АРСЕНАЛ-А**® ВСЕГДА НА СОЛНЕЧНОЙ СТОРОНЕ!  
20 лет на рынке • 10 лет гарантии

Береговая, 10а, 27-90-09, 66-25-25 Трубников, 18, 25-52-12  
Герцена, 6, 25-73-94

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

**Стройка? Ремонт?**  
**СОМ на помощь идет!**



• Вайнера, 2а, тел. 666-666  
• Ленина, 41, тел. 271-291

[www.som1.ru](http://www.som1.ru)

28 марта, ПТ  
ночью -3°C...днем +2°C29 марта, СБ  
ночью -3°C...днем -2°C30 марта, ВС  
ночью -9°C...днем -1°C

# Старый новый детский сад

## 225 ребятшек зашли в современный трехэтажный садик №1 на пр. Космонавтов

Девять месяцев шла реконструкция. За этот срок серые стены и покосившиеся веранды ушли в прошлое, вместо них — яркое здание, просторные площадки и новые группы.

— Ого! Не на мой детский сад похож, — задирая голову вверх, говорит мальчик, держа маму за руку. Для многих сегодняшнее открытие — это долгожданное возвращение в уже родной детский сад. А потому праздник новоселья получился двойным: кто-то вновь обнимал свою воспитательницу, а кто-то впервые перешагивал порог большого садика.

**АНАСТАСИЯ ПОНОМАРЁВА,**  
ap@gorodskiestesti.ru



Фото Марии Поповой

**Чиновники с радостью делегировали полномочия по разрезанию ленты малышам.**

— Два года мы ходили в частный детский сад, — говорит Светлана Сосновских, пока сын Глеб с интересом разглядывает новых деток. — Но когда нам в конце осени сообщили долгожданную новость о том, что есть место в муниципальном садике, и в декабре мы туда пойдём, то сразу не поверили. Тогда здесь еще стояли леса строительные... Как мы рады — не рассказать в двух словах. Конечно, здесь — это совсем иное воспитание. Здесь просторно. На квартире же как? Места мало, поэтому они играют, тут же едят, тут же спать укладываются, а гулять и вовсе через раз идут.

Ждали мы этого дня.

Всех гостей у входа в детский сад встречают мультяшные герои — Леопольд и Волк. Шары и музыка создают праздничное настроение.

— Давайте поменьше официоза, а скорей пригласим ребятшек внутрь, — сказал перед входом в детский сад глава администрации Алексей Дронов, и детишки радостно засуетились. На открытие их пришло немного — человек 20. Перерезав вместе с VIP-гостями красную ленточку, они побежали внутрь.

Заведующая детским садом Юлия Канашова при-

знается, что до сих пор чувствует волнение, когда открывает двери садика.

— В декабре прошлого года детскому саду нашему исполнилось 40 лет, и даже не верится, что сейчас у нас все новое, ничто нигде не бежит, оборудование современное, игрушки глаз радуют, — улыбается Юлия Николаевна. — Нас закрыли 1 июня 2013 года, и я очень соскучилась по детишкам, невероятно их не хватало. Помню первый день, когда мы сюда заходили после всех строительных работ — улыбки на лицах говорили больше, чем слова. Это как возвращение домой.

Детский сад №1 стал вторым детским садом, который построен и открыт в Первоуральске по инновационному проекту с надстройкой третьего этажа. Как обещает подрядчик — не за горами и еще два открытия: детского сада на Самстрое и на улице Ватутина.

— В марте — начале апреля — это край, — говорит гендиректор «Генстройурала» Евгений Голубенко. — Мы очень довольны результатом. По Дружке остался вопрос с пуском газа, а по Ватутине вопрос был с подземными водами, но уже 25-26 марта мы

ждем итоговую комиссию — готовы к сдаче.

Близость финиша констатировал и Алексей Дронов:

— Наконец-то мы финансируем на долгом пути, итог которого — новые места для детей. К слову сказать, я сам более 30 лет назад ходил именно в «первый» детский сад, когда мы переехали на Космонавтов.

Тогда, конечно, это был иной садик, с иными условиями. Сегодня взрослые по-доброму завидуют малышам.

— Раньше такой красоты не было, — вспоминает свое детство замглавы по финансам и экономическому развитию Леонид Гункевич. — Конечно, я не столь хорошо помню свой детсад... было весело — это точно. В знак несогласия с приемом пищи я, например, намазывал кашу себе на голову. Думаю, всем будет в удовольствие расти в новом детском саду.

Последние полтора месяца хозяйничали в садике воспитатели и родители — именно их женские руки отмывали группы, расставляли все игрушки, заправляли кровати.

— Мы о-о-очень ждали, — говорит воспитатель группы под названием «Веснушки» Юлия Коноплянка, не скрывая эмоций. — Когда у меня ребенок узнал, что мы воз-

вращаемся, он запрыгал от радости: «Мама! Мы идем обратно в наш старый новый детский сад!» Я сама балдею от того, как все изменилось, а стены все равно родные. Завтра уже к нам детки придут — счастливые и нарядные, и мы обязательно проведем новоселье группы. У нас даже свой житель здесь появится, как домовенок — кукла Веснушка.

А в первый день ребятам дали волю и те с радостью обследовали все полки с игрушками. «Дома таких нет», — сказали нам по секрету мальчишки, расставляя машинки на импровизированном автодроме.

— Федь, беги к ребяткам, — Светлана Попова следит за сыном с улыбкой. — Нам 1,5 месяца осталось до выпуска, и мы очень надеялись, что уйдем в школу из родного садика. Живем в соседнем доме и каждый день ходили смотреть, как тут дела. Трое детишек у меня в этот детский сад ходили, и через полтора года еще дочку сюда поведем!

**После реконструкции площадь садика увеличилась в два раза, число групп выросло с четырех до девяти, а количество мест в детском саду — со 110 до 225.**

## Кадастровое бюро, ты где?

Первоуральцы не нашли предприятие по старому адресу — МУП переехало внезапно, а вскоре может исчезнуть совсем

Судьба предприятия пока под вопросом. Поговаривают, что есть мысли его ликвидировать, но сами работники пока не загадывают, хотя переживают и за себя, и за тех людей, с которыми сейчас в договорных отношениях. Если вдруг слухи станут явью, более сотни клиентов Кадастрового бюро могут потерять уже уплаченные деньги. Сегодня предприятие размещено в старом здании на Торговой, 1. Это район автовокзала, между гостиницей «Астра» и автосервисом.

**АНАСТАСИЯ ПОНОМАРЁВА,**  
ap@gorodskiestesti.ru

— Люди звонят беспрестанно, — говорит директор Кадастрового бюро Надежда Швецова. — Ругаются, не понимают, куда мы уехали, угрожают прокуратурой, считая, что мы сбежали.

Но внезапно исчезать никто не планировал — просто три организации за несколько дней сменили свое привычное место жи-

тельства. УЖКХиС переехало на Ватутина, выселив Кадастровую палату. Та, в свою очередь, переехала на Советскую, 1, потеснив Кадастровое бюро, которое вынуждено было переехать на Торговую.

Чем обусловлен столь спешный переезд — специалисты не понимают.

— Видимо, решается вопрос о ликвидации предприятия. Возможно, администрация решила, что нам пора в свободное плавание, — делает осторожное предположение Надежда Швецова. — Последствия? К сожалению, наша работа не делается за один день — это длительный процесс, и наши клиенты могут просто потерять деньги, потому что не смогут получить от нас конечного результата.

— Если до ликвидации все-таки дойдет, то мы постараемся по обязательствам кому-то передать свои работы, — дополняет финансовый руководитель Наталья Шалыгина.

На сегодня МУП полностью самоокупаем и совсем не «проедает» городской бюджет. Сфера деятельности Кадастрового бюро



Фото Анастасии Пономаревой

**Теперь на Торговой, 1, а не по Советской находится МУП «Кадастровое бюро».**

— межевание земельных участков, топосъемка местности, подготовка правоустанавливающих документов, регистрация в государственных органах и прочие работы по оформлению земли. При этом, помимо работы с физическими лицами, оно выполняет ряд заказов для муниципалите-

та. Возможно, именно в последнем и содержится причина притеснений МУПа. Во-первых, администрация с конца прошлого года по непонятной причине не оплачивает Кадастровому бюро выполненный контракт, связанный с постановкой на учет городских лесов, а во-вторых, в

действие приводится тезис администрации о том, что МУПы должны приносить прибыль.

Однако экс-глава города Юрий Переверзев расценивает возможную ликвидацию предприятия неоднозначно:

— Некоторые предприятия не то, что не способны, это не их функция — приносить прибыль. Кадастровое бюро — это инструмент управления городом, а не инструмент пополнения казны. Оно работает, зарабатывает копеечку, и замечательно. Для города это — палочка-выручалочка: есть подконтрольная администрации организация, которая в более сжатые сроки выполнит земельные работы, а это важно — городской округ должен зарабатывать на земле и реализовывать социальные проекты на своей земле. На мой взгляд, разрушить то, что сейчас работает, легко, потом будет сложнее создать. Это вопрос эффективности управления.

Специалисты Кадастрового бюро предполагают, что все-таки продолжат работу, но уже в качестве частной структуры, которая не зависит от администрации.

**Телефоны кадастрового бюро: 66-86-15, 66-86-73**

## Ушла тогда, когда захотела

Наталья Коновалова уволилась с поста директора фонда поддержки малого предпринимательства и возглавила союз малого и среднего бизнеса



**СВЕТЛАНА КОЛЕСНИКОВА,**  
kolesnikova@gorodskiestesti.ru

О фонде поддержки малого предпринимательства реально заговорили в прошлом году, когда его директор Наталья Коновалова заявила о том, что ее просто выживают. Экс-глава Юрий Переверзев намекнул о нарушениях, выявленных во время финансовой проверки фонда, а также о том, что он не видит реальных результатов работы Натальи Ивановны и назначил на это место Марию Кульбицкую.

— Меня просто поставили перед фактом, слова не дали сказать, — говорит Наталья Коновалова. — Мария Кульбицкая числилась директором фонда около двух месяцев. И чем она отличилась, кроме того, что успела подписать отказ от помещения на Ватутина 31, в котором Фонд проработал почти девять лет? Я вернулась, но уже к разбитому корыту — юридически фонд оказался бездомным.

Наталья Коновалова обратилась в суд — с заявлением о незаконном увольнении и была восстановлена в должности решением суда.

Новое руководство города выразило намерение «осчастливить» фонд новым помещением и был даже озвучен адрес пр.Ильича 1а. Однако помещение, по словам Натальи Коноваловой, оказалось «весьма убитое». Так как денег на ремонт в бюджете нет, открытие фонда отложилось до лучших времен. В этот момент Коновалова и объявила о своем увольнении. Сейчас Наталья Ивановна стала исполнительным директором Союза малого и среднего бизнеса в Первоуральске.

— Сейчас в области 40 фондов поддержки малого предпринимательства, большая часть директоров уже ушла. Просто потому, что это ежедневный бесплатный труд, результат которого фиксировать довольно трудно, — комментирует Коновалова.

По словам Натальи Коноваловой, ее решение ухода из фонда продиктовано еще и тем, что сейчас она сама этого хочет, а не потому, что кто-то решил ее уволить.

— Никаких конфликтов с администрацией у меня нет — я продолжу сотрудничать с фондом, кто бы его не возглавил, — отмечает Коновалова.

В Первоуральске Союз малого и среднего бизнеса существует уже четыре года, областной — 15 лет. Основная задача — продвижение бизнеса, консультирование и решение текущих проблем.

### Рад, просто рад

**Анатолий Филиппенков,**  
президент Свердловского областного Союза малого и среднего бизнеса:

— «Областной Союз малого и среднего бизнеса» — самая крупная представительская организация области: сотни предприятий и организаций являются ее членами. В наших рядах, несмотря на название, есть представители и крупного бизнеса. Наталью Коновалову я знаю уже много лет с того момента, как она пришла в первоуральский фонд поддержки малого предпринимательства. Начала она тогда работать с Виталием Вольфом — он был главой города. Помню, что у Первоуральска всегда были хорошие результаты благодаря такому тандему. На выездных совещаниях Союза Первоуральск очень выделялся. Чуть более года назад в вашем городе Союз принимал участие в выездном совещании Федерального инспектора, и именно Коновалова выдвинула инициативу, чтобы инструменты поддержки предпринимательства сделать ближе к людям, часть от Областного фонда передать местным фондам в города. И вот с этого года эта прекрасная инициатива воплощена в жизнь.

## Налепи фликер и стань видимым

В преддверии школьных каникул сотрудники ГИБДД провели рейд по безопасности детей на дороге

20 марта сотрудники ГИБДД и ученики школы №3 на перекрестке проспекта Космонавтов — улица Советская провели профилактическую акцию «Внимание, каникулы!»

**МАРИЯ ПОПОВА,**  
popova@gorodskiestesti.ru

— Мы должны рассказать и водителям, и пешеходам, что детей на дорогах надо беречь. Перекресток этот выбран не случайно — 14 марта здесь произошло ДТП, — говорит старший инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ГИБДД Ирина Ильина. — Ученица школы №3 переходила дорогу в неположенном месте, хотя здесь рядом есть пешеходный переход, не убедившись в отсутствии машин. Девочка травмирована, у нее сотрясение мозга, сейчас она проходит лечение. В этом году это первое ДТП по вине самого ребенка, в том году было зафиксировано две аварии. Сегодняшний девиз акции — «стань видимым».

Для того, чтобы пешеходы стали «видимыми» для водителей, ученики школы дарили прохожим световозвращающие элементы — фликеры.

— Я хочу, чтобы все по правилам дорогу переходили, чтобы аварий никогда не было. Нужно посмотреть налево, направо, опять налево, потом только переходить, — говорит участница акции Аня Вотинцева. — Еще нужно наклеить на одежду световозвращающие наклейки, чтобы в темноте пешехода видно было.



Фото Светланы Колесниковой

**Для того чтобы пешеходы стали «видимыми» для водителей, ученики школы дарили прохожим световозвращающие элементы — фликеры.**

У меня еще младший брат есть, я ему сегодня тоже правила расскажу. Если светофора на улице нет, по зебре надо идти.

Ребята с энтузиазмом раздают листовки и фликеры пешеходам. Но у прохожих поддержки не находят, взрослые пытаются от школьников.

— Для детей полезно такие акции проводить, взрослым бесполезно объяснять, — говорит случайная прохожая Оксана Соколова. — Наклейку эту светящуюся на коляску прилеплю, прикольно будет.

Некоторые ребята стояли вдоль дороги и показывали водителям плакат «Притормози». Тем самым напоминали водителям о повышенном внимании к пешеходам, за-

благовременном торможении при подъезде к пешеходным переходам. Кроме того, ученики школы №3 вместе с педагогами разработали инструкцию «Как вести себя на дороге».

— Сам я всегда соблюдаю правила, — рассказывает Леша Нужин. — Мне никогда не сигналила машина. Я когда был маленький, нам учителя правила рассказывали, и мама говорила, чтобы я учил их.

— Мы должны примером детей учить, как на дороге себя вести, — делится своими соображениями прохожая Ксения Сергеева. — Если взрослые будут перебежать в неположенных местах — такие акции бесполезно проводить.

## Вопрос на миллион

Как депутаты Законодательного собрания потратили свой «депутатский миллион»

Ежегодно каждый депутат законодательного собрания может привлечь определенную сумму с шестью нолями из резервного фонда правительства Свердловской области на развитие территории. Сейчас наш городской округ представляют три депутата — Ефим Гришпун, Лев Ковпак и Евгений Артюх. На что потратили свой «миллионный ресурс» в 2013 году и куда намереваются пустить деньги в году текущем народные избранники — узнавали «Городские вести».

**СВЕТЛАНА КОЛЕСНИКОВА,**  
kolesnikova@gorodskiestesti.ru

### Автовышка будет, а про рояль забыли

Механизм привлечения денег следующий. Депутат предлагает муниципалитету решить определенную проблему, после этого администрация подготавливает необходимую документацию, и затем из правительства области перечисляются деньги. Как правило, самыми сложными являются решения проблем, связанных со строительством, так как необходимо провести большое количество согласований и экспертиз. Поэтому парламентарии предлагают решать другие проблемы. Обычно срок получения денег составляет не более месяца.

Например, депутат ЗакСо Евгений Артюх в 2014 году намерен решить коммунальные проблемы Первоуральска.

Как именно — Евгений Петрович в телефонном разговоре сообщил «Городским вестям»:

— Я считаю, что куда и на что направить деньги «депутатского миллиона» решает муниципалитет, а я лично жду письма от местной власти. В минувшую пятницу я был с рабочим визитом у главы городского округа Николая Козлова, тот пояснил, что в городском хозяйстве не хватает автовышки, чтобы чистить снег с крыш. Я принял к сведению эту информацию, попросил подготовить документы.

Артюх отметил, что в прошлом году он не мог все деньги направить на Первоуральск — просто не поступало заявок от муниципалитета. С Евгением Петровичем категорически не согласен экс-глава Первоуральска Юрий Переверзев, который утверждает: заявки были, более того — депутат даже успел помочь, но, видимо, запмятовал.

— 800 тысяч рублей из своего миллиона Евгений Петрович перечислил на счет первоуральской школы искусств для покупки концертного рояля. К сожалению, поставщик, с которым первоначально договаривалось руководство учебного

заведения, не выполнил своих обязательств, и сейчас директор школы подыскивает другие варианты, приемлемые по цене и качеству. Но это — уже другой вопрос: деньги никуда не делись, они по-прежнему на счете школы.

Что касается оставшихся 200 тысяч, то их поделили между первоуральской художественной школой, центральной библиотечной системой (ЦБС) и клубом в Нижнем Селе. «Художка», к великой радости своей, приобрела (опять-таки, спасибо Евгению Петровичу) ЖК-телевизор с большой диагональю; ЦБС — два мультимедийных видеопроектора. А ниже-сельский клуб на деньги депутата купил мебель.

### Садики и еще раз садики

Депутат ЗакСо Свердловской области Ефим Гришпун в 2013 году потратил даже не один, а целых два миллиона из резервного фонда правительства Свердловской области. Приоритетом Ефим Моисеевич выбрал одну из злободневнейших проблем Первоуральска — детские сады. По запросам депутата в июле и декабре «депутатские миллионы» в соответствии с распоряжениями председателя областного правительства Дениса Паслера выделены бюджету городского округа Первоуральск: 793 903 рубля — на закупку и установку в детских садах фильтров доочистки питьевой воды, 1 207 062 рубля — на приобретение оборудования, мягкого и хозяйственного инвентаря в детский сад №95.

В текущем году пока не поступало заявок от муниципалитета, но Ефим Гришпун не собирается менять приоритетов — детские сады, учитывая темпы строительства и реконструкции, нуждаются в финансовой поддержке.

### Заявок пока нет

Лев Ковпак также активно пользовался средствами резервного фонда. Причем успел помочь Лев Игоревич не только Первоуральску, для которого было выделено 1 млн 600 тысяч рублей на приобретение машины для уборки и заливки льда (нужды Ледового дворца), но и Староуткинскому городскому округу — 200 тысяч рублей на приобретение спортивной формы и спортивного инвентаря для муниципального учреждения культуры, а также Арамилскому городскому округу — 197 394 рубля на приобретение оконных конструкций для детского сада.

По словам депутата, на сегодня заявок от администрации не поступало.



# Нам бы вздохнуть спокойно

Первоуральское общество защиты животных мечтает о стабильности и взаимодействии с администрацией. Например, как это происходит в соседнем Заречном



*Председатель общества защиты животных Юлия Воронина уже почти семь лет занимается решением проблемы бездомных животных. Сейчас эта деятельность занимает все ее время, но другого образа жизни Юлия уже не представляет.*

Фото из архива редакции

Первоуральское общество защиты животных появилось на свет летом 2007 года — тогда группа неравнодушных горожан собралась под открытым небом и решила: «Пора что-то делать». С тех пор прошло шесть с половиной лет, и общественники могут уверенно сказать: «Нам много чего удалось добиться». И тут же вспомнить все препоны, которыми был богат их путь: зоозащитников не раз выгоняли с обжитых территорий, им пришлось устроить несколько митингов для того, чтобы привлечь внимание к проблеме бездомных животных... А сколько усилий пришлось приложить для того, чтобы приюту выделили собственную землю — сопротивление жителей близстоящих домов, суды о выделении земельного участка в аренду, неподъемная аренда в 25 000 рублей, которую общественники тянули почти год... Тем временем в одном из городов Свердловской области — Заречном — таких проблем не возникает, ведь работа приюта поставлена на нормальные рельсы с помощью депутатов и администрации города. Обмен опытом — в материале «Городских вестей».

## Хоть через забор не перекидывают

У ворот приюта для бездомных животных нас встречает председатель общества защиты животных — Юлия Воронина. В рабочей одежде, в резиновых сапогах — практически каждый день Юлия проводит на территории приюта или разъезжает со своими подопечными по ветеринарным клиникам. Здоровается, перебивая разноли-

кий лай многочисленных щенков — в вольере семеро разномастных подкидышей встречаются журналистов, активно виляя хвостами.

**— Сейчас в приюте 65 собак, — рассказывает Юлия. — Было 75, но мы очень удачно съездили на выездную акцию в Михайловск, где пристроили 10 собак. Сейчас переходим немного, но иллюзий не питаем — приют очень быстро наполнится вновь.**

Как правило, в приют принимают животных, для которых дальнейшее нахождение на улице чревато смертью: больных, травмированных, беременных сук или щенков. Но часто бывает так, что собак или кошек просто подкидывают к воротам приюта, несмотря на объяснения: мы не можем принять животное просто потому, что оно вам надоело.

— Ладно, хоть через забор не перекидывают, бывали и такие случаи, — сетует Юлия.

## «Особачиться» цели нет

После того, как в приют поступил новый питомец, его помещают в карантин — пропиавают глистогонными препаратами, ставят прививки, выводят блох, и лишь после того, как убеждаются в стопроцентном здоровье животного, позволяют контактировать с другими собаками.

— Опыт Запада говорит, что отказных животных мы тоже должны забирать, но мы понимаем, что теми силами, которые есть сейчас, мы просто не по-

тянем уход за этими собаками, — продолжает Воронина. — Да, конечно, можно было бы понастроить вольеров в десять рядов, держать собак на коротких цепях и при этом считать, что для них это большое счастье, но мы выступаем за то, чтобы животному было комфортно. «Особачиться» по полной программе, а потом не знать, что с животными делать — цели нет.

В распоряжении приюта большой полигон для выгула животных, с собаками гуляют три раза в день, а волонтеры общества знают про болячки и особенности характера каждой из них. С большим количеством животных им просто не справиться, ведь на постоянной основе с приютом работают всего десять волонтеров, а каждый день на территории находится не более трех человек. Кроме того, есть волонтеры, отвечающие за сайт, обновление группы в соцсетях и пиар — таких наберется человек 20.

— Официально в обществе устроена только я, — говорит Юлия Воронина, — за небольшую, но все-таки зарплату, волонтерам стараемся делать ежемесячные стимулирующие выплаты — люди должны на что-то жить, ведь отдают заботе о четвероногих много личного времени.

## 900 взамен 25 000

В этом году общественникам стало легче: вместо арендной платы в 25 000 рублей она составляет всего 900 рублей.

— Спустя год судебных разбирательств нам удалось добиться

арендной платы в размере 900 рублей. На самом деле, бывший мэр [Юрий Переверзев] здесь совсем ни при чем — в администрации нам рассчитали арендную плату, исходя из действующего законодательства, а именно из оценки кадастровой стоимости земельного участка. Пройдя несколько судов, мы добились пересмотра кадастровой стоимости земли, сейчас сумма адекватная — 900 рублей в месяц, — говорит Юлия Воронина. — Огромное спасибо тем, кто помогал нам платить эти колоссальные деньги: например, ЗБТМ выделил порядка 300 тысяч рублей только на аренду, помогал Виталий Листраткин.

**Жаль, что эти деньги ушли, по сути, в пустоту: задумайтесь, сколько реального можно было бы на них сделать — аж плакать хочется.**

В 2015 году истекает срок аренды — землю давали всего на три года. Юлия мечтает о том, чтобы участок под приют был в аренде долгосрочной — на 49 лет, чтобы выстроить удобный приют, не боясь, что с насыщенного места просто погонят в шею.

— Мы ходили на прием к главе администрации Алексею Дронову, — продолжает Воронина, — объясняли, что нам нужна помощь, рассказали о своих планах. Саму идею приюта он поддерживает и понимает его необходимость, но для того, чтобы принять решение о долгосрочной аренде, требует найти инвестора, готового вкладываться в приют для бездомных животных. Кроме того, ему нужен

проект — наверное, хочет, чтобы приют не только пользу приносил, но и глаз радовал.

**Как отыскать инвестора, готового вкладываться в предприятие, которое никогда не принесет прибыли, Воронина не знает, да и те спонсоры, которые есть сейчас, не приносят деньги на блюдечке с голубой каемочкой — приходится просить.**

— Конечно, отсутствие инвестора не может быть причиной отказа, но с другой стороны, условие есть. Пока нам отказали по формальным поводам — продление аренды может быть за месяц до окончания срока аренды, — разводит руками Юлия.

В декабре прошлого года в приюте появилось электричество — после писем в «Облкоммунэнерго» и губернатору области, электричество протянули. Благо в виде отапливаемых помещений принесло новые проблемы: последний счет за электроэнергию — 17 000 рублей. Но Юлия Воронина не жалуется: раньше приходилось каждый день возить бензин, заводить генераторы, которые в мороз просто отказывались работать, а ведь щенков и кошек на морозе не оставишь.

— Неравнодушных людей в Первоуральске много: по копеечке переводят на счета общества, мы набираем суммы для оплаты счетов, закупа кормов и препаратов. Спасибо людям, — улыбается активистка.

## Гостиница: больше забот, чем выгоды

Общество защиты животных часто упрекают в том, что они не зарабатывают самостоятельно — не используют по уму те ресурсы, которыми располагают.

— Люди, далекие от этой кухни, рассуждают, что мы могли бы построить гостиницу для домашних животных и неплохо на этом зарабатывать, — говорит Юлия Воронина, — но от такого бизнеса больше проблем, чем выгоды. Объясняю: люди привозят своих питомцев и платят деньги за уход и присмотр, при этом требуют качество — не дай бог животное заболит. А мы имеем дело как раз с больными животными с улицы, у которых глисты и блохи — самые безобидные болячки. При этом полностью изолировать одних от других мы просто не можем. Как вариант социального предпринимательства — веткабинет, этот



Вы можете перевести деньги на счет приюта для бездомных животных:

QIWI-кошелек 8-902-272-06-95,  
р/с в УБРИРе  
№ 40703810562460000069  
Кроме того, питомцы нуждаются в сухих кормах и крупах — рис, геркулес, гречка.



**Удивлены? Возмущены? Обрадованы?  
Поделитесь со всеми!**

«Городские вести» ждут ваших новостей по тел. **6-39-39-0**



Фото предоставлено Алисой Мучник

**В Заречном при помощи приюта для бездомных собак почти полностью решена проблема бродячих животных. Муниципалитет принимает в этом активное участие.**

опыт неплохо работает в Санкт-Петербурге. Общественники оборудовали веткабинет, где цены на порядок ниже по городу. Услуга пользуется популярностью, мы думаем над этим.

Но чтобы приступить к задуманному, нужна уверенность — общество не прогонят с арендованной территории, значит, снова возвращаемся к вопросу о долгосрочной аренде.

**— Хочется построить здание, оборудованное отдельными помещениями для животных, нуждающихся в карантине, там же можно оборудовать и веткабинет, но пока это мечты, — улыбается Юлия.**

Поддержки ни от прежней, ни от нынешней администрации Воронина не видит: удобно, когда есть кучка энтузиастов, которые берут на себя проблему с бродячими животными, но иногда возникают ситуации, когда девушкам просто не справиться самим — например, когда дело касается одичавших и агрессивных животных, которых голыми руками не возьмешь.

— Мы писали письмо Геннадии Звереву, когда он только заступил на пост замглавы по ЖКХ, — комментирует Юлия, — мол, нам нужна помощь при отло-

ве проблемных животных: закупите сети, оборудование, главное, поймите, потому что у нас просто нет мужчин, способных справиться с агрессивными собаками. Конечно, мы заберем их к себе в приют, а там решим: адаптировать или усыпить. Но ответа пока нет.

### Муниципальный изначально

Тем временем в Заречном проблема с бродячими животными решена практически полностью: там приют для животных не плод труда неравнодушных общественников, а муниципальная собственность, где люди работают за зарплату, а корма и препараты для животных покупаются на бюджетные деньги. Кроме того, председателем попечительского совета «Центра любителей животных» является глава города Василий Ланский.

— У нас это называется пункт временного содержания бездомных собак, — рассказывает секретарь приюта для животных в Заречном, журналист Алиса Мучник. — Приют — не место, где собак можно содержать бесконечно, а пункт — где животные содержатся временно. Мы собак должны содержать три месяца максимум, за это время либо находим хозяина, либо усыпляем,

если собака опасная, либо по истечении этого времени выпускаем на улицу — стерилизованную и с бирочкой на ухе. По факту обратно на улицу уходят взрослые собаки, щенков пристраиваем, если за три месяца не пристроили, то они у нас дольше живут. Также в пункте остаются жить те животные, которые на улице просто не выживут.

В Заречном приют (будем называть пункт временного содержания собак так — первоуральскому уху привычнее) изначально создавался как муниципальный. Заречный — город собачников, много домашних собак, следовательно, много и бездомных.

— Еще с начала 90-х говорили, что нужно как-то эту проблему решать, — продолжает Алиса. — В 90-х считали, что надо отстреливать. Но каждый раз, когда шел отстрел собак, поднималась такая волна возмущения! И потихоньку город пришел к мысли, что надо что-то делать. Активная работа в этом направлении развернулась в 2010 году.

**Думаю, повезло, что среди депутатов нашей городской думы было несколько человек, настроенных категорично «за» — пункт нужен.**

В 2011 году им удалось добиться финансирования, два гектара вы-

делили бесплатно, земля не в черте города, но из любой точки нашего города на машине до него можно доехать минут за десять.

В приюте сейчас 12 вольеров — сухие, удобные, с деревянным настилом и просторными утепленными будками. Несмотря на то, что в приюте не бывает много собак, бродячих животных на улицах Заречного почти нет.

— Когда собаку привозят, она поступает в карантинный блок, ее осматривает ветеринар, после того, как проверили здоровье и проглистагонили — стерилизация или кастрация, — говорит Алиса. — Это железный принцип. У собак, которых выпускают на улицу, на ушке ярко-желтая бирка, которую видно издалека — это значит, что собака выпущена из пункта. На самом деле, таких — единицы. В прошлом году через пункт прошло 110 собак, из которых 80 устроены к хозяевам.

### От волонтеров только проблемы

Когда Алиса Мучник узнала, что первоуральский приют держится только благодаря усилиям волонтеров, то для начала удивилась, а потом добавила:

— Нам бы таких волонтеров, а то наши «неравнодушные» только мешают. У нас волонтеры просто

проклинают приют, у них есть список жалоб. Время от времени волонтеры устраивают скандалы: не так кормим, снегом поим, щенков морим, а вот кормить собачек, гулять с ними, убирать, извините, какашки, они не хотят.

В свою очередь Юлия Воронина не без зависти обращает внимание на то, что приют Заречного финансируется из бюджета: ежегодно на его нужды выделяется 1 млн 800 тысяч рублей.

— Понятия аренда нет, ведь приют муниципальный, и он не оформлен как приют, а как муниципальная организация, эксплуатирующая муниципальную землю, — подводит итог беседы Алиса. — Несмотря на то, что бюджет у нас дефицитный и много других проблем, ни разу на думе не был поднят вопрос, чтобы урезать финансирование. Да, конечно, и жители Заречного делают пожертвования, помогают кормами.



Юлия Воронина попросила координаты коллег из Заречного, Алиса Мучник с радостью пообещала рассказать, как они наладили свою работу и избавили город от бродячих псов. Редакция «Городских вестей» надеется, что обмен опытом принесет результаты.



Фото Светланы Колесниковой

**Линде всего полтора года, но она на собственной шкуре узнала, что значит человеческое предательство. Как говорят очевидцы, ее вместе со щенками просто выбросили из недешевого автомобиля и оставили за ж/д линией на Динасе. Линда разрывалась между щенками и уезжающим авто. Сейчас необходимы деньги на ее стерилизацию и, конечно, симпатяга ждет новых хозяев.**



Фото Светланы Колесниковой

**Друга на любой вкус вы найдете в приюте общества защиты животных. Все собаки отдаются под договор, волонтеры общества патронируют питомцев.**



Фото Светланы Колесниковой

**Ариша похожа на овчарку малинуа — та же стать и повадки. Ее нашли волонтеры общества у гипермаркета «Ашан», где собака бегала между машин. Арише 1,5-2 года, и она ждет любящих хозяев.**

## Не просто зеленое место

Проект десятиклассницы Юлии Итяйкиной взят за основу творческого преобразования Корабельной рощи

Не так давно в Первоуральске образовался детско-юношеский консультационный совет при главе администрации. Заявлено, что его члены, которых на данный момент около десятка, будут первыми судьями проектов развития Первоуральска. Первый же большой проект, за реализацию которого возьмутся ребята самостоятельно уже летом — Корабельная роща. В основе — идеи ученицы школы №10 Юлии Итяйкиной, которая предложила коренным образом изменить отношение к зеленому оазису, превратив рощу в притягательное место для всех горожан. О чем мечтает Юля — узнавали «Городские вести».

**АНАСТАСИЯ ПОНОМАРЁВА,**  
ap@gorodskiestesti.ru

— Мне нравится наш город, — говорит девушка, — но все-таки хотелось бы видеть Первоуральск немного по-другому. Именно поэтому я и начала предлагать свои идеи развития, чтобы ситуация улучшалась, людям становилось комфортно здесь жить, чтобы они отсюда не уезжали.

Юля не скрывает, что заинтересовалась рощей и проблемами города совсем недавно. До этого не было интереса к общественной работе. Как смеется сама — видимо, повзрослела.

— В целом охота, чтобы город развивался культурно, чтобы было много мероприятий, а люди стали образованней и начитанней. Я хочу объединить лю-



« — Сейчас мы с ребятами смеемся, что живем от Нового года до Дня металлурга. Я же хочу, чтобы событий в Первоуральске стало в разы больше, чтобы люди ушли от компьютеров и телевизоров, вышли на улицы, в рощу, в парк, где им было бы интересно — интересно жить.

Юлия Итяйкина

дей, поэтому и родился проект о преобразовании Корабельной рощи. В том году ее опять собирались вырубить для строительства детских садов. Мы всегда к этому очень негативно относимся, так как школа №10 находится совсем рядом, и каждый раз встаем на защиту. Тьфу-тьфу-тьфу, удалось отстоять и нынче. А вот чтоб вопрос с вырубкой больше не вставал, мне кажется, нужно рощу наделить новым смыслом — не просто зеленое место, а красивое, безопасное, комфортное пространство. Пока это как лес, где тол-

ком нет даже фонарей. Сама хожу в ЦДТ на танцы вечерами — это жутковато.

Проект Юли предполагает установку лавочек и фонарей, оборудование детско-спортивной площадки, озеленение и даже устройство велосипедной дорожки для вело-покатушек и прогулок на роликах.

— При этом — максимальное сохранение взрослых деревьев, — уточняет старшеклассница. — Даже пеньки мы думали преобразовать в небольшие сидения. Сама я вижу простой дизайн, по-

тому что делать все по последнему слову — не дешево. Целью — чтобы делать самим. С самого начала проект создавался малозатратным, использовать планировали подручные материалы. Для скамеек, например — старые списанные парты. Даже на уроках труда парни их могут сколотить, а девочки затем — украсить. Может, так и будет.

А может, будет в сто раз лучше. 14 марта проектом уже заинтересовался глава администрации Алексей Дронов и, как сказано в официальном пресс-релизе, «идеи школьницы привели его в настоящий восторг». Папка с наработанными материалами тут же попала на стол к главному архитектору Константину Гартману, а замглавы по финансам Леонид Гункевич на своей страничке в Фейсбуке задумался о дорожках и тропинках в роще. Например, почему бы их не сделать из гальки, выложив произвольный узор, а еще лучше, положив камешки в бетон для прочности и удобства?

— В кабинете у Алексея Дронова мы впервые встретились 14 марта, — рассказывает Юлия. — До этого мы с ребятами участвовали в социальной игре по прогнозированию будущего Первоуральска через 10-15 лет. Как нам сказали — администрация была инициатором, но специально не вмешивалась в процесс, чтобы не задавить наши фантазии своим опытом. Мы и нафантазировали. Здорово, что нас поддержали: Алексей Иванович обещал

помочь с освещением и лавочками, а сам проект передал посмотреть архитектору. Например, с велосипедной нам без профессионального взгляда не обойтись — точно.

Уже по весне ребята планируют начать проект реализовывать. Первое, с чем им предстоит справиться — это мусор, а местами — свалки.

— Грязь — это ежегодная беда рощи, но, надеюсь, с помощью общественных организаций, администрации, всех школьников, мы справимся с ней. Ликвидировать хотелось бы и все места сбора бомжей на теплограссе, где сейчас какие-то бревна лежат, кустрища оборудованы.

28 марта состоится очередной диалог Алексея Дронова с творцами будущего Первоуральска. Юля уже готовит детализированный план по облагораживанию рощи, чтобы не затягивать с его воплощением. Ребята нарисуют спортивную площадку, как они ее видят, подготовят схему размещения лавочек и пешеходных зон, а также цветочных клумбы.

— Я очень надеюсь, что проект оживит нашу рощу, — улыбается Юлия, у которой в голове уже, помимо Корабельки, масса идей. Например, обустройство в парке больших «кормушек» с книгами внутри, ведь домашние библиотеки есть у многих, часто их несут на мусорки, так не лучше ли принести книжку-другую в парк, положить, и там она, может быть, кому-то пригодится.

## Мужчинам в мастерстве не уступаем

Чем живет женский футбол в Первоуральске

О несовместимости понятий «женщина» и «футбол» говорили и говорят постоянно, однако это не мешает прекрасной половине человечества увлеченно гонять мяч по полю и бороться за кубки и титулы наравне с мужчинами. Девушки, играющие в футбол, есть и в Первоуральске. Чем живет женская команда «Альянс» — в материале «Городских вестей».

**МАРИЯ ПОПОВА,**  
popova@gorodskiestesti.ru

Первоуральской женской команде по футболу около 15 лет. Как она уже только не называлась, и кто ее только не тренировал. Но последние три года команда никому в городе не нужна. Девчонки теперь тренируются, где придется, и готовят себя к соревнованиям сами.

— Я пришла в команду, когда мне было 14 лет. Я играла с парнями в футбол во дворе, меня заметил тренер, позвал, я согласилась. У нас много таких, некоторые девчонки перешли к нам из хоккейной команды «Уралочка», — вспоминает главный вдохновитель и тренер команды Ксения Портнова. — В 2004 с нашим тренером мы съездили на первенство России по первой лиге зоны «Урал — Западная Сибирь», тогда наша команда «Экстрим» заняла третье место. Что случилось дальше,

трудно объяснить. Мы тогда получили наши медали, и вышли в отпуск. Но на следующую тренировку нас уже никто не позвал. Связь с тренером пропала.

После этого четыре года спортсменки не тренировались, иногда встречались, играли, но не более. Потом команду собрал уже другой тренер в 2009 году и назвал ее «Первоуральск09».

— Мы играли пару лет, потом нас снова распустили. Второй тренер, скорее всего, не видел перспектив в развитии женского футбола в нашем городе, — продолжает Ксения. — Сейчас я сама организую команду. Как могу, так держу — на своем энтузиазме. Пока есть желание, играем. Захотим, разбежимся, но это вряд ли — спорт свой мы любим.

Ксении Портновой 26 лет, она — самая молодая футболистка в команде, самой старшей футболистке 38 лет. «Альянс» считается самой опытной командой в области. Во-первых, потому что возрастная, во-вторых, сейчас в ней играют девушки, принимавшие участие в крупных российских турнирах и в командах мастеров.

— Сейчас называемся «Альянс», как объединение с девчонками из Екатеринбурга. Пока играем под эгидой Первоуральска, потому что мы преобладаем, — объясняет Ксения. — У нас на



Фото с сайта 66.ru

данный момент нет зала, мы не тренируемся только перед соревнованиями, сами арендуем зал. Один раз встретимся, посмотрим друг на друга, и едем. Взносы на соревнования тоже платим сами.

В 2013 году девчонки заняли третье место на чемпионате области по футболу, по мини футболу в первенстве области стали серебряными призерами, по первой лиге в зоне «Урал — Западная Сибирь» — 6 место.

— Мы уже три года существу-

ем самостоятельно и играем на свои деньги. Сначала было девятое место, потом — восьмое, сейчас — шестое. Показываем хороший результат, динамика есть. А на Кубке России заняли второе место, — говорит спортсменка. — Нет спонсоров, нет людей, заинтересованных в этом. Но зато мы доказали, что и без всех можем всего достичь.

Таких людей, как Ксения, называют фанатами своего дела. Ее детское увлечение спортом пере-

росло в профессиональную деятельность — девушка работает учителем физкультуры в школе №2.

— У нас в стране масса программ по развитию спорта, а на деле-то ничего не развивается. Мы обращались в федерацию футбола в Первоуральске, но помощи никакой не было. Я хоть и отвечаю за команду, но не знаю, как ей помочь, к кому сходить, у кого попросить, — разводит руками тренер. — Я у себя на уроках вижу, что некоторым девчонкам интересно, они вместе с парнями играют в футбол. С каждой школы по пару человек — уже команда.

Футбол — вторая жизнь, которая отвлекает от работы, быта. Там другая борьба, эмоции другие.

— Если сравнивать с мужчинами, то женская игра намного интереснее. Женщины непредсказуемы, могут взорваться на любом моменте, до драк дело доходит, зато мы терпимее в плане травм, поэтому и играем жестче, — рассказывает Ксения. — В какой-то степени обидно, что мало уделяют внимание женскому спорту. У нас есть команды «Факел» и «Динур», почему бы не завести на таком же уровне наш «Альянс»? Мужчинам в мастерстве мы несколько не уступаем.



Напиши СМС главе администрации Первоуральска Алексею Дронову 8-902-27-66-111

## Простое человеческое счастье

Сталкеры решили узнать, счастливы ли первоуральцы

Проект «Код города» этой весной запускает новый слой на кинокарте нашего родного города — «Счастье». В течение всей недели участники кинолаборатории будут спрашивать жителей города о том, что же такое счастье для них.

По наблюдениям сталкеров, у каждого горожанина свое ощущение счастья. Жители дают самые разные и неожиданные ответы, и делятся своими внутренними, порой сокровенными переживаниями на эту тему.

В ближайшее время сталкеры поделятся своими впечатлениями от посещения разных мест города с простым вопросом: «Что такое счастье?» А одними из первых задумались об этом актеры театра «Вариант». Сталкер Мария Козлова рассказала, что поразило ее и какие чувства остались после общения с «особенными людьми»:

— Если честно, я долго тянула со звонком директору театра «Вариант». Не то, чтобы я боялась или не знала, что сказать, нет. Просто для меня театр — это особенные люди, а не просто объект исследования для документального проекта.

Театр «Вариант» — старейший коллектив в Свердловской области. Когда мне было совсем мало лет, я с родителями ходила на спектакли. Но с моим взрослением почему-то интерес к театру и его коллективу стал падать.

В 2005-ом после окончания школы №6 я все-таки пошла в институт в Екатеринбургский театральный институт. Не поступила,

стала журналистом. Но любовь и величайшее уважение к актерам и режиссерам храню до сих пор.

На мой звонок Вадим Белоконов ответил сразу и согласился встретиться, но лишь для знакомства и разговора. Тогда я не поняла, в чем же дело. 15 марта, в субботу, мы в назначенное время приехали клуб имени Ленина на репетицию новой постановки. В зал нас сразу не пустили (премьера все-таки). После получасового разговора все встало на свои места: коллектив выселили из нажитого непомерным трудом здания в полуразрушенный ДК на Хромпике. А рядом со зданием театра на остановке «Старотрубный» — забор, стройплощадка для ДНК.

Разъяснив суть нашего проекта и наши желания, Вадим Васильевич с радостью повел нас в гримерку-подсобку, где артисты отдыхали в перерыве между репетициями.

Приняли нас сначала настороженно: «Какая-то молодежь с камерами, чего-то снимать хотят?» Затем нас пустили на репетицию, снимали кусочки и вновь отправились в гримерку, чтобы пообщаться с некоторыми актерами и узнать: что же есть счастье, и счастливы ли они?

Татьяна Крылова — актриса из Омска. В первоуральском «Варианте» играла 20 лет назад, в прошлом году вернулась вновь. Ее история счастья, пожалуй, самая трагичная. Но одновременно она же — самая настоящая. Она пережила онкологию... На самом

деле, после встречи с такими людьми понимаешь простую истину: жить на земле — уже счастье.

Дмитрий Плохов отдал театру «Вариант» полжизни. О своем счастье он рассказывал нам в декорациях к новой постановке, прямо на сцене ДК Ленина. Его счастье — это дочь, работа, друзья. Нет, не работа даже — творчество. Казалось бы, простые истины, но мы слушали наших собеседников, забыв, зачем пришли.

Полтора часа пролетели незаметно, хотя сняли мы совсем немного. Поблагодарив Вадима Васильевича, договорились встретиться вновь. Чтобы сделать уже полноценный элемент на кинокарту именно о театре «Вариант», в котором живут обычные и счастливые люди.

**СТАЛКЕРЫ** — это те первоуральцы, которые захотели взять в руки камеры и через них взглянуть на свою привычную жизнь, исследовать ее, о чем-то задуматься, что-то спроецировать. Они создают киносюжеты, которые и создают особую карту Первоуральска. Это не просто географические места, а смыслы. Здесь люди, их переживания и эмоции, здесь настроение города и его символы. Живет кинокарта в интернете и зайти на нее может любой желающий: [kino-karta.ru](http://kino-karta.ru). Там же вы можете узнать о том, как стать сталкером или рассказать о том, что, по-вашему мнению, обязательно должно попасть на кинокарту.

## Не ради себя стараемся

ЛИЧНОЕ МНЕНИЕ



**СВЕТЛАНА КОЛЕСНИКОВА,**  
корреспондент

В начале марта председатели родительских комитетов детских садов Первоуральска собрали в актовом зале управления образования, чтобы рассказать о том, что содержание любимых чад в муниципальных дошкольных учреждениях отныне обойдется дороже — на тысячу рублей. Тогда я присутствовала на этом собрании не просто как председатель отдельно взятого комитета отдельно взятой детсадовской группы и даже не как отдельно взятая мама двух дошкольников, а как корреспондент «Городских вестей». То есть от меня требовалась объективная подача уже почти свершившегося факта: родительская плата поднимается — будь добра, проинформируй население, а эмоции и личные оценки — за кадром. Так я и сделала, но, присутствуя на собрании в детском саду своих детей и посмотрев на реакцию почти сотни родителей, поняла, что от личного мнения воздержаться не смогу.

Конечно, стратегический план, когда родителей информирует о грядущем удорожании привычно недорогой услуги постепенно, не может не радовать: сначала начальник управления образования Нина Журавлева дает расклад родительским комитетам — в прекрасной атмосфере доверительного разговора, отвечая на вопросы, которые в большинстве своем касаются пресловутого детсадовского питания, а не представленной калькуляции; затем посвященные в планы администрации председатели родительских комитетов об этом родителям дошкольников своих групп и, казалось бы, к выходу новых квитанций, все более-менее готовы раскошелиться. Но все портят общие родительские собрания в детских садах: большинство не столь корректно, как хотелось бы, и нападает на директора садика, опираясь уже на калькуляцию — почему, если общая сумма содержания ребенка с 7891 рубля поднялась до 8068 рублей (меньше, чем на 200 рублей), то родительская плата вырастает на целую тысячу? И это при том, что сейчас затраты на зарплату воспитателям берет на себя область. То есть если раньше бедняжка-муниципалитет тратил на каждого детсадовца 6313 рублей, то сейчас, учитывая участие области, он будет тратить 3385 рублей. То есть сократит свои расходы на содержание малышей почти вдвое. При этом родители увеличат траты в полтора раза. Родителям дошколят кажется это не совсем справедливым, и я с ними согласна.

Особенно умиляют ссылки дирекции детского сада, мол, это нужно не главе города и не администрации в целом, а мы лишь повинемся федеральному закону «Об образовании» от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ. При этом в законе говорится о том, что именно учредитель муниципального дошкольного детского образовательного учреждения, коим является администрация, полномочен увеличивать родительскую плату. Так с кого же спрос, как не с главы?

Конечно, немного обидно за горожан, с которыми, естественно, никто не советовался и не поинтересовался: как же вы жить собираетесь, учитывая, что тариф на коммуналку повысится, продукты в магазинах не дешевеют, а экономический кризис не за горами? Более того, по моей информации, когда вопрос о повышении платы за детсад был вынесен на обсуждение депутатов, то некоторые из народных избранников ратовали за то, чтобы увеличивать по максимуму — до 3000 рублей. Мол, для вас же стараемся, не ради себя: детские сады строим-ремонтим, должны же понимать...

Первоуральцы, стиснув зубы и пороптав на задворках актовом зале, понимают и со вздохом выходят. Не торопятся и собирать подписи против постановления администрации — высказывать гражданскую позицию утомительно, хлопотно и бесполезно.

**P.S.** Предвидя едкие комментарии в свой адрес — у самой двое детей дошкольников, вот и нагнетает обстановку — скажу: за содержание детей в частном детском саду я платила 15 тысяч ежемесячно, поэтому сумма в 5000 рублей не пугает. Но обидно, что интересы людей, для которых и тысяча — деньги, не учитываются, не учитывались и вряд ли учитываться будут.

## Спорт и культура должны стать платными



**ЮРИЙ РЕШЕТНИКОВ,**  
заслуженный работник культуры

Я — бывший директор дворца культуры ПНТЗ. И я поддерживаю Алексея Дронова в вопросе о том, что МУПы должны зарабатывать. Готов к дискуссии со всеми — и со своими коллегами, и со спортсменами тоже.

Считаю, что те, кто хочет заниматься искусством или спортом, должны азы получать в школе. Именно в школе человека должны развивать в разных направлениях. И если в нем есть какая-то изюминка, дорогу он найдет всегда.

Михайло Ломоносов из архангельской губернии в науку пешком пришел — талантище, смог пробиться

вон к каким вершинам. Нынешние дети не хуже. Только если родителям нужно, чтобы ребенок развивался дополнительно, им нужно помочь ему деньгами.

Всегда за детей, которые занимаются в творческих коллективах, родители платили. Платным было обучение в художественной и музыкальной школах. Углубленное изучение английского языка платно.

Что касается массового спорта — почему нельзя оплачивать время, проведенное на стадионе? За занятия в бассейне мы платим? Да. Чем плавание или фигурное катание отличается от всех других видов спорта, если ими нужно заниматься за деньги?

Если ты хочешь получить разряд — посмотри на пример Европы. Скажем, банковский служащий из Швейцарии, который занимается коньками уже

не на любительском уровне, арендует каток, нанимает тренера, тренируется, за свой счет едет на Олимпиаду и выступает. И катается очень даже неплохо.

За рубежом все дополнительное образование — спортивное, культурное — давным-давно за деньги.

Я когда работал в ДК, тоже этим вопросом задавался, но тогда были профсоюзы, которые выделяли часть членских взносов на массовую физкультуру и массовую культуру. А сейчас взгляды поменялись, мы резко шагнули в капитализм. Так шагнули, что чуть штаны не порвали. И если уж хотим жить на европейском уровне, должны осознать, что бесплатно нам больше никто ничего не сделает.

Я не вижу ничего плохого в мыслях нашего руководства города и поддерживаю их. И я готов к дискуссии.

## На Герцена все же начнется стройка

На это намекает ответ, полученный из администрации на запрос «Городских вестей»

Еще 27 февраля по просьбе жителей мы направляли в мэрию запрос о строительстве мехового салона по Герцена между домами №№7 и 9. История длится уже три года — жители не одобряют желание коммерсантов строить под их окнами магазин. Было множество судов, обращений в полицию, прокуратуру и администрацию. Итогом стало то, что строительство притормозилось. Прощая власть даже признала стройку незаконной и разрешение на строительство не продлевала, равно как не подписывала и повторного до-

говора аренды на землю.

Из новой администрации ответ пришел с другим настроением. В нем сказано, что 26 сентября 2013 года арбитражный апелляционный суд признал недействительным решение администрации об отказе в продлении разрешения на строительство мехового магазина. Местную власть обязали разрешение продлить «на срок, предусмотренный проектом организации строительства объекта капитального строительства».

Что касается вопроса продления

права аренды земельного участка, то согласно требованиям действующего гражданского законодательства, договор считается продленным на неопределенный срок. Причина — отсутствие в 2011 году со стороны бывших работников администрации заблаговременных заявлений о прекращении договорных отношений после окончания установленных сроков в договоре.

Отсюда можно сделать вывод, что с первыми теплыми деньками под окнами жителей Герцена, 7 и 9 может зашуметь техника.

Подготовила  
**СВЕТЛАНА КОЛЕСНИКОВА**,  
kolesnikova@gorodskiesti.ru



Фото Анастасии Пономаревой

Фуры, каждый день разгружающиеся у ТЦ «Марс», создают проблемы не только для автомобилистов, но и для пешеходов.

# Нам что, летать?

## Парковка возле ТЦ «Марс» вновь возмущает горожан

Центр с космическим названием «Марс» вырос на проспекте Космонавтов пять лет назад, и, как бы оправдывая свое название, создал поистине космические проблемы: где припарковать машину, если приспичило приехать за покупками в центр первоуральской торговли? Позже добавились и другие головные боли: вечная свалка, копившаяся между «Марсом» и Сбербанком (правда, нынешней зимой силами новой администрации вопрос со свалкой частично был решен — на место помойки просто свалили снег, но гарантий, что новая куча мусора не вырастет, когда снег растает, никто не дает), неудобная транспортная развязка, открылись офисы и тоже потребовали свои парковочные места. Не сладко жителям близстоящих домов: мало того, что путь к дому

сопряжен с риском — приходится снова ехать между транспортом, так и выехать на своих автомобилях порой проблематично. Новый виток возмущения вызвала инициатива руководства ТЦ «Марс» — после 23 часов территория, прилегающая к центру, просто перекрывалась тросами, на которых красовалась табличка «Парковка с 9 до 23 часов».

### Фуры, мусоровоз, тросы

Людмила Баранова живет в доме №15 по пр. Космонавтов. Именно она принесла в редакцию «Городских вестей» копию письма, которое она отправила в администрацию городского округа.

— Насколько нам известно, — пишет Людмила Васильевна, — размещение автопарковки ООО

«Марс 1» было предусмотрено в проектной документации. У торгового центра должен быть подземный паркинг, вместимость которого рассчитана для размещения автомобилей гостей центра. Но на сегодня он используется не по назначению: вначале оказалась подземная платная стоянка, а в настоящее время произведена реконструкция, и сейчас там сдаются помещения в аренду торговым точкам.

Транспортный коллапс, возникающий у «Марса» с завидной регулярностью, возмущает не только Людмилу Баранову: женщина собрала несколько десятков подписей под обращением в мэрию. Просят люди одного — обязать владельцев «Марса» сделать подземный паркинг доступным для всех желающих, а также запретить собственникам растягивать тросы, ограничивающие движение в ночное время.

— В феврале жителю дома №15 по пр. Космонавтов нужно было ехать в аэропорт, — напоминает Людмила Васильевна. — Машина стояла около третьего подъезда, но выехать люди не могли, потому что со стороны Сбербанка фурой была перекрыта проезжая часть, а с юго-западной стороны дорогу перегородила машина для вывоза мусора, между «Марсом» и проспектом Космонавтов дорогу закрыли, растянув трос с табличкой «Парковка с 9 до 23 часов». И что делать? Летать?

Инициативу Людмилы Барановой поддерживает и Наталья Борисова, работающая в фирме «Европолимер», офис ко-

торой находится с лицевой стороны Космонавтов, 15. Наталья Ивановна отправила жалобу в прокуратуру. По словам заместителя прокурора города Вячеслава Решетникова, комментировать ситуацию пока рано — жалоба только поступила в делопроизводство, нужно время, чтобы разобраться и дать правовую оценку.

### Парковка есть

«Городские вести» обратились за комментарием к Ивану Михайлову — директору ООО «Марс 1».

— Я не понимаю сути претензии, ведь возле торгового центра есть парковка — она функционирует, кроме того, есть подземный паркинг — им тоже можно пользоваться, при условии, если на паркинге есть свободные места. Что касается ограничений в ночное время суток, то, с одной стороны, я понимаю возмущение жителей, ведь так удобно бесплатно парковать свои машины, с другой стороны — мы должны обслуживать арендованную нами территорию, за которую платим деньги — чистить, убирать снег и мусор — и делаем это ночью. Если вы обратили внимание, со стороны стоматологии мы оборудовали дополнительные парковочные места.

Когда по городу только начали распространяться слухи о том, что на пустыре возле стоматологии будут строить торговый центр, люди зароптали, что ни к чему хорошему это не приведет. Но центр построили, несмотря на недовольство горожан.

В 2010 году уже бывший

### В стране откатов



**Татьяна Розедент,**  
читатель

— Проблема эта из-за местных чиновников, которым абсолютно по боку

ваши заботы. У них же всегда один принцип — срубить бабла, а потом хоть потоп... Сдать в аренду/продать клочок земли по наиболее выгодной цене — большого ума не надо, а вот нормативно обязать владельца или арендатора обеспечить парковочными местами посетителей и найти рычаги воздействия на них при неисполнении — это уже не их ума дело. В стране откатов так и будет — одни вместо подземной парковки, которая утверждена строительным планом, делают цокольный этаж с никомой не нужными бутиками и гигантской арендной платой, другие как бы этого не замечают... так и живем.

архитектор Первоуральска Андрей Саднов дал свою оценку строительству:

— Мне задают вопрос: как приняли? Я отвечаю: а вот так! Мне со многим приходится сталкиваться в законодательстве, что меня не то, что удивляет, а вообще возмущает. Но это мое личное возмущение и не более того. В приемке объекта должны были участвовать Роспотребнадзор и Госпотнадзор, Госстройнадзор — обязательно.

Высказывалась на этот счет и Светлана Кучмаева, проработавшая главным архитектором Первоуральска год:

— На самом деле, у пресловутого «Марса» есть подземный паркинг. Согласно проектной документации, подразумевался подземный паркинг для покупателей. Насколько я знаю, сейчас он платный. Недавно хозяева «Марса» приходили и просили выделить земельный участок рядом с центром под парковку. Недалеко, через дорогу. Но там все равно невозможно этого сделать. Я пока не занималась этим вопросом плотно.

Что думает на этот счет нынешний главный архитектор Константин Гартман, узнать оперативно не удалось — Константин Владимирович общается с журналистами только по письменным запросам, который «Городские вести» отправили в администрацию.

На момент выхода газеты ограничительные тросы с табличками «Парковка с 9 до 23 часов» были убраны.

**«Городские вести» попытались выяснить, возможно ли поставить машину в подземном паркинге днем. Для это мы просто спустились вниз, к будке охранника и спросили, куда припарковать авто. Мужчина пояснил, что здесь не паркинг, а автостоянка, месячный абонемент стоит 3500 рублей, и в настоящее время свободных мест нет.**

### Точка преткновения



**Павел Терещенко, начальник ГИБДД г. Первоуральска**

— Заявления о нарушениях ПДД возле ТЦ «Марс» поступают постоянно. «Марс» — точка преткновения. Понятно, что наряды ГИБДД работают на более напряженных участках. Причина в том, что при строительстве ТЦ «Марс» не было соблюдено правило, что требуется оборудовать стоянку на определенное количество парковочных мест. С ГИБДД этот вопрос не согласовывали. Здесь надо проверять, насколько реальность

отличается от того, что заявляли в проекте хозяева центра. Потому что на картинке может быть одно, а в действительности — совсем другое. Видимо, определенные должностные лица не доработали этот вопрос до конца, не сделали так, как это должно быть. Привлекаем к административной ответственности нарушителей. Эвакуировать транспорт мы имеем право, но только когда существует реальная помеха движению. У ТЦ «Марс» эвакуатор должен быть в виде манипулятора, как в Екатеринбурге: зацепляют за колеса, грузят на эвакуатор и увозят. У нас на сегодняшний день специализированных эвакуаторов нет. Поэтому нашим эвакуаторам оттуда достаточно проблематично машину взять.

Подготовила  
**АНАСТАСИЯ ПОНОМАРЁВА,**  
ap@gorodskievesti.ru



## И царская эпоха, и сталинский ампи́р

Решается судьба интереснейшего здания Первоуральска — ДК «Горняк» продают за 16 млн рублей



Фото Светланы Колесниковой

Юрий Погромский не без гордости демонстрирует убранства ДК «Горняк». Жалко, если все это канет в лету.

Здесь могло бы быть не хуже, чем во дворцах Петербурга, здесь могли бы вестись приемы и заниматься дети, здесь даже можно было бы снимать кино. Но внутри тишина, холод и тусклый свет. Лепнина на потолках и стенах, просторный холл с колоннами и роскошными люстрами, сохранившийся с 50-х годов паркет, уютный зрительный зал — все это в последнее время привлекает лишь творческий взгляд фотографов, которые изредка заходят сюда снять свою фотоисторию. О том, что здание с полувековой историей разрушается от того, что уже давно никому не нужно, знают далеко не все. Уже несколько лет оно принадлежит Российскому государственному профессионально-педагогическому университету, но вот для чего его в свое время покупали — даже там толком объяснить не могут. Недавно появилось объявление — здание выставлено на продажу. А потому, рухнет ли некогда богатейший дворец культуры окончательно, зависит от интересов покупателей.

### И все это в год культуры

В том, что этот интерес будет преследовать цель сохранения исторического и культурного наследия, глубоко сомневается нынешний директор дворца Юрий Погромский.

— На культуру никто никогда не обращал внимания. И сейчас не обращает, — говорит Юрий Федорович. Его голос эхом разносится по всему дворцу, отчего только обостряется чувство безнадежности. — Сейчас у нас объявили год культуры. Громко так объявили, а что толку?! Я написал президенту: на поселке есть дом культуры, но он не работает, потолки падают, крыша протекает.

— А давно писали? Ответ-то

пришел?

— В начале года писал. Был ответ, в область переслали, и все — тишина.

Юрий Федорович в Первоуральске руководит фольклорным ансамблем «Шайтане». На Магнитке он оказался волею судьбы, когда ансамблю больше нигде не нашлось места. Вспоминает, что пришел сюда и не нашел даже тряпки, чтоб стереть пыль — не было ничего. Вся мебель, что сейчас стоит в его кабинете — домашняя, да и сам он производит впечатление местного домового. Кроме него да двух ночных сторожей в ДК больше никто не обитает. И когда Юрий Федорович начинает шутить о том, что здание если и будет продано, то только вместе с ним — в это даже начинаешь верить.

— Раньше дворец был самым богатым очагом культуры в городе. Это когда «Рудоуправление» процветало, — говорит Юрий Федорович. — Начали ДК строить еще немцы в 1956 году. Если пройтись по комнатам, то везде — убранства, лепнина. Такую лепнину мы видели в Питере, когда на фестивали ездили с ребятами. Наш дворец похож на питерские с одной лишь разницей — позолоту у нас всю давно закрашили. И не только ее... Хотели в свое время китайцы здание купить, чтобы тапочки здесь делать. Благо [Владислав] Черданцев (директор «Рудоуправления» — ред.) отказал. Сейчас тоже «дельные» предложения есть. Например, бордель открыть. И все это в год культуры.

Опыт проведения здесь дискотек и работы бара Юрий Федорович помнит: частники зарабатывали, а самим дворцом никто не занимался. Интерес к самому ДК с каждым годом ослабевал, здание изнашивалось.

— На третьем этаже стали обваливаться потолки. В одной из

комнат одна треть кровли рухнула вниз. Вода, талый снег — все текло вниз до самого бара, где вскоре также обрушился фрагмент потолка. После этого ДК закрыли на ключку. Я пришел в 1999 году — здесь зимой было плюс три градуса, паркет местами вздулся дыбом — кошмар, словом.

### На энтузиазме не вырулить

Уже давно ДК «Горняк» толком не работает. «Рудоуправление» не могло его содержать даже без вложений в капремонт, поэтому было принято решение объект продать. Тогда как раз на Магнитку приехал режиссер Владимир Макеранец, причастный к созданию кафедры продюсера кино и телевидения в РГППУ. Как уж там получилось, толком сейчас никто не вспомнит, но РГППУ стал владельцем здания.

— «Горняк» долго был не у дел, — говорит директор по социальным вопросам «Рудоуправления» Виталий Гостерский. — А когда здание не жилое, оно само собой начинает разваливаться. Мы не могли содержать здание, в трудные времена, когда нужно было решать: или сохранить предприятие, дав хоть какую-то заработную плату людям, или содержать социальные объекты — тогда дом культуры нам обошелся в миллион ежегодно. Была необходимость продать. И сейчас, конечно, связывает нас с ДК лишь память. Жаль, конечно: прадеды наши строили, отцы и деды содержали, у нас не хватило сил...

Юрий Погромский уточняет — продали тогда здание за 9 млн рублей:

— Хотели сделать перепланировку, чтобы здесь было несколько съемочных площадок, своя киностудия. И даже «Газпром»

хотел инвестировать проект, да только кризис 2008 года спутал все — о планах быстро позабыли.

Но привлекательность здания от этого не пропала. Разве что обтрепалась и заросла.

— Со стороны парка ДК выглядит как дореволюционная усадьба, а сам парк при желании можно было бы превратить в подобие петербургского Летнего парка, пусть и меньших размеров. А со стороны дороги здание — это сталинская архитектура. Красиво же могло бы быть... Ё-моё, красиво же! Надо только руки приложить.

Сам Владимир Макеранец прекрасно помнит и дворец, и свои идеи.

— Было много разговоров с разными инвесторами, но дальше разговоров, увы, не ушли. Нужны серьезные средства, чтобы развивать культуру, — говорит он. — Здание с прекрасной архитектурой, сценой, замечательным совершенно парком, и там можно много чего сделать, но первый вопрос — инвестиции. На энтузиазме сегодня не вырулить. Конечно, печально наблюдать, как вся эта красота рушится. Как в песне: «До основания мы разрушим, а затем...» Понятия «сохранение культуры» нет у нас, несмотря на год культуры. К сожалению, это так. Зато у вас, в Первоуральске, заложили центр новой культуры. Правда, что такое «новая культура», я не понимаю.

### Дворец бракосочетаний для города

В РГППУ ситуацию комментируют лаконично:

— Здание принадлежит уни-

верситету с 2011 года. С какой целью оно покупалось, рассуждать не берусь, потому что любой проект, помимо идейной составляющей, должен иметь финансовую основу, а ни одного документа нет, — говорит в телефонном разговоре начальник управления имуществом комплексом РГППУ Олег Нейфельд. — На сегодня мы не видим перспективы использования данного объекта, как структуры РГППУ, мы его продаем. Цена — 16 млн рублей, при этом мы готовы к понижению. Надеемся, ДК приобретет достойных хозяев и перейдет не в какой-то коммерческий объект, а останется социальным, поэтому написали в администрацию Первоуральска письмо с предложением выкупить здание для своих нужд.

Цена немалая для дефицитного бюджета нашего города. А если учесть, что здание 50-х годов постройки как минимум требует капитального ремонта, а как максимум — огромных вложений, оптимизм вообще пропадает. Но Юрий Погромский пытается пока его сохранять.

— Нельзя никого обвинять. Понятно, что нет ни у «Рудника», ни у университета миллионов на восстановление дворца. Что реально вижу причиной — так это совершенно идиотское отношение государства к культуре. Никому она не нужна. О чем мечтаю? Есть желание превратить его в настоящий дворец бракосочетаний. И тогда бы не мы ездили в Екатеринбург или Ревду, а к нам съезжались с соседних городов! Я бы хотел, чтобы здание выкупил город. Или область. Только в этом случае возможно еще на что-то хорошее надеяться.



Фото Светланы Колесниковой

Потолки во дворце давно не держат влагу — крыша требует капитального ремонта, но стоимость работ пугает даже самых богатых инвесторов Первоуральска.



# Из-под венца на войну

## О чем рассказали фотографии четы Козловых

У Натальи Козловой в семейном альбоме много интересных старинных фотографий, и к каждой из них есть своя история. Но самый любимый и старый снимок 1917 года — портрет бабушки и дедушки. Историю о предках рассказал Наталье ее отец. А она, в свою очередь, читателям газеты «Городские вести» в рамках акции «Семейный альбом»:

— На снимке мои бабушка и дедушка — родители отца. Родом они из Мордовии, деревня Расчисляевка. Дед мой Николай Маркелович Козлов в детстве не любил закон божий, сбегал постоянно с уроков. Прибежит домой, а отец — мой прадед — его спрашивает:

— На уроке «Закон Божий» был?

— Был, — отвечает сын.

— Что учили?

— Молитву. Но я ее не запомнил. Помню, что кончалась она на «Аминь».

Бабушка моя Прасковья Николаевна родилась в соседней деревне. Женились они с дедушкой по любви. Прадед дал добро на этот брак.

Буквально из-под венца дед мой был демобилизован царским правительством еще накануне Первой мировой войны. Отправили их на Восток в Манчжурию на китайскую восточную железную дорогу.

Бабушка последовала за ним. Жили они на частной квартире, дед мой работал поездным кондуктором. Бабушка всю жизнь была домохозяйкой, но там, в Манчжурии, одно время ходила работать в молочное хозяйство, доить коров. Она была девушкой деревенской, работой этой владела хорошо. Но 10 сентября 1917 года у нее родился сын Петр, мой буду-



Фото Анастасии Пономаревой

щий отец.

Затем началась Первая мировая война. Железнодорожников демобилизация не коснулась, поэтому мой дед в армию не попал. Бабушку же всегда интересовала только семья. Ее занимал исключительно ребенок, и любые перемены в стране заботили только тем, как это отразится на семье.

Когда в Манчжурии при революции все начало разваливаться, дед засобирался обратно — домой в Мордовию. Тогда бабушка

и уговорила деда сделать это фото в 1917-1918 году. Мой отец здесь присутствует за кадром. А вскоре у них родился и младший сын.

Дед мой так и вырос не верующим ни в бога, ни в черта. Но вместе с тем оставался человеком: нищим подавал, никого не обижал. Затем мобилизовали его все-таки в Красную армию. Там он заболел степным тифом, на фронт его не отправили, а прикрепили к конному отряду милиции. Был он ранен, едва не убит. В одной пе-

рестрелке пуля раздробила его левый локтевой сустав. В 1922 году дедушка вернулся к родным в деревню, где его выбрали председателем сельского совета.

В итоге дед прожил недолго, а вот бабушка еще с внуками успела поводить. Умерла Прасковья Николаевна в 1987 году в Киргизии, а эту фотографию завещала моему папе.

Из Киргизии моя семья переехала в Казахстан, затем попали мы в Первоуральск, где я и родилась.



Если и вы хотите поучаствовать в конкурсе «Семейный альбом», то сделать это очень просто! Покопайтесь в домашних архивах, отыщите фото, которое вызывает у вас теплые чувства, и принесите его в редакцию. Мы отсканируем фотографии и сразу же вернем вашу семейную реликвию. Будем благодарны также, если вы пришлете снимок с описанием в электронном виде по адресу: [promo@gorodskiestesti.ru](mailto:promo@gorodskiestesti.ru)

На конкурс принимаются старые (и очень старые) семейные фотографии — начиная с первой половины 19 столетия и до конца 20-го. Прекрасно, если кроме людей на снимках будут присутствовать узнаваемые места. Это желательно, хотя необязательно. Главное, чтобы вы знали людей, запечатленных на фотоснимке, и могли что-то рассказать о них, об их судьбах и о том времени. Рассказ может быть очень маленьким, но должен быть интересным.

Фотографию с рассказом мы опубликуем. По итогам каждого тура, ежемесячно, выберем победителя. Хозяев самых интересных снимков ждут призы.

Приносите свои старые снимки по адресу: пр. Космонавтов, 15, редакция газеты «Городские вести» (спросить Олесю Глушкову). Задать уточняющие вопросы можно по тел.: 6-39-39-0.

Реклама (16+)

Спонсор акции  
«Семейный альбом»

**AGFA**

Фото-центр «АГФА»,  
Ватутина 33, тел. 64-95-00

## Попа должна быть сухой

С 27 марта по 28 мая в Первоуральске пройдет акция по сбору памперсов для малышей-отказников

Если вы заглянете в аптеки сети «Корона Урала», «Ваш доктор» и «Благодар», то наверняка обратите внимание на яркие картонные коробки с забавным логотипом в виде улыбающейся детской попы. Это — коробки «Городских вестей», в которые вы, уважаемые читатели, можете положить столько памперсов, сколько посчитаете нужным. В вашей помощи нуждаются малыши-отказники, которые сегодня находятся в детской городской больнице. Кроме того, мы обязуемся передать собранные средства гигиены семьям, которые находятся в трудной жизненной ситуации и не могут позволить себе купить столько подгузников, сколько необходимо ребенку.

К всероссийской акции «Сухая попа» «Городские вести» присоединились в начале 2000-х годов — акция то затухала, то возрождалась вновь, в этом году мы решили ее реанимировать с единственной целью: привлечь внимание общественности и чиновников государственных органов к проблеме нехватки необходимых средств гигиены в детских учреждениях — домах ребенка, детских домах, больницах, где находятся де-

ти-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей.

### ЧТО ТАКОЕ «СУХАЯ ПОПА»:

Когда малышам в Домах ребенка подкладывают вместо удобных подгузников старые и застиранные марлевые тряпки, для них это чревато кожными раздражениями, а впоследствии — серьезными урологическими и гинекологическими проблемами. Сложившаяся ситуация безобразна, и ее необходимо изменить. Мы хотим предложить всем людям провести благотворительную народную акцию по сбору подгузников для передачи в Дома ребенка. У вас есть уникальная возможность поучаствовать в процессе превращения нашей страны в цивилизованное государство.

**ВАЖНО:** дети нуждаются в памперсах разных марок и размеров, от «нюборн» до «макси». Они не скажут вам спасибо, но спасибо говорим мы, редакция газеты «Городские вести» — купив всего одну пачку памперсов, вы вносите свой посильный вклад и делаете наше общество добрее и участливее.

### ПУНКТЫ СБОРА ПОДГУЗНИКОВ:

- Аптека «Корона Урала» (ул. Вайнера, 15-а)
- Аптека «Корона Урала» (пр-т. Ильича, 29а)
- Аптека «Корона Урала» (пр-т. Космонавтов, 15)
- Аптека «Корона Урала» (пр-т. Ильича, 23)
- Аптека «Корона Урала» (п. Динас, ул. Ильича, 32)
- Аптека «Корона Урала» (ул. Ватутина, 34)
- Аптека «Ваш Доктор» (ул. Герцена 14)
- Аптека «Ваш Доктор» (ул. Трубников, 27)
- Аптека «Благодар» (ул. Ватутина, 37)

Кроме того, памперсы с радостью примут в редакции «Городских вестей» на пр. Космонавтов, 15

**Смотрите кино с «Городскими вестями»**

Газета «Городские вести» и кинотеатр «Восход» представляют совместный проект «Кумиры». Эта акция, активно участвуя в которой, вы можете совершенно бесплатно получить два пригласительных билета в кино.

**Вопрос №27: Какую должность занимала Леночка из к/ф «Осторожно, бабушка»?**

Ответ на этот вопрос ждем 28 марта, с 15 до 16 часов, по телефону: 6-39-39-0. На этой неделе выигрывает пятый дозвонившийся.

## Билетик в кино



На этой неделе мы нетрадиционно разыграли билеты в кино — через нашу группу Вконтакте. Приняли участие около 40 пользователей. Победителем конкурса «Кумиры» стала Ольга Связина. Именно ее выбрал генератор случайных чисел.

— Ответ подсказала сестра, — говорит Ольга. — Она и подала идею поучаствовать в конкурсе. На большом экране люблю смотреть фантастику, мультики. Сейчас, как раз, показывают мультфильмы «Приключения Мистера Пибоди и Шермана» и «Рио». Желаю и другим участникам конкурса «Кумиры» победы, а вашей газете — процветания.

Мы и дальше продолжаем разыгрывать билеты в кино. Чтобы выиграть, вам достаточно просто дозвониться в редакцию в указанное время и правильно ответить на вопрос.



**Удивлены? Возмущены? Обрадованы? Поделитесь со всеми!**

«Городские вести» ждут ваших новостей по тел. **6-39-39-0**

## Одна страна — один полк



Первоуральский Совет ветеранов и «Городские вести» организуют движение в поддержку всероссийской инициативы «Бессмертный полк»

**СВЕТЛАНА КОЛЕСНИКОВА,**  
kolesnikova@gorodskievesti.ru

Традиционный парад, посвященный Дню Победы, в этом году обещает собрать намного больше людей, чем обычно: в первоуральском Совете ветеранов решили поддержать гражданскую инициативу «Бессмертный полк» и не просто собрать жителей города посмотреть на действие, но и самим принять активное участие в шествии.

— Что такое «Бессмертный полк»? — говорит председатель Совета ветеранов Александр Слабука. — По сути, речь идет о том, чтобы восстановить в памяти людей, скольких жертв стоила эта победа. Чтобы те, кто сегодня пользуется всеми благами жизни, вспомнили подвиг предков, и вышли на центральную площадь в День Победы.

Участие в «Бессмертном полку» подразумевает, что каждый, кто помнит и чтит своего ветерана армии и флота, партизана, подпольщика, бойца сопротивления, труженика тыла, узника концлагеря, 9 Мая выходит на улицы города с фотографией солдата, чтобы принять участие в параде в колонне

«Бессмертного полка». По замыслу Александра Викентьевича, люди должны не просто выйти, а принести с собой портреты отцов, дедов, прадедов — одним словом, родных, которые так или иначе принимали участие в Великой Отечественной войне.

— Во многих семьях есть люди, которые погибли в годы ВОВ, бывает, что фотографий родных не сохранилось, но существуют интернет-ресурсы и архивы, в которых можно отыскать фотографию своего героя. В конце концов, фотография не принципиальна — вы можете просто принести с собой транспарант, на котором написано имя и годы рождения и смерти человека. Мы попытались организовать что-то подобное в том году, пришло человек сто — кто с транспарантами, кто просто с фотографиями... В этом году хотелось бы, чтобы колонна выглядела организованно, да и заявок на сегодня уже около пятисот.

Не остаются в стороне и общественники Первоуральска. Активистка Гульназ Закирова, как выяснилось, уже давно мечтает, чтобы парад, посвященный Дню Победы, был оживлен колонной «Бессмертного полка».

— В прошлом году я целый день провела у телевизора, просматривая парады по всей стране, — гово-

рит Гульназ. — Идея «Бессмертного полка» показалась мне очень привлекательной, я загорелась идеей организовать нечто подобное и в Первоуральске, даже обратилась с этой инициативой к Александру Слабуке.

«Городские вести» не могли оказаться в стороне от этой инициативы и решили принять участие в организации парадного шествия «Бессмертного полка».

— Я с интересом наблюдала за опытом Екатеринбурга, где акция «Бессмертный полк» организована замечательно, — комментирует менеджер по продвижению газеты «Городские вести» Олеся Глушкова. — «Городские вести» из года в год организуют акцию «Георгиевская ленточка» — наша дань великой дате, но хотелось бы провести более масштабное действие. Как только узнала о задумке Александра Слабуки, то сразу решила — надо помочь и показать людям, что никто не забыт и ничего не забыто. Мой дед воевал, всю войну прошел, много рассказывал о тех годах, а таких историй даже в нашем городе сотни, если не тысячи.

Сейчас газета «Городские вести» и совет ветеранов активно ищут партнеров акции «Бессмертный полк» — мы приглашаем к сотрудничеству фотосалоны Первоуральска.

На сегодня около **500** первоуральцев откликнулись на призыв принять участие в шествии «Бессмертный полк».

На 24 марта в полк записалось **40 760** человек по всей России

[obd-memorial.ru/flash](http://obd-memorial.ru/flash) — банк данных о погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны

[www.podvignaroda.ru](http://www.podvignaroda.ru) — банк документов, сайт, где можно найти информацию о наградах солдат и офицеров

**«БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»** — некоммерческая, неполитическая, негосударственная гражданская инициатива. Встать в ряды полка может каждый гражданин независимо от вероисповедания, национальности, политических и иных взглядов. Одна страна — один полк.

Мы ждем желающих принять участие в шествии «Бессмертного полка» в редакции газеты «Городские вести» (пр. Космонавтов, 15) и в городском Совете ветеранов (ул. Герцена, 3). Фотографии можно отправлять в электронном виде на почту: [promo@gorodskievesti.ru](mailto:promo@gorodskievesti.ru)

## Ну что, пойдём домой?

В апреле стартует новый совместный проект «Городских вестей» и управления социальной политики Первоуральска. А называться он будет лаконично — «Пойдем домой». Мы, журналисты, долго думали и гадали: готовы ли мы поработать с малышами, которые волею судеб остались без попечения родителей? С одной стороны, дело хорошее — рассказать о тех детках, у которых нет собственной комнаты, которые не капризничают за завтраком и которым просто некому сказать: «Мама, присуй со мной». Первоуральцы не должны делать вид, что в нашем городе нет таких детей. С другой стороны, мы понимаем весь груз ответственности, который на нас ложится — работа с детьми в рамках социального проекта требует не только больших душевных вложений, но и должна быть полезной. Мы очень надеемся, что наши публикации, ролики и фотографии помогут первоуральским семьям, решившим усыновить малыша, сделать единственно верный выбор. Из номера в номер, а также на сайте [www.gorodskievesti.ru](http://www.gorodskievesti.ru) будут появляться материалы, в которых мы будем знакомить вас с «государственными детками» — расскажем об их быте, привычках, о том, какая им требуется помощь. Очень надеемся, что каждый малыш рано или поздно услышит — «Ну что, пойдём домой?».

**Отдельное спасибо управлению социальной политики Первоуральска — именно это ведомство окажет нам колоссальную помощь, обеспечит доступ в детские дома, а также к банку данных, где есть информация о каждом ребенке.**

«Городские вести» приглашают к сотрудничеству профессиональных фотографов города, готовых принять участие в проекте «Пойдем домой». Подробности по тел. 6-39-39-0 или пишите на почту: [kolesnikova@gorodskievesti.ru](mailto:kolesnikova@gorodskievesti.ru)

## Я хочу

У вас есть мечта? Хотите наконец воплотить ее в жизнь? Мы знаем, кто вам поможет! Да-да, это мы! Газета «Городские вести» решила стать доброй феей, и поддержать вас в исполнении самых заветных желаний.

Внимание, мы еще не волшебники, а только учимся, поэтому предпочтение отдается не материальным желаниям. Например, давно хотите научиться играть на гитаре? В детстве вас так и не научили кататься на велосипеде? Сходите с ума по флористике, но не знаете, с чего начать? Или, может, вы решили заняться чем-то кардинально новым и попробовать себя в дайвинге? Вам к нам!

Отделяет вас от сокровенной мечты один звонок! Звоните в редакцию по номеру 6-39-39-0, озвучивайте свое желание, а потом удовлетворенно рассказывайте о проекте «Я хочу» своим друзьям.



## Внимание! Ребята и родители!

**КАК ЗАРАБОТАТЬ СВОЙ ПЕРВЫЙ МИЛЛИОН?**  
Расскажите своим детям о «Большой игре»!

«Большая игра» — это акция, участвуя в которой, дети зарабатывают карманные деньги на продаже газеты «Городские вести», учатся общаться и получают призы.

Если ребенку уже есть 12, но еще нет 16 лет, приходите с ним в редакцию газеты по адресу: ул. Космонавтов, 15, и уже сегодня станьте участниками «Большой игры»!

Родителям с собой необходимо иметь паспорт и свидетельство о рождении ребенка.



Подробности по телефону **25-35-46**



# Крик

То, что нам не дали сказать

МОЛОДЕЖНАЯ  
РЕДАКЦИЯ  
«ГОРОДСКИХ ВЕСТЕЙ»

[vk.com/gv\\_krik](http://vk.com/gv_krik)

## Пересечение творческих дорог

В Первоуральске прошел фестиваль «Перекресток»



ЕЛЕНА ШАРИПОВА, 17 лет, шк. №15

С 24 по 25 марта в Первоуральске в шестой раз прошел молодежный фестиваль «Перекресток». О том, как скроить шарф, сделать качественный снимок, изучить конфессию и просто показать свои таланты — узнал наш корреспондент.

### В следующем году запишусь

За окном час дня, все уже проснулось, бодрые и веселые с нетерпением ждут начала работы площадок. Конечно же, не обошлось без напоминания правил поведения. Они вполне типичные: в запрете алкогольные напитки, психотропные вещества.

— Фестиваль — это пересечение творческих дорог для первоуральской молодежи, возможность поучиться чему-либо новому и показать то, что уже умеют, свое мастерство, — выступила начальник отдела по реализации молодежной политики Татьяна Щербина.

Формально пожелав участникам удачи и творческого настроения, она удаляется со сцены, и фестиваль «Перекресток» объявляется открытым.

В первый день, 24 марта, фестиваль представляют пять творческих площадок, действующих около полутора часов: «Геометрия в крое», «Минута славы», «Храни меня, мой талисман», «Искусство батика», «Мастер фото».

Самой первой открытой площадкой была «Мастер фото» в школе №4. Проводит мастер-класс фотограф Александр Галицкий. Рядышком располагается творческая площадка «Геометрия в крое». Нас встретила молодая девушка, как оказалась, студентка ПМК.

— Я учусь на закройщика. В прошлом году пришла как участник, а в этом году пригласили уже как организатора, — говорит Виктория Махнева.

В соседнем кабинете №102 была площадка «Искусства батика».

— Я уже четвертый год провожу эту площадку, здесь мы расписываем шарфы, делаем футболки, а сегодня разрисовываем зонты акриловыми красками и контурами. Специально были заготовлены трафареты, а ребята постарше эскиз придумывали сами и рисовали от руки, — делится руководитель площадки



Фото предоставлено Еленой Шариповой

Татьяна Кадилова. — Тесновато правда, пришли целых тридцать человек. Но зато все поглощены рукоделием и не обращают на это внимания. Сама я веду кружок дополнительного образования в детском клубе «Буратино» в поселке Новоуткинск, где занимаются не только батиком, но и витражом, и валянием из войлока.

— Замечательное место для самореализации, — говорит Виктория Махнева. — Я пришла из-за банального любопытства, очень понравилось, эскиз тоже придумывала сама. В следующем году надо будет обязательно записаться на эту творческую площадку.

### Все неорганизовано

Поднявшись на пару этажей выше, мы видим вывеску «Храни меня, мой талисман».

— Цель нашей площадки — показать ребятам, какие бывают обереги, какие они были еще до того, как образовалось наше государство, когда еще на нашей земле процветало язычество. Сегодня мы показывали девочкам куклу-оберег, то есть мы

дали возможность сделать два вида кукол. Одна приносит удачу, а другая кукла, десятиручка, предназначена именно для девочек, которые пришли, идею нашу поддержали и с удовольствием занимались шитьем кукол и рассматривали журналы, которые мы специально для них принесли из библиотеки. Так же мы приглашаем их в наш клуб «Мастерица», если им понравилось и они захотят в будущем этим заниматься.

Из актового зала доносится музыка, в нем проводится площадка под названием «Минута славы». Народу было немного, большинство мест пустовало. Да и сами участники, по ходу, не спешили. Многие оставили заявку и просто не пришли. Организатору пришлось на месте вычеркивать одних и сразу же заменять их другими.

— Вообще, как-то все неор-

ганизовано, — комментирует Юлия Лукина, — эта неразбериха с участниками, да и действительно стоящих номеров было очень мало.

### Фестиваль не впечатлил

25 марта проводилось так же пять площадок, двое из которых проводятся в 4-ой школе — информирует нас организатор. Это площадки «Тинейджер-лидеры, вперед!» и «Его величество, вальс». В ЦДТ же проводятся площадки «Прорыв», «Аэродизайн» и «Стильная штучка». После объявления расписания на сегодняшний день, сразу же начинается бурная работа площадок. Половина ребят уходит по кабинетам, какая-то часть остается на «Прорыв» — выступления реп-коллективов и рок-групп. Увы, в этом году была только одна рок-группа «За гранью», другие две группы «The Dawn» и «Высокое напряжение» подали заявку и не пришли. После выступления рокеров на сцену выходят рэперы.

— Впечатления от фестиваля, мягко говоря, не лучшие, — комментирует Андрей Облеухов, участник площадки, — пришлось привозить свое оборудование, так как подходящего для игры просто не было, да и отношение к музыкантам было пренебрежительное.

В это время действуют другие две площадки: «Аэродизайн» и «Стильная штучка». На «Аэродизайне» большая кучка ребят расписывала шарики. Руководитель второй площадки Оксана Поздеева улыбчиво встречает нас.

— В этом году у нас проходит занятие по изготовлению цветов из крепа. Первый раз за все существование площадка связана с цветами, до этого мы делали разные интересные вещи из джинсы, — говорит Оксана Юрьевна. — Некоторые девушки пришли неподготовленными, надо было принести фетр, может, проблема в недостаточной информированности ребят, поэтому участник было лишь четыре.

### Популярны танцы

После окончания всех площадок в Центре Детского Творчества мы бежим в школу №4, что неудобно, ведь она находится на другом конце города. Народ «кипичил» по школе, бегали выступающие, учи-

теля. Сразу появилось ожидание чего-то необычного, драйвового и веселого. Правда, немного подпортил настроение инцидент со сменной обувью, никто об этом не предупредил, а без нее не пускали.

— Настроение сразу «на ноль», столько грубости со стороны организаторов, пришлось покупать бахилы большей части присутствующих прямо на входе, — разочарованно говорит Алина Гасимова. — Ну зато конкурс прошел на «ура», ребята были зажигательные и энергичные, я в восторге! Думаю, площадка «Тинейджер-лидеры, вперед!» была самой популярной площадкой среди остальных.

В школе №4 участники из разных команд соревнуются в танцах.

— Всегда любила эту площадку, она доставляет непередаваемые ощущения, — вдохновлено говорит Анна Титова, участница из танцевальной группы «Animals». — Там ты просто танцуешь, не останавливаясь, сливаешься с потоком невозможных эмоций, а позже в тебе открывается второе дыхание. Правда, было очень мало места, а людей — много. Это конечно, большой минус, но все равно, остались лишь положительные эмоции от мероприятия.

Радостные и уставшие, молодые танцоры и их болельщики уходят, а на их место приходят пары на мастер-класс «Его величество, вальс». Преподаватель начинает с показа танца со своим партнером, быстро вальсируя по кругу, они вызывают восхищение у участников площадки. Поставив всех в шахматном порядке, руководитель начинает изучение основных па венского вальса. Преподаватель четко говорит о том, как держать пальцы, как отклонить туловище, проходит по кругу, расправляет спины участникам, исправляя поправку. Поначалу все неуклюже движется по кругу, врезаются друг в друга, но потом приспосабливаются.

— Было около пятнадцати пар, видимо, площадка заинтересовала ребят, — комментирует руководитель Екатерина Андреевна. — Когда была предложена идея по проведению этой площадки, роль руководителя была поручена мне. Этот год был пробным, и, судя по всему, вполне удачным. Сама же я работаю хореографом, танцую бальные танцы с семи лет.

Для критики и предложений по фестивалю «Перекресток» звоните в молодежный отдел управления образования — тел. 64-16-47, с 8.30-17.00.

# Кому нравится — тот работает на победу

В Первоуральске прошел Кубок Первоуральска по тхэквондо



Фото из архива редакции



**АЛЕКСАНДР ГЛАЗКОВ**, 16 лет, школа №15

В минувшие выходные в нашем городе прошли соревнования по тхэквондо, в которых приняли участие одиннадцать команд из девяти городов Свердловской области и Пермского края. От Первоуральска выступали 34 спортсмена. Наши спортсмены заняли второе место, уступив команде ДЮСШ Екатеринбурга.

## Особо не готовились

Тренер первоуральских спортсменов Валерий Воробьев рассказал, что инициатором этого Кубка был Первоуральск, а задача мероприятия заключалась в

привлечении в наш город спортсменов из других городов.

— Эти соревнования я не рассматриваю как большое и важное событие. Хотя, практика показывает, что такие соревнования становятся достаточно привлекательными для команд из Свердловской области, да и не только оттуда, — продолжает Валерий Иванович. — Честно говоря, мы особенно и не готовились, поскольку основные соревнования будут позже, а этот Кубок для нас — просто этап подготовки.

В ближайших планах у первоуральских тхэквондистов — поездка 28-30 марта в Курган на Горное первенство России, а также Первенство России, которое состоится 1 апреля.

— Юниоры (*спортсмены в возрасте 15-17 лет — ред.*) уже «отстрелялись». У них прошло Первенство России, и для них эти соревнования — это поддержание формы, а примерно через месяц у кадетов (*спортсменов в возрасте 13-14 лет — ред.*) состоятся областные

соревнования, — рассказал Валерий Иванович. — В любом случае, есть над чем работать.

## Времени на домашнее задание нет

Нам удалось побывать на тренировке спортсменов. Тренировки проходят достаточно интенсивно и подолгу. Начинается занятие в 19.00 и длится до 21.00, а порой и на полчаса дольше. Вначале обязательно ребята разминаются, бегают. Проходят спарринги.

Один из победителей Кубка — Андрей Притчин — рассказал, что в его весовой категории до 49 кг. было четыре участника, которых он «уложил».

— Тхэквондо занимаюсь седьмой год, за это время самым важным достижением стало третье место на Всероссийских соревнованиях, которые прошли в декабре прошлого года, — говорит юный спортсмен.

Плюс этого вида спорта, по мнению Андрея, заключается в том, что тхэквондо вырабатывает силу воли и терпение. Также юный тхэквондист отметил, что минусов у этого вида спорта нет, но есть трудности, такие как большое количество спортсменов в одной весовой категории.

— Честно говоря, тренировки влияют на мою успеваемость, — признался Андрей. — Не всегда успеваю вовремя домашнее задание делать.

А вот другая спортсменка, занявшая второе место на Кубке, Марина Вильданова, с последней фразой Андрея не согласна. Она утверждает, что если захотеть, то время всегда можно найти.

— Я занимаюсь тхэквондо около четырех лет. Просто время летит очень быстро, поэтому, особо-то не считаешь, сколько времени занимаешься, — говорит Марина.

Спортсменка не старается найти плюсы и минусы тхэквондо. По мнению Марины, кому нравится — тот работает на победу, а кому не нравится — тот и старается найти что-то отрицательное.

— Я даже не знаю, почему мне нравится тхэквондо. Это просто классно, вот и все, — говорит спортсменка.

Марина признается, что иногда приходится трудно, но все эти старания — на результат, на победу.

# Пока я жива

Успеть все



**АЛЕНА ВАЖЕНИНА**

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Я думаю, многие разделят со мной любовь к этому делу — блуждать между магазинными стеллажами книг, рассматривать их яркие обложки, перелистывать страницы, наслаждаясь

запахом, прочитывать бросившиеся в глаза строки.

Роман Дженни Даунхэм «Пока я жива» попал ко мне в руки именно таким способом. Открываю книгу, начинаю изучать первую главу. «Оно, — мелькнуло у меня в голове, — безоговорочно — оно». Редко случается, когда книга затягивает моментально, с первых строк. Но это именно тот случай.

Тессе — главной героине — 16 лет, и она больна раком. На этом свете ей осталось всего ничего — жалкие полгода, которые Тесса решает провести «с пользой». Ведь действительно — ещё столько всего не попробовано в жизни. Нужно успеть сделать всё и как можно скорее!

Девушка составляет список того, что ей хочется познать до своей смерти. Секс, наркотики, правонарушения — как ни странно, именно подобные вещи становятся главными желаниями бунтующего подростка. Согласно намеченному плану, Тесса и её лучшая подруга Зои начинают немедленно действовать.

Отмеренное героине время нам, читателям, предлагается прожить вместе с ней. Благодаря тому, что рассказ ведётся от первого лица, здесь будет всё: головокружительный кайф, веселье, жуткий адреналин, боль, страдание, уколы, тошнота. Самое главное — не забывать про список. Список, который так важен для Тессы.

Но всё это теряет свою значимость в одно мгновение, когда девушка знакомится со своим соседом — Адамом. Между молодыми людьми вспыхивает любовь. Настоящая, крепкая, горячая... Любовь, которая переворачивает мир большой девушки, но, к сожалению, не спасает её от смерти.

Книга заставляет начать любить жизнь особенному. Заставляет понять, как много прекрасных вещей вокруг, которые мы, здоровые люди, не привыкли замечать. Я думаю, этот рассказ можно прописывать депрессирующим как лекарство. Абсолютно точно: любой раскроет для себя новый мир после прочтения этой истории. Невероятный и красивый мир. После острой, нежной, честно и точно написанной Дженни Даунхэм истории.

# В сердце поселилась весна

В Первоуральске прошел концерт Елены Тишковой



**НЕЛЯ ИБРАЕВА**, студентка УрФУ

Пятничный вечер объединил любителей и ценителей авторской песни. 21 марта на сцене ДК ПНТЗ с сольной концертной программой «Весеннее настроение» выступила первоуральская певица Елена Тишкова.

## В благодарность — букеты

Любимая многими горожанами, артистка была встречена бурными аплодисментами. Поздравить с очередной сольной программой Елену Тишкову пришли ее коллеги по цеху: Андрей Карат, Андрей Ткаченко, Евгений Плыгин, гитаристы Роман Гусев и Андрей Дерендяев, а также танцевально-спортивный клуб «Кристалл» и народный ансамбль современного

танца «Импульс».

— Я бесконечно счастлива видеть вас в этом зале и стоять здесь, перед вами, — призналась певица. — Мне действительно очень хотелось поделиться с вами своим весенним настроением. В вашем сердце уже поселилась весна?

В зале царил очень теплая, согревающая душу весенняя атмосфера. Казалось, певица в каждую песню вкладывала душу. Поклонники чувствовали это и в свою очередь благодарили певицу громкими аплодисментами и кипящими овациями. Подтверждением зрительской любви были еще и огромные букеты цветов, которые на протяжении всего концерта дарили артистке.

## Диалог со зрителем

Совместную композицию с Андреем Каратом «Только на двоих» слушатели встретили с восторгом. Впрочем, как и песню «Минута», исполненную в дуэте с Андреем Ткаченко.

Певица исполнила песни, которые уже успели завоевать любовь мно-

гих слушателей. Кроме того, Елена Тишкова порадовала своих почитателей и новыми композициями «Любовь — это рай», а песню «Мир вас ждет» она посвятила своему сыну. Также артистка исполнила несколько песен под живой гитарный аккомпанемент.

— Я на ее концерте второй раз. Не перестаю удивляться тому, как же удивительно спокойно и вместе с тем задорно Елена Тишкова держится на сцене, — делится впечатлениями зрительница Тамара Ткаченко. — Она всегда ведет некий диалог с нами, как будто хочет достучаться до каждого, понять, что мы чувствуем, что испытываем, какое у нас настроение. Приятно, что она проявляет такое внимание к своим слушателям.

— Потрясающий концерт. До этого совершенно не знала эту певицу. Но несколько не пожалела о том, что пришла сюда, — говорит слушательница Мария Ефимова. — Насладилась вдоволь прекрасным пением, изумительными рифмами, душевной обстановкой. С большим удовольствием приду снова на концерт Елены Тишковой.



Фото Евгения Байера

# 14 ЛИЦА ПОБЕДЫ

Подготовила  
**МАРИЯ ПОПОВА,**  
[popova@gorodskiestesti.ru](mailto:popova@gorodskiestesti.ru)



**Ветеран Ирина Черноскутова о том, как прошла Японскую войну**

## Шили платья из кимоно, и кофты — из парашюта

Накануне встречи мы позвонили Ирине Федоровне Черноскутовой, чтобы договориться. С того конца провода бабушка бодрым голосом убеждала нас, что к ней какая-то газета уже приходила.

— Да я не ветеран же. Я только в японской войне участвовала, — виновато говорит Ирина Черноскутова. — Муж у меня летчиком был, с ним вот интересней было бы поговорить, ... умер четыре года назад.

Бабушкин голос теряет былую бодрость и начинает всхлипать.

— Ну ладно, коль хотите — приходите, я пирогов напеку, — кладет трубку ветеран.

### Губы не размазала?

В старой «сталинке», где живет Ирина Федоровна, время остановилось лет 30 назад. У одной стены комнаты вплотную стоит лакированный сервант, возле него — стол, накрытый клеенкой. Бабушка усаживается на пружинную кровать, над которой висит ковер и картина «Три Богатыря».

— Родилась я в Амурской области, село Федоровка. Маму не помню, отец умер, когда мне было девять лет. Было нас четыре брата и три сестры. После смерти отца забрал меня дядя к себе. Никогда меня там не обижали, — говорит Ирина Федоровна. — У меня ни кола, ни двора не было. Бедно жили мы: кровати голые были, мы в чем целый день бегали, то и под голову положим, так и спим. Все так жили, не только мы. 9 мая я встретила дома. Помню, кто-то закричал во дворе, что мы победили, все на улицу выбежали, стали кричать: «Ура!», обниматься, меня вверх подбрасывали.

Мы просим бабушку надеть мундир, чтобы сфотографировать. Она начинает суетливо бегать от шкафа к нам, чтобы показать, подойдет ли ее скромный мундир для газеты.

Усевшись на кровать, Ирина Федоровна снова убежала. Вернулась уже с заколотыми волосами и накрашенными губами.

— Как бусы? Нормально будут смотреться? А губы не размазала? — волнуется бабушка.

### Из кимоно сшили платья

Ирине Федоровне Черноскутовой идет 87-ой год. Из своей родной деревни она уехала в город Завитинск, где заполняла хлебные карточки, потому что почерк был красивый.

— Сейчас почерк не тот — руки трясутся. Тогда тяжело нам было: иной раз на мусорку пойду, туфли какие-нибудь найду там, помою их, высушу, да ношу. Кушать тоже было нечего. Тогда я узнала,

что есть воинская часть рядом — там каждый день поек давали. Устроилась туда как вольнонаемная и девять месяцев проработала санитаркой на Японской войне. Ухаживали за ранеными, таскали людей, смотрели, кто живой, кто мертвый, — рассказывает ветеран. — Когда в Японии жила у моря, рыба метала икру, и тогда весь берег будто кипел. Соседи у нас были японские студенты, приходили каждый день, спрашивали, сколько уже русских убили. Бегали потом, хвастали. А мы из японских кимоно шили себе платья. Потом ребята подарили нам парашют, кофточки себе шили.

### Летчик твой про тебя спрашивал

После войны всех агитировали в Южно-Сахалинске остаться. Там Ирина Федоровна и встретила будущего мужа.

— Познакомились мы с Сергеем Петровичем на областной конференции. Мы были там с подружкой, она такая красивая белокурая была. И он что-то пробежал мимо нас. Мы стояли у лавочки с семечками, хотели купить, а он подумал, что мы продаем, и спрашивает: «Девушки, почем семечки?» Наглец какой! Ну, потом на танцы позвал нас, а я не пошла. Девчонки приходят и говорят мне: «Твой летчик был, про тебя спрашивал»,

— смеется Ирина Федоровна. — Сергей Петрович в Ишимской летной школе учился на летчика, служил в московском запасном бомбардировочном полку. А потом еще два института закончил. Потом мы с ним в Первоуральск к свекровке переехали. Как он маму свою защищал! Не давал мне с ней ссориться.

Ирина Федоровна поворачивает к нам портрет мужа, который развернула тыльной стороной.

— Мертвого, говорят, нельзя с живыми ставить, вот я его и развернула, а убирать не хочу. У него столько еще самолетов в рамках стояло, так я только начала пыль вытирать, все попадало сразу, — машет рукой ветеран. — Мы потом с вами еще чай попьем, я же пироги настряпала...

— Вы нам лучше про себя еще расскажите, — просим мы.

— Я только семь классов закончила. Если бы в конторе работала, то могла бы куда-нибудь учиться пойти. Раньше-то ведь видите, не надо было оканчивать ничего, — виновато оправдывается она. — В Первоуральске я всю жизнь в железнодорожной кассе работала. Ценили меня там.

### Больше подружек нет

— С мужем вот 60 лет вместе прожили, четыре года назад умер. У нас два сына и внучка с внуком. Так вот внук мой что учудил — 20

лет, а уже с девушкой живет. Ни свадьбы, ничего не было! Это что такое? А внучка у меня красавица, работает, учится, ей уже почти 30 лет, никак замуж не хочет выходить, — возмущается бабушка. — А так в парке гуляю, готовлю. Подружка умерла у меня, соседка — тоже, больше подружек и нет. Теперь в подъезд молодежь понаехала.

Ирина Федоровна не похожа на брюзжавшую бабушку, наоборот, обо всем весело рассказывает. Только из-за одной темы мгновенно увлажняются глаза:

— На войне три брата у меня погибли, один пропал. Искала его долго, где он у меня, как его судьба сложилась? Я ведь из дома уехала. А кто его там ждать будет? Мне потом только друг написал, что брат мой умирал тихо, спокойно. Голод же был, не кормили солдат, сестра говорила, что их выстраивали, они как дистрофики стояли. Как музыка военная начинает играть — я сразу плачу. Жалко мне ребят, что погибли. Братьев своих жалко. Да, знаю, что не надо мне об этом думать, расстраиваться. Да не забывается ведь это.

### Про любовь не читаю

В комнате у Ирины Черноскутовой еще стоит черно-белый телевизор, накрытый ажурной салфеткой, а сверху стоит новенький телевизор с плоским экраном, все так же укрытый нарядным тюлем. Рядом — железный велотренажер, к которому нужно подставлять стул, чтобы заниматься, радиолы, швейная машинка и стопка книг.

— Я все-все перечитала. Только про любовь не читаю — о ней по телевизору сериалы смотрю, — говорит Ирина Черноскутова. — Раньше себе все шила, вязала. Сейчас уже руки дрожат. И готовлю сейчас не так хорошо. Раньше блины мои хвалили, а теперь что-то не получается. Внуки приезжают, вкуснятину мне привезут, еще всякие помады мне купят, крема. Я люблю сыр, виноград, масло хорошее.

На серванте у бабушки в ряд стоят старые портреты: дети, внуки, самолеты. Среди маленьких детей стоит фотография юной девушки.

— Мне здесь 22 года. Фотограф на Сахалине влюбился в меня, а потом узнал, что я замужем, — улыбается Ирина Федоровна. — Я раньше полненькая была, красивая, на Зыкину похожа. Сейчас похудела, переживаю за всех. Вам чай налить? Я пирогов напеку с курагой. Не знаю, понравятся ли вам? Давайте пробуйте! — никак не угомониться хозяйка.

— Не бегайте, посидите, — говорим мы.

— Я в движении всегда, поэтому и живу так долго.

Бабушка побежала опять на кухню. В минуту накрыла на стол, принесла горячие пирожки, села рядом. Принялась рассказывать о молодости, ее поклонниках.

А пирожки оказались и правда вкусные!

С каждым годом в живых остается все меньше людей, которые подарили нам ту самую майскую Победу, сохранив жизни находившихся в тылу, самообытность и независимость нашей страны. В этом году мы отметим 69-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. К этому событию «Городские вести» запускают проект «Лица Победы». Мы хотим рассказать о тех ветеранах, которые живут в нашем городе. Поблагодарить их за жизнь, подарить чуточку тепла и внимания. Каждому герою нашей публикации мы дарим уютный плед. Помогают нам в этом наши спонсоры. На данный момент это: магазины «СОМ», «Сладкий сон», автоцентр «Юмакс» и строительная фирма «Премьер Строй».

**СОМ** Строительные Отделочные Материалы  
ул. Вайнера, 2а,  
тел. 666-666

**СЛАДКИЙ СОН**  
ТЦ «Мегаполис»,  
пр. Ильича, 13, 4 эт., оф. 110,  
тел. 8 (3439) 64-21-26

**ЮМАКС** АВТОЦЕНТР  
с 1991 г.  
ул. Ленина, 2а,  
тел. (3439) 25-05-05,  
27-90-90

**ООО «Премьер Строй»**  
ул. Трубикиной, 44,  
тел./факс: 27-96-15



# НОВОСТИ ИЗ ОБЛАСТИ

ГАУ СО «Информационно-аналитический центр», e-mail: red@gausoiac.ru

Программная статья

## Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области: «Сохраним опорный край Державы»



Станислав Савин

«Наша задача – как минимум утроить объём производимой продукции за ближайшие двадцать лет. При этом главным рынком сбыта должна стать Россия»

Год юбилейный – нашей Свердловской области исполнилось 80 лет. И когда мы готовились к этой дате, обсуждали идеологию юбилейных мероприятий, я задумался над тем – а какой будет наша область через двадцать лет, в год столетия?

Эта тема меня всерьёз заинтересовала, и я уверен, что эта мысль занимает многих уральцев.

Первое, что приходит на ум, а возможен ли на такой срок реальный прогноз? Посмотрел материалы начала 90-х. Заводы встали, инфляция, огромные долги по заработной плате. 14 процентов семей жили на доходы ниже уровня бедности. Рос практически только один показатель: выпуск винно-водочных изделий! Тогда разгорелись жаркие споры – сохранять ли Уралу промышленный характер, оставаться становым хребтом Рос-

сии в производстве металлов и оружия? Или попытать счастья в других трудах? Финансовый центр, туристический. Ещё через несколько лет возникла идея превратить Урал промышленный – в торговый.

А если ещё дальше в прошлое заглянуть? Урал бурно, взрывообразно развивался в петровские времена – это конец XVII – начало XVIII века, следующий всплеск в развитии – начало периода советской индустриализации, это уже XX век.

При этом базовый, становой характер экономики, уклада уральской жизни сохранился. Наше дело – металлургия и передел металлов. И в Полтавской битве, и в годы Великой Отечественной войны Россия воевала уральским оружием. И побеждала уральским оружием! А ведь между этими «промышленными революциями» двести лет!

Сегодня ряд специалистов опять настаивают, что Уралу нужно менять «специализацию», развивать новые отрасли – биотехнологию, транспортную логи-

стику, сельское хозяйство, снова возвращаются к идее евразийского финансового центра. Я думаю так: всё новое нужно пробовать, развивать. Это правильно. Но умение делать железо и оружие не подводило Урал и уральцев на протяжении веков. И ещё ой как долго понадобятся России качественный металл и высокотехнологичное, современное оружие. Сделанное уральцами на Урале.

### ОПОРА – НЕТ ТУТ СПОРА

В середине 90-х было принято верное решение биться до последнего за промышленный характер Урала. Эдуард Россель и его правительство, руководители предприятий решили сохранить металлургию, «оборонку». И я понимаю, насколько непросто это было сделать. Ведь тогдашние либеральные лидеры страны пошли, по сути дела, на отказ от отечественного ВПК, сделали ставку на «стихию рынка», который, мол, сам решит, где лучше покупать станки и металлы – на Урале или за рубежом.

Была разработана и реализована совершенно правильная на тот момент «Схема размещения и развития производительных сил Свердловской области». Открыли выставку вооружений, чтобы наши оборонщики получили возможность показывать и продавать свою продукцию. И многие другие шаги были сделаны. В том числе была предоставлена возможность предприятиям Урала торговать за рубежом, если уж на тот момент рынок внутрироссийского потребления стремительно сокращался.

Прошедшие годы показали, что мы пошли по правильной дороге.

Но жизнь не стоит на месте. Меняются внешние условия, равно как меняется и сама Россия.

Сегодня можно уверенно констатировать: в ближайшие годы начнётся бурный рост внутрироссийского производства, рассчитанного на внутрисредний рынок и на рынок стран Таможенного союза, значительно расширится внутрирегиональная кооперация. А это означает

одно – имеющиеся предприятия будут модернизироваться ускоренными темпами, и начнётся запуск новых производств – в количестве, принципиально превосходящем современные темпы.

И ничего нового в этом нет. В 1934 году создание Свердловской области уже было продиктовано необходимостью формировать современную промышленность, ориентированную на внутрисоветское потребление. Нам самим пришлось проектировать и делать не только примитивные сковородки и сложные машины, но и заводы для их производства.

Безусловно, всё вышесказанное относится в целом к России. Но у нас-то особая роль! Урал и ещё несколько таких регионов, как Урал, определяют Россию как самостоятельное, сильное государство. При всём уважении к нашим землякам из других регионов. Девиз на нашем гербе «Опорный край державы» действительно не ради красного словца появился.

Продолжение >

Публикуется по договору с ГАУСО «Информационно-аналитический центр» на платной основе

НОВОСТИ  
ОБЛАСТИ

## Программная статья

< Начало.

Сегодня наша задача – сохранить опорный, становой характер Урала, развить и подготовить условия для роста традиционных для нашего края производств, ориентированных на российское потребление. Создавать условия для развития новых производств. И обязательное условие – сохранить социальный характер нашей государственной политики – ориентированной на повышение качества жизни уральцев.

В прошлом году Свердловская область произвела промышленной продукции почти на 1,5 триллиона рублей. При этом 18 процентов продукции идёт за рубеж. А в базовой отрасли – металлургии, особенно цветной, это соотношение вообще не в пользу внутрироссийского потребителя. Наша задача – как минимум утроить объём производимой продукции за ближайшие двадцать лет. При этом главным рынком сбыта должна стать Россия.

Скептики и нытики запричитают, что для этого нет ни людей, ни технологий. Отвечу им – ничего подобного, все условия у нас имеются. Жизнь не останавливается, Урал живёт и работает. И раньше мы решали невозможные, казалось бы, для исполнения задачи, и теперь это нам под силу.

Из череды первоочередных дел я бы выделил несколько тем.

В первую очередь необходимо дать новую жизнь всемирно известной уральской инженерной школе. Любой продукт, прежде чем его сделать – нужно спроектировать. Как и предприятие для производства продукта. Для этого должны быть люди, которые знают, как это сделать, имеют необходимые навыки и опыт проектной, инженерной, исследовательской работы. Нужны современные инженерные кадры.

При всех потерях двух последних десятилетий сохранён костяк инженерной уральской школы. Прежде всего на предприятиях металлургии и оборонного комплекса. КБ есть, и они работают. Неоценим вклад нашего директорского корпуса: генерального директора НПО автоматики Шалимова, генерального директора УГМК Козицына, руководителя ТМК Пумпянского, генерального директора УВЗ Сиенко и многих других руководителей, в том числе и ректоров вузов, занимающихся подготовкой инженерного состава. Работают исследователи УрО РАН, отраслевых институтов. Вместе они обеспечивают преемственность инженерной школы.

Думаю, нам всем нужно подумать над созданием комплексной государственной программы «Уральская инженерная школа». Этой задачей займётся по моему поручению Совет главных конструкторов Свердловской области.

И в этом снова нужно видеть особенность Урала. Оружие производится не только на Урале. Но, в отличие от Тулы или Ижевска, у нас делают пушки, артиллерийские установки, ракетные комплексы, танки и многое другое,

без чего невозможно представить современную армию – делают сложные, наукоемкие продукты высочайшего передела.

Такая структура экономики – сочетание ресурсной базы с развитым машиностроительным комплексом и эффективной научно-инженерной школой – обеспечивает, на мой взгляд, устойчивость поступательного регионального развития.

Уверен, именно металлургия и оборонно-промышленный комплекс станут теми якорями, которые стабилизируют региональную экономику и обеспечат её дальнейшее развитие в будущем.

Пессимисты попытаются воз-

И разрабатываемые технологические решения, используемые методы производства продукции, безусловно, будут востребованы на рынке гражданской продукции.

Приведу только один пример. В период СССР было трудно представить, что космическая отрасль станет доступной для частной предпринимательской инициативы. Сегодня по деятельности Роскосмоса мы видим, что сегмент коммерческих запусков космических аппаратов неуклонно расширяется. То есть прежние «закрытые» производства и технологии используются гражданскими структурами.

внедрения нового современного оборудования, так и за счёт использования новых форм поддержки сельхозпроизводителей. Сегодня госбюджет в село вкладывает 5,7 миллиарда рублей, а получает продукции – молока, мяса, зерна, картошки и прочего – на 53 миллиарда рублей!

**Через десять лет мы полностью закроем потребности Свердловской области в продовольственных товарах за счёт выпуска продукции собственных предприятий. Урал будет не только производить и снабжать, но и кормить.**

И ещё одно – уж точно наше, уральское. Мы край горный, ра-

В одном уверен: Урал по-прежнему будет называться Опорным краем державы, а на каком-нибудь суперлазере будет стоять клеймо «Сделано в России. Свердловская область».

Какая будет зарплата у рабочего? Выше, чем сейчас. Если говорить о прогнозах экономистов: средний размер заработной платы для работающих уральцев в 2030 году составит 70–90 тысяч рублей. Вот увидите, к нам поедут из Европы не только туристы, чтобы поглазеть на красоты, или эстрадные певцы, чтобы попеть на корпоративах, но и желающие принять участие в кадровых конкурсах – поработать.

### ЖИТЬ – ХОРОШО, А ЖИТЬ ХОРОШО – ЕЩЁ ЛУЧШЕ!

У Свердловской области исторически очень хороший опыт создания комплексных программ. О «Схеме размещения и развития производительных сил» я уже упоминал. В прошлые годы были расставлены правильные акценты, определены источники финансирования и названы ответственные – в таких программах, как «Уральское село» и «Уральская семья», «Урологическое здоровье мужчин» и в других. Именно благодаря подобным программам была создана высокотехнологичная база для борьбы с кардиологическими, онкологическими заболеваниями – бичами Урала.

Сегодня благодаря требованиям федерального законодательства весь бюджет области – это набор государственных программ.

И две из них я бы назвал важнейшими с точки зрения жизни простых уральцев. Точнее, одна программа по моему поручению уже утверждена правительством области. А вторая принята как концепция.

Правильно было сказано, что уральцы много и хорошо работают, и жить они должны в соответствии с трудовым вкладом. Но тут исторически есть проблема. Существует традиционный разрыв между тем объёмом труда, который затрачивают уральцы на работе, и их уровнем жизни. Так, кажется, ещё с демидовских времен было. Советская власть, разумеется, многое дала работающему человеку, но лихие 90-е во многом отбросили нас назад.

И мысль о том, что уральцы должны жить по труду – не мне принадлежит. Эту проблему публично первым сформулировал Россель. Среди первоочередных своих задач поднять уровень жизни уральцев ставил и второй губернатор области – Мишарин.

Мы решили пойти новым путём – продумать и создать единую комплексную программу «Новое качество жизни уральцев». Это наш региональный вклад в реализацию майских Указов Президента России Владимира Владимировича Путина. Это наши дополнительные мероприятия по выполнению установок Президента. Что в программе нового? Прочитую только один абзац: «Программно-целевой подход к

Продолжение >



Александр Кунин

**«Урал был, есть и будет политической опорой Путина. По нам поэтому и бьют чаще и злее, чем по остальным регионам России. Бьют всегда по опоре. Но мы устоим. Россию и Путина – не подведём!»**

развить, мол, «оборонка» не вытеснит всей экономики Урала. И в очередной раз проявят непонимание происходящего.

Государственный оборонный заказ обеспечил загрузку мощностей уральских предприятий. Задача региональной власти – обеспечить безусловную поддержку уральской «оборонки», создать условия для развития производств, будь то вопросы землепользования или энергоснабжения. Создать все необходимые социальные условия для людей, которые работают на заводах, а живут-то в муниципалитетах. А это означает новый приоритет в совместной работе госвласти региона и муниципального управления. Но об этом я скажу чуть позже.

Пока же укажу на новые задачи, которые очевидно стоят перед Министерством промышленности и науки Свердловской области. Мы будем серьёзно усиливать это ведомство с точки зрения новых условий и новых задач. Министерство должно превратиться в эффективный, боеспособный и активный **Оперативный штаб по развитию уральских традиционных отраслей экономики.**

Для нужд армии производятся высокотехнологичные и наукоемкие системы вооружений, что стимулирует работу опытно-конструкторских бюро, расширяет объёмы и направления научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ.

Подчеркну, мы в Свердловской области можем выпускать линейку промышленной продукции от автомобилей до космических спутников. Развитие программы внутренней кооперации, встраивание в технологические цепочки предприятий, находящихся в других субъектах Федерации, оказываются действенными механизмами расширения спроса на продукцию уральских промышленников.

Среди первоочередного, но не столь очевидного, обращу ваше внимание на... сельское хозяйство. Много лет вкладывали огромные средства в уральское сельское хозяйство, неся потери и слушая оправдания, что, мол, нечего брать с нашей земли – здесь зона рискованного земледелия.

Но если правильно вкладывать деньги, то и сельское хозяйство в нашем регионе с его непредсказуемым климатом может стать успешным.

Впервые за многие годы нам удалось добиться опережающих темпов роста в агропромышленном комплексе. Симптоматично, что этот результат достигнут в рамках вступления России в ВТО, где, как известно, конкуренция между предприятиями сельскохозяйственного комплекса особенно сильна.

Мы справились с этим вызовом, сформировав на региональном уровне конкурентоспособные предприятия АПК как за счёт

ботаем испокон веков не только с рудой и металлом, но и с камнем – строительным, поделочным, ювелирным, коллекционным. А эти традиционные промыслы – и старательство, и камнеобработка – сегодня вытеснены в «теневую экономику». Федеральное законодательство, которое регулирует эту сферу, ещё советского образца. И частную инициативу, как это было в царской России, не допускает. Я написал и лично передал в прошлом году соответствующие письма Председателю Правительства России Дмитрию Анатольевичу Медведеву. Работа началась. Она очень непростая. Но верю, что через двадцать лет на Урале будет возрождён старательский промысел в полном объёме, а это значит, что камни-самоцветы вновь будут приносить доход экономике региона – не менее двух миллиардов рублей в год.

Разумеется, мало кто из нас сможет предугадать, что будет производить «оборонка» Урала через двадцать лет. Какое-то фантастическое по своим возможностям оружие. Да и металлы, сплавы, производимые на уральских заводах, будут иметь совершенно неведомые сегодня свойства.

В том, что за двадцать лет удастся решить экологические проблемы, сделать воду и воздух Урала чистыми – не сомневаюсь. История мне в том помощница. Посмотрите, как изменилась ситуация с 80-х годов.

## Программная статья

< Начало.

повышению качества жизни населения предполагает учёт полноты и качества услуг, предоставляемых гражданам региональными и муниципальными службами, выбор индикаторов качества жизни, зависящих от непосредственной деятельности органов государственной власти и муниципального управления, направленной на удовлетворение жизненных потребностей населения, оценку эффективности обратной связи общества и государства».

С полным текстом концепции можно ознакомиться на сайте Губернатора Свердловской области,

133 миллиона рублей. А ведь это дополнительные средства. Помимо тех, что заложены по разделам здравоохранения, социальной помощи и другим бюджетным трастам!

Более того, в этом году мы даже учредили областной праздник – День пенсионера.

Хочу сказать, что эта программа – открытый документ в той части, что в ней не содержится исчерпывающего набора наших обязательств перед ветеранами и пенсионерами. Напротив, перечень мер поддержки будет увеличиваться – вместе с ростом экономических возможностей нашего региона.

У нас сильная технологическая база для выпуска сложнейшего медицинского оборудования. Считаю, что необходимо использовать этот задел для дальнейшего развития на территории региона сети высокотехнологичных медицинских центров, тем более что опыт создания таковых в области есть. Думаю, что промышленно развитой Свердловской области необходимы ещё как минимум 3-4 таких центра.

И, конечно, крайне важно в полной мере использовать потенциал Уральской медицинской академии для создания в регионе одного из передовых центров по развитию таких перспективных

очень важная тема, весома её стоимость. Если говорить о бюджетных деньгах – более 70 процентов бюджета Свердловской области носит социальный характер.

Каким будет через двадцать лет пенсионер Урала? Мне ещё и потому интересно представить картину будущего, поскольку это и меня коснётся. Я думаю так – живущий в среднем до 82 лет и долго сохраняющий активный образ жизни. Намного меньше болеющий. Много путешествующий по России. Окружённый «тёплой» системой социального обеспечения и общественным доброжелательством. И обязательно – с хорошим настроением!

сударство дало людям отдельное жильё, современное, удобное. И это был колоссальный прорыв в качестве жизни. Сегодня мы строим на Урале по два миллиона квадратных метров нового жилья! А надо бы по четыре миллиона! И желательно, чтобы увеличилось строительство индивидуального жилья. Но для этого нужно поменять работу и отношение муниципальной власти к собственным землякам.

И вот здесь я возвращаюсь к роли местного самоуправления в жизни области, в обеспечении качества жизни уральцев.

Не буду повторять набившие оскомину слова о том, что мест-



«В сфере фармацевтики у нас есть мощный задел для создания принципиально новых лечебных противовирусных препаратов (триазавирин), мы уже производим отечественный инсулин, ведутся исследовательские работы по разработке иных вакцин и препаратов, не уступающих зарубежным аналогам»

что и рекомендую сделать. Наша задача – в ближайшее время превратить концепцию в полноценную программу, с источниками финансирования и ответственными. Реализация программы к 2018 году по оценкам специалистов сделает Свердловскую область с точки зрения жизни и быта одним из самых комфортных регионов России.

Вторая программа, которую я считаю принципиально важной – это «Старшее поколение». Комплекс мер по улучшению жизни старшего поколения начал работать на Урале с 2011 года. В прошлом году программа закончила свою работу. По моему поручению правительство области продлило действие программы до 2018 года. Почему я считаю это направление приоритетным? Забота власти о человеке, улучшение качества здравоохранения, питания, социального климата привели к тому, что наши земляки стали радовать нас долгими годами жизни. Если в 1990 году 18 процентов населения относилось к старшему трудоспособному возрасту, то уже в прошлом году 24 процента. Если в 2007 году продолжительность жизни уральцев была 64 года, то в 2011-м уже 70 лет!

Очень хорошо, что наши мамы и папы, бабушки и дедушки с нами! Больше им внимания и заботы, больше любви!

Мы серьёзные средства вкладываем в программу «Старшее поколение» – только в этом году

Не останавливаясь на деталях, перечислю несколько основных направлений, в рамках которых мы намерены усилить свою работу по поддержке старшего поколения.

Прежде всего, это медицинское обеспечение. Мы трактуем его максимально широко – от качества предоставляемой медицинской помощи и этики врачей до создания специализированных лечебных заведений, оказывающих соответствующую помощь пенсионерам.

Замечу, что качественное здравоохранение необходимо всем поколениям уральцев. Мы должны не просто улучшать материально-техническую базу учреждений здравоохранения, не просто расширить сеть лечебных учреждений, внедрять современные методы лечения и диагностики заболеваний. Наша задача шире – создать условия для использования прорывных медицинских технологий на имеющейся научно-производственной базе.

Так, безусловно, в сфере фармацевтики у нас есть мощный задел для создания принципиально новых лечебных противовирусных препаратов (триазавирин), мы уже производим отечественный инсулин, ведутся исследовательские работы по разработке иных вакцин и препаратов, не уступающих зарубежным аналогам.

медицинских отраслей, как ядерная медицина, кардиохирургия, нейрохирургия, фармакология и других.

Но вернёмся к старшему поколению. Целевая программа – это и адресная помощь гражданам пенсионного возраста. Речь идёт о широком наборе услуг – это и ремонт квартир для одиноких пенсионеров, и доставка лекарств на дом, и работа социального такси, и расширение службы социальных работников, а также многое другое.

Кроме того, это введение регионального стандарта пенсионного обеспечения, предполагающего фиксированный набор услуг и льгот по обслуживанию пенсионеров в розничных магазинах и учреждениях сферы услуг.

И наконец, это формирование среды жизнедеятельности для активных пенсионеров, осуществление программ их самозанятости, привлечение к участию в общественных проектах и программах, организованный досуг, система наставничества и других.

Я не упоминаю здесь и другие не менее важные программы, над которыми мы работаем. Назову только одну – «Доступная среда», которая позволит существенно повысить качество жизни наших инвалидов. Но в целом рассказ о социальной политике Урала и о том, как она будет меняться, адаптироваться к реальной жизни – тема моей следующей статьи. Уж



«Сегодня госбюджет в село вкладывает 5,7 миллиарда рублей, а получает продукции – молока, мяса, зерна, картошки и прочего – на 53 миллиарда рублей!»

Между прочим, в приоритеты социальной политики я бы отнёс жильё и дороги. Не каждый со мной согласится, что это «социалка» в чистом виде. А я скажу так – после работы уральца должен ждать тёплый и комфортный дом, а путь к нему должен лежать по чистой и ровной дороге.

Очевидно, что новые дома, новые квартиры должны в полной мере соответствовать требованиям времени – то есть иметь высокий класс энергосбережения, быть оснащёнными приборами учёта ресурсов, быть подключёнными к современным системам связи и т.д. А для этого необходимо и развитие собственно строительной отрасли, и технологий строительства.

Рассчитываю на то, что эти задачи нами будут решены в полной мере к 100-летию Свердловской области, и каждая уральская семья будет иметь возможность сменить «сталинки», «хрущёвки» и «брежневки» на современное жильё, преимущественно малоэтажное, размещённое в экологически чистых районах Урала.

Скептик напомнит мне и Хрущёва с его квартирами в коммунизме, и Горбачёва. Опять, мол, обещают. Нет, не обещаем, а планируем и делаем. Да и в Хрущёва, и в Брежнева я бы камнем кидать не стал. До программы строительства «хрущёвок» квартирный вопрос был одним из главных бытовых ужасов жизни россиян. Го-

лая власть – наиболее приближена к населению и её задачей как раз и является обеспечение качества быта, жилищно-коммунальных услуг и прочего, что и формирует у нас представление о качестве жизни.

Вроде бы сейчас местные власти области работают с полным напряжением сил. Но! На улицах муниципалитетов грязно – даже в столице Среднего Урала мусорки растут как грибы, мусор вокруг населённых пунктов. А сколько запущенных дворов, домов и пустырей! Много жалоб на местных чиновников от населения по самым разным вопросам.

Значит, делается не всё, что нужно.

Мы за последние полтора года серьёзно изменили систему работы с муниципалитетами. Требуем со стороны муниципальных чиновников разработки программ развития, причём обязательно с участием госвласти. Я лично слежу за исполнением обязательств всех сторон. Каждая моя поездка в город или село Урала – это обязательно и совещание с главой муниципалитета в его кабинете, где мне докладывается о программе развития. На месте мы обсуждаем и принимаем решения – где и как помочь.

У Нижнего Тагила, Первоуральска, Красноуфимска и других городов такие программы есть,

Продолжение >

«Неоценим вклад нашего директорского корпуса: генерального директора НПО автоматики Шалимова, генерального директора УГМК Козицына, руководителя ТМК Пумпянского, генерального директора УВЗ Сиенко и многих других руководителей»



Александр Зайцев



РИА Новости



Алексей Куринлов



РИА Новости

< **Начало.**

они уже приносят результат.

Но для меня всё очевиднее, что в структуре правительства области должно быть специализированное ведомство по развитию муниципалитетов. Как это сделано в правительстве России, где есть министерство регионального развития. У нас уже создан департамент взаимодействия с муниципальными органами власти во главе с Силиным. Так что даже не потребуются увеличения штатов чиновников – **при создании министерства территориального развития** с правом управления бюджетными средствами, сейчас разнесённых по разным министерствам и ведомствам.

Одним из приоритетных вопросов работы правительства, области и муниципалитетов должно стать принципиально иное отношение к жилищному строительству. Меня не устраивают ни подходы профильных органов власти и муниципалитетов, ни результаты деятельности в сфере жилищного строительства.

Решение жилищного вопроса, на мой взгляд, даст возможность справиться и с новыми демографическими вызовами. Уже сейчас есть положительный прирост населения. Эту тенденцию следует закрепить. Уверен, через двадцать лет трое-четверо детей станут нормой для уральской семьи.

А для этого **мы год от года будем увеличивать размер регионального материнского капитала, решим вопрос с нехваткой мест в детских садах, причём в течение ближайших двух лет.**

Пособие по уходу за ребёнком, безусловно, будет оплачиваться в полном объёме до выхода матери на работу.

Все программы по решению жилищного вопроса для многодетных семей будут выполняться в полном объёме. Думаю, что к ним нам удастся добавить и новые меры поддержки – например, предоставление детям субсидии на образование. И не считаю фантастикой, если к 2030 году каждая многодетная семья вне зависимости от уровня доходов будет иметь современный минивэн, разумеется, работающий на электричестве.

Уже сегодня мы должны при бюджетном планировании запланировать необходимые средства для обеспечения семей с детьми и считать эти деньги «неприкосновенным запасом» все ближайшие годы. Так, чтобы люди знали планы власти и могли планировать на годы вперёд.

#### **РЕБЯТА, ДАВАЙТЕ ЖИТЬ ДРУЖНО**

Мы, руководители Свердловской области новой демократической России: Страхов, Россель, Мишарин, и я – действующий глава региона, считали и считаем принципиально важным один вопрос – мир и согласие в нашем доме. Не будет гражданского мира – всё остальное рухнет само. Раз-

руха начинается в головах – это справедливое утверждение.

Это я не к тому, что Урал когда-либо перестанет быть политически активным регионом. Наоборот, участие гражданского общества в решении проблем и в обсуждении вопросов самого разного уровня будет только расти. Но в рамках закона и здравого смысла.

Моя позиция в этом вопросе предельно жёсткая. Межконфессиональные или межнациональные конфликты будут разрешаться только в рамках действующих процедур. Но прежде всего профилироваться, чтобы и самих конфликтов не было. Сделать это можно только вместе – госорганам, муниципальной власти и гражданскому обществу. Очень важно, чтобы само общество, люди были нетерпимы к радикалам, маргиналам, которые пытаются криками, насилием добиться своих целей.

Это и позиция нашего национального лидера – Владимира Владимировича Путина. Урал был, есть и будет политической опорой Путина. По нам поэтому и бьют чаще и злее, чем по остальным регионам России. Бьют всегда по опоре. Но мы устоим. Россию и Путина – не подведём!

У нас есть структуры, в рамках которых мы обсуждаем вопросы развития гражданского общества, решаем межнациональные и межконфессиональные вопросы.

Мною принято решение создать **новый совещательный орган – общественный Политический совет при Губернаторе Свердловской области.**

В него вошли представители парламентских и непарламентских партий, общественных организаций политической направленности. Если Общественная палата Свердловской области – это площадка для работы общественных неполитических организаций региона, то Политический совет будет обсуждать соответственно политические вопросы. Мы обязательно вынесем на Политический совет темы муниципальной реформы, открытости власти, дополнительные меры по обеспечению гражданского мира и согласия.

Каким будет Урал через двадцать лет?

Если обратиться к истории, то увидим, что по национальному составу Свердловская область мало меняется. Например, по данным 1959 года русских в области было 88 процентов. А по данным 2010 года – 86 процентов. То есть за полвека – колебание в два процента. С точки зрения многих европейских и азиатских государств, Россия – русское мононациональное государство. Так считают и эксперты ООН, относятся государства с преобладанием одной нации более 80 процентов к мононациональным, со всеми вытекающими для других национальностей последствиями.

Но так не считают в России. Мы – многонациональное госу-

дарство. Мы – семья народов. Путин расставил точки в дискуссии по национальной политике в своих знаменитых статьях в 2012 году.

Сегодня в регионе проживают представители более 160 национальностей. Несмотря на все конфликты и столкновения глобального мира, на Среднем Урале всегда был межнациональный и межконфессиональный мир. И всегда ценности национального согласия, межкультурного взаимодействия и социального мира выступали неизменным фундаментом контактов между представителями разных народов, проживающих в Свердловской области.

Безусловно традиции демократии всегда были сильны на Урале. Это черта знаменитого уральского характера. Поэтому крайне важно сейчас, глядя на то, что происходит на Украине, не только обеспечить гражданский мир и согласие в нашем регионе, но и чётко сказать – фашизм на Урале не пройдёт!

Наши деды и прадеды, воевавшие на фронтах Великой Отечественной войны бок о бок с жителями Киева, Харькова, Донецка, Одессы и многих других городов, не могли даже в самом страшном сне представить, что в канун 70-летнего юбилея Победы на центральной площади Киева будут щеголять молодчики с нацистской символикой! И быть при этом на подонками и предателями украинского народа, а чуть ли не «героями Майдана».

Для многих, особенно молодых людей, страшные слова, понятные старшему поколению – «фашист», «расовый геноцид», «война», – стали отвлечёнными, абстрактными понятиями из словаря родителей, из другой, не имеющей отношения к ним, молодой жизни.

Что я могу на это сказать? Добро пожаловать в реальный мир, пришла пора взрослеть, пора брать на себя ответственность за сохранение своих семей, своего родного Урала, своей России. Пора разбираться – кто твой друг, а кто враг. Пора читать историю и соотносить её с днём сегодняшним. Пора понять, что мы создатели своих судеб, а не сторонние наблюдатели форумов в социальных сетях.

Мы, уральцы, становой хребет России. С нас и спрос больше.

Хочу напомнить строки из поэмы «За далью – даль» Твардовского.

Все помнят хорошо слова, ставшие официальным девизом Свердловской области:

*Урал – опорный край державы,  
Её добытчик и кузнец...*

Вы помните, конечно, продолжение. А перед этим другое четверостишие, которое цитируется значительно реже, хотя оно не менее содержательное!

*Урал! Завет веков и вместе –  
Предвестье будущих времён,  
И в наши души, точно песня,  
Могучим басом входит он...*

Подготовила  
**МАРИЯ ПОПОВА,**  
[popova@gorodskievesti.ru](mailto:popova@gorodskievesti.ru)



## Из рабочей спецовки в элегантный фрак

Тенор Михаил Меньшиков рассказал о своем ремесле



Фото предоставлено Михаилом Меньшиковым

Вопреки всеобщему стереотипу о том, что оперные певцы — упитанные мужчины, на сцену ЦДТ 9 марта вышел высокий стройный молодой человек Михаил Меньшиков. Миша — тенор, на концерте «Вечер в Сорренто» он долгожданный гость. Организаторы мероприятия отмечают, что, возможно, это одно из последних выступлений молодого дарования в родном городе. «Городские вести» не смогли упустить такую возможность и пообщались с Михаилом, пока он не уехал от нас в культурную Европу.

### Из автомехаников в оперные певцы

— Родители параллельно отдали меня в художественную и музыкальную школу, — вспоминает Миша. — Художку-то я закончил, а вот музыкальную школу бросил, поэтому начального образования у меня нет. Искусством молодой человек «переболел» и после школы поступил в профессионально-техническое училище на автомеханика. А в 17 лет ему вновь захотелось петь.

— У меня была потребность в искусстве. Не знаю, как объяснить — хочется творить, и все. Слушал церковную музыку, ходил в оперу, — продолжает Михаил. — Я начал самостоятельно заниматься вокалом. Потом стал активно ходить на разные прослушивания. Оказалось, что у меня достаточно хороший диапазон. Меня звали петь и в филармонию, и в хор «Доместик». Но я выбрал хор оперного театра.

**“ У меня интересная работа, потому что творческая. Бывают экстренные вызовы на выступления. Когда ты неподготовленный выходишь на сцену — это такой адреналин. И выступаешь же, а потом просто за голову хватаешься — не понимаешь, как все хорошо-то прошло? ”**

Учась на автомеханика, молодой человек сменил рабочую форму на строгий фрак, и работал в оперном хоре, еще не имея трудовой книжки.

— Я не обращал внимания, что кто-то говорит за спиной. Если я занимался машинами, я про музыку забывал, когда занимался музыкой — забывал про все остальное, — говорит Миша. — Конечно, для ребят в училище это было дико, но напрямую никто мне ничего не говорил. Может быть, за спиной посмеивались, обсуждали. Мне все равно — чем дальше, тем я становлюсь самоуверенней, мне без разницы, что там говорят.

Два года назад певец уволился из екатеринбургского оперного, и поступил учиться в Челябинскую академию культуры и искусства. Там устроился уже солистом в Челябинский Академический театр оперы и балета.

— Мечтал поступить учиться в Москву или в Питер. Даже был на мастер-классе у известного тенора Зураба Соткилава, который пригласил меня в московскую консерваторию. В силу семейных обстоятельств я вынужден пока подождать, но как только закончу, хочу уехать в столицу или даже за границу, — делится планами Михаил. — Сейчас моя бывшая работа помогает мне в сольной деятельности. Работая в хоре, я изучил всю кухню театра, смотрел на солистов со стороны.

### Сырые яйца — миф

— Тенор — высокий мужской голос. Этот тип голоса пользуется спросом, публика очень любит его, — рассказывает Меньшиков. — Высокие ноты производят огромное впечатление. Некоторые люди специально ходят в оперу, чтобы посмотреть, возьмет солист верхнюю ноту или не возьмет, для них это целое представление.

Тенор называют королем всех голосов. Кроме того, что такой тип голоса — товар штучный, он еще и скоропортящийся.

— Голос нужно не только разработать, но и сохранить. Испортить такой голос

очень легко и быстро. Можно за один спектакль посадить голос и никогда больше не петь, — продолжает Михаил. — Я постоянно в чем-то себя ограничиваю. Например, в праздник все сидят за столом, а мне даже рюмочку нельзя, потому что знаю — завтра концерт. Я уже не обращаю внимания на такие мелочи. Сейчас вот такая погода, нужно следить за тем, чтобы ноги были в тепле. Все болезни горла идут от ног. Отек слизистой уже сказывается на качестве пения. Чтобы хорошо чувствовать, нужно стабильно отдыхать. В питание нужно включать мясо — белок. А вот то, что певцы пьют сырые яйца — это миф.

**“ У театралов существует много всяких поверий: нельзя гвозди со сцены собирать, или если ноты упали, нужно попой на них сесть — иначе концерт завалишь. Я в это не верю, спокойно ко всему отношусь. ”**

Для тенора важны не только вокально-технические, но и исполнительские качества: подвижность и актерское мастерство.

— Тенор — в первую очередь актер. Владимир Ленский — кто он такой? Я же не могу просто выйти и спеть. Перед спектаклем обязательно изучаешь полноту героя, как одевается, как говорит, все его манеры, — объясняет певец. — Сейчас ездю на мастер-классы. Учю английский, итальянский языки. У меня уже было много партий: Владимир Ленский, князь Владимир Игоревич, Иван Царевич. Все роли для меня значимые. Когда работаю над детским представлением, активно отрабатываю актерскую игру, потому что детям пение не важно. Но все же моя самая любимая роль — Герцог в опере «Риголетто». В этой опере мне нравится и сам герой, и музыка — песня «Сердце красавицы склонно к измене». Партия очень сложна в исполнении, там задействованы все виды техники, не все певцы могут ее исполнить.

**“ За годы работы фрак, бабочки, жилетки уже надоели. Да, это все красиво, но в повседневной жизни я люблю комфортную одежду. Брюки вообще не ношу, сейчас — только джинсы. ”**

### Я буду востребованным певцом

— Я всем рассказываю про недавний концерт в Озерске. Мы исполняли там неаполитанские песни, и публика была в восторге — нас просто завалили цветами, — улыбается Миша. — Я очень хочу сыграть в опере «Фауст», привлекает меня роль Рудольфа из «Богемы». Пока самые большие мои сцены — это Челябинск и Большой театр. Мировые театры, круче которых просто нет — «Метрополитен-опера» в Нью-Йорке и «Ла Скала» в Милане. Я думаю, что все будет хорошо, и до этих сцен обязательно доеду.

Пока молодой тенор мечтает о мировых сценах, преподаватели уже сравнивают его высокие ноты с Лучано Паваротти. Именно на его творчестве, а также на опыте немецкого исполнителя Йонаса Кауфмана постигал азы оперного пения Михаил Меньшиков. Но все же молодой тенор уверен, что все певцы — это индивидуальность. Даже если сначала копируешь чью-то манеру исполнения, потом все равно поешь по-своему.

— Я знаю, что буду очень востребованным певцом. Высокие профессионалы даже сейчас уже ценят мое мастерство высоко. Я еще очень молод для пения, тем более для тенора. 24 года — это считается вообще младенческим возрастом в плане голоса. Самый рассвет — это 45 лет. А дальше зависит от того, как будешь за собой следить, — поясняет Меньшиков. — Есть такой шведский певец Николай Гедда, он выходил на сцену в 82 года шаркая ногами, но пел так, как будто ему только 30. Наш соотечественник Иван Козловский был востребован вплоть до 87 лет.

### Увлекаюсь машинами, чтобы не сойти с ума

Работа работой, но нам стало интересно узнать, как молодой человек проводит свое свободное время. Оказалось, все просто, как и у многих талантливых певцов, любимое увлечение Михаила — автомобили.

— Если одной музыкой заниматься, то можно с ума сойти. Например, партия Германа в «Пиковой даме». Герман — сумасшедший человек, и очень страшно смотреть, когда певцы вживаются в эту роль. Они думают об этом 24 часа в сутки, в повседневной жизни ведут себя, как их персонаж. Психологически это пережить очень сложно, — говорит Михаил. — И вот, чтобы не сойти с ума, я увлекаюсь машинами. Просто отвлекаешься на другую деятельность, сосредотачиваешься на работе, забываешь об опере, спектакле, мозг сам отдыхает. Раньше и в автосервисе работал, сейчас просто ремонтирую машины себе, знакомым.

Родители Миши с творчеством никак не связаны. Папа работал в охране, мама — врач. К выбору сына относятся хорошо, ходят на концерты. А младшая сестра тоже занимается вокалом.

— Первый результат уже есть, думаю, скоро она выйдет на хороший уровень. Кроме сестры в нашей семье еще моя жена поет, у нее идеальный слух, поэтому мне приятно ее слушать. Сын пока не поет, но я бы очень хотел. Сам категорически дома не пою. Да, даже в душе, — смеется Миша. — Когда работаю и живу в Челябинске, стараюсь каждые выходные приезжать к жене и сыну. Они пока не готовы переехать в другой город. Но если будут серьезные предложения, я думаю, жена поймет и поедет вместе со мной. А так семья — это мой источник вдохновения. Я приезжаю, набираюсь сил, это помогает.

# 20 ОТДЫХАЙ

Новости в один клик  [www.gorodskiestesti.ru](http://www.gorodskiestesti.ru)  
реклама сайта

## Гороскоп 31 марта – 6 апреля

**ОВЕН.** Постарайтесь быть более внимательными и не допускать ошибок, иначе сослуживцы обвинят вас во всех смертных грехах. В среду ваши мысли должны обрести ясность, способствующую зарождению множества идей, которые необходимо разделить на реальные и иллюзорные. В четверг будут удачными поездки.

**ТЕЛЕЦ.** Начало недели будет чрезвычайно благоприятным для бизнеса, а понедельник обещает стать днем, наполненным разнообразными и интересными событиями. Во вторник следите за своей речью, даже одно неосторожное слово легко может обернуться против вас. Бывшие партнеры по работе могут напомнить о себе.

**БЛИЗНЕЦЫ.** То, во что вами вкладывалось так много сил, наконец-то принесет ощутимый результат. Вся неделя будет благоприятна для решительных действий, любые начинания и новые дела имеют шанс полностью осуществиться. Но, не смотря на профессиональную занятость, не стоит оставлять свой дом без внимания.

**РАК.** События могут пройти целой лавиной, сметая все на своем пути. В связи с этим будьте готовы к восстановительным работам. Обязательно продумайте свое расписание и подойдите к происходящим переменам серьезно, вас будет ожидать множество новостей, деловых встреч, напряженных ситуаций на работе.

**ЛЕВ.** Перемены в вашей жизни, которые давно назревали, наконец-то должны произойти. Не возлагайте больших надежд на помощь других людей, но если ее вам предложат, не отказывайтесь. В понедельник не теряйте драгоценное время, этот день лучше всего использовать для осуществления самых заветных планов.

**ДЕВА.** Постарайтесь избегать бесполезной суеты и не беритесь за все дела одновременно. Лучше всего расслабиться и займитесь своими личными делами. Вторая половина недели может принести определенные изменения, которые, возможно, потребуют помощи ваших коллег по работе, не отказывайтесь от нее.

**ВЕСЫ.** Сейчас для вас наступает замечательное время, вам должно многое удаваться, поэтому постарайтесь использовать его максимально рационально. Привлекайте новых деловых партнеров, проявляйте общительность и активность, это позволит вам упрочить положение и подумать о желаемой перспективе.

**СКОРПИОН.** Будьте к себе более снисходительны, не требуйте от себя слишком многого. Недовольство собой несколько снизит вашу радость от успеха, несмотря на то, что эта неделя должна быть динамичной и удачной во многих областях. В понедельник и среду благоприятное время для заключения договоров.

**СТРЕЛЕЦ.** Профессиональная сфера может потребовать от вас пристального внимания. Для того, чтобы удерживать ситуацию под контролем, используйте все свое благоразумие и умение выполнять намеченную работу в срок. В понедельник и вторник избегайте ссор с окружающими людьми и не проявляйте гордыню.

**КОЗЕРОГ.** Вы будете способны разобраться во многих запутанных делах и довести их до конца и можете рассчитывать на заслуженное денежное вознаграждение. В среду вас могут завалить срочными делами. В пятницу ожидайте интересного предложения, которое положительно повлияет на ваше благосостояние.

**ВОДОЛЕЙ.** Вы можете достичь больших успехов при решении сиюминутных задач, но при этом избегайте поспешности, делайте все последовательно. Долгожданные изменения не наступят без ваших решительных действий, продолжайте искать новые знакомства, они могут сыграть важную роль в вашей жизни.

**РЫБЫ.** Неделя может оказаться достаточно хлопотной и суетливой, поэтому, в первую очередь, займитесь обязательными делами, отложив на время все остальные. Действия руководства не критикуйте и не обсуждайте, вас могут неправильно понять, что плохо отразится на вашей репутации.

## ДК ПНТЗ Афиша

**28 марта.** Пятница  
Начало в 18.00  
Концертная программа Образцовой балетной студии Галины Круговых  
«ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ ОЛИМП» 6+

**4 апреля.** Пятница  
Начало в 12.00, 14.00, 18.00  
**ТЕАТРАЛЬНО-ЦИРКОВОЕ  
ЛАЗЕРНОЕ ШОУ 4+**

**6 апреля.** Воскресенье  
Начало в 14.00  
Танцевальная программа для ветеранов  
«СЕРЕБРЯНЫЕ ТАНЦЫ» 50+

**9 апреля.** Среда  
Начало в 18.30  
**КОНЦЕРТ ХОРА ВЕТЕРАНОВ  
«РЯБИНОВЫЕ ГРОЗДЯ» 12+**

**13 апреля.** Воскресенье  
Начало в 17.00  
**ОПЕРЕТТА «МИСТЕР ИКС»**  
г. Москва 14+

Реклама (16+)

## Что делать, если вы остались без работы

Страх лишиться работы, пожалуй, один из самых больших страхов, гнездящихся в душе современного человека. Остаться без работы можно вследствие различных обстоятельств: во-первых, по причине ликвидации или сокращения численности или штата вашей организации, нередки также случаи увольнения по собственному желанию ввиду низкой заработной платы или плохих отношений в коллективе, несоответствия места вашим ожиданиям или отсутствия карьерного роста. Работу можно потерять, никогда её не имея. Происходит это при утрате квалификации в результате длительной безработицы после окончания учебного заведения. Наконец, наиболее неприятная ситуация, это увольнение за нарушение трудовой дисциплины. Вместе с утраченной возможностью зарабатывать рушатся все планы на жизнь. Как быть, если это уже случилось? Психологи советуют не воспринимать потерю своей работы, как крах всей жизни или карьеры. Нужно четко определиться с тем, чего вы хотите и что можете, и обратиться в центр занятости населения. Здесь вашему вниманию будет предложен широкий спектр государственных услуг на бесплатной основе:

### 1. ВАМ ОКАЖУТ СОДЕЙСТВИЕ В ПОИСКЕ ПОДХОДЯЩЕЙ РАБОТЫ

При наличии паспорта и заполненного заявления-анкеты вас ознакомят со всеми подходящими для вас вакансиями, имеющимися в базе данных центра

занятости. На конец марта в банке вакансий центра занятости зарегистрировано 1685 вакансий. В списке наиболее востребованных специалистов топовые позиции занимают: врачи и медицинские сестры различных квалификаций, специалисты по сборам налогов, воспитатели, инженерно-технические работники, менеджеры. Высоким спросом у работодателей пользуются квалифицированные рабочие кадры: маляры, повара, машинисты крана, токари, слесари, электромонтеры, электросварщики, трактористы. Не хватает рабочих для неквалифицированного труда, правда, такой труд оплачивается невысоко.

Если для вас не найдется подходящей работы, и вы предоставите полный пакет документов, необходимых для регистрации в качестве безработного, вам будет присвоен статус «безработного гражданина» со всеми вытекающими отсюда последствиями: вам назначат пособие по безработице, будут предлагать варианты подходящей работы как минимум дважды в месяц в период прохождения перерегистрации, приглашать на ярмарки вакансий, период безработицы зачтется вам в страховой стаж.

Если же вы находитесь в крайне трудном материальном положении, соглашайтесь поучаствовать в общественных работах.

### 2. УЧАСТИЕ В ОПЛАЧИВАЕМЫХ ОБЩЕСТВЕННЫХ РАБОТАХ

Согласно закону «О занятости населения в Российской Федерации» под общественными работами по-

нимается трудовая деятельность, имеющая социально — полезную направленность и организуемая в качестве дополнительной социальной поддержки граждан, ищущих работу. Трудоустройство на общественные работы осуществляется на основании договоров о совместной деятельности, заключенных с работодателями, которые в свою очередь заключают срочные трудовые договоры с гражданами.

Если общественные работы не являются для вас подходящим вариантом, за вами сохранится пособие по безработице. А также в период общественных работ кроме заработной платы по трудовому договору получателям государственной услуги, имеющим статус «безработного», оказывается материальная поддержка.

Когда для вас находится подходящая вакансия, вас приглашают на собеседование. О чем, прежде всего, спрашивают человека, пришедшего устраиваться на работу? Конечно же, о том, имеется ли у него соответствующее образование, опыт или хотя бы навыки работы. Причем, в последнее время требования, которые предъявляют работодатели, ужесточились: если вы бухгалтер, то должны в совершенстве знать компьютерные программы; если секретарь, то должны знать языки, владеть различной оргтехникой и т.п.

Служба занятости дает возможность гражданам, зарегистрированным в качестве безработных, пройти бесплатное курсовое обучение.

### 3. БЕЗРАБОТНЫЙ ИМЕЕТ ПРАВО НА БЕСПЛАТНОЕ ПРОХОЖДЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ И ПОЛУЧЕНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПО НАПРАВЛЕНИЮ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ, ЕСЛИ:

- не имеет профессии (специальности);
- нет возможности подобрать подходящую работу из-за отсутствия необходимой профессиональной квалификации;
- необходимо изменить профессию в связи с отсутствием работы, отвечающей имеющимся у него профессиональным навыкам;
- утрачена способность к выполнению работы по прежней профессии (специальности)

В настоящее время для повышения конкурентоспособности безработных граждан организуется бесплатное профессиональное обучение по профессиям: продавец продовольственных товаров, оператор ПЭВМ (более 10 программ), секретарь руководителя, бухгалтер, электрогазосварщик, повар-кондитер, электросварщик на автоматических и полуавтоматических машинах, плотник, машинист экскаватора. Во время обучения выплачивается стипендия. По окончании обучения выдается диплом или удостоверение установленного образца.

### 4. ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОРИЕНТАЦИЯ ГРАЖДАН

Для того, чтобы быть востребованным на рынке труда, нужно иметь профессию. Какую? Каждый человек может достигнуть высоко-

го уровня профессионализма в какой-либо области. Только надо правильно определить эту область деятельности. Найти свое место. Для этого существует профориентационное тестирование. Сегодня большинство выпускников, выбирающих профессию, волнует возможность хорошо зарабатывать, и мало кто задумывается о существовании у себя предрасположенности к выбранному виду занятий. По мнению специалистов по профориентации, выбор профессии следует начинать не с вопроса: «Кем я хочу быть?», а с вопроса: «Кем я могу стать?». Все-таки для любой специальности нужны определенные способности и качества личности. Поэтому нужно начинать выбирать профессию с определения профессиональных качеств, интересов, склонностей, определением востребованности интересных вам профессий на рынке труда. Специалисты рекомендуют пройти первичное профтестирование как можно раньше — в 7-8 классе средней школы. Решить этот вопрос вам помогут сотрудники отдела профессионального обучения и профессиональной ориентации, которые предложат пройти углубленное профтестирование в удобной для вас форме выполнения. Для государственной услуги по профориентации не обязательно иметь статус «безработного гражданина».



Информацию по всем интересующим вас вопросам можно найти на сайте [www.szn-ural.ru](http://www.szn-ural.ru) или по адресу: г. Первоуральск, ул. Береговая, 48. Телефоны для справок: 24-00-25, 24-83-90

Реклама (16+)

**Покорили сердца миллионов! Музыканты легендарных ансамблей Они были первыми!**



**5 апреля, в 15.00, в ДКНТЗ** **ТОЛЬКО ХИТЫ!** **ЛЕНИНГРАДСКИЕ ПОЮЩИЕ ГИТАРЫ** **ЖИВОЙ ЗВУК!**

Алексей Романюта | Владислав Качура | Алексей Голубев | специальный гость Игорь Ясный | Александр Бородай

Мой адрес Советский Союз, Синий иней, Ребята 70-широты, Город детства Там где клен шумит, Для меня нет тебя прекрасней, Люди встречаются

Белый гриб	Вино во Франции	"Линия" в причёске	У кобры - смертелен	Ресторанчик с эстрадой	Певчая птичка
Сторона грани куба	Вертикальная дуга в пунктуации	Отмеренное время	Он мне ни..., ни брат	Футбольный балл	
Пушок на ткани	План линии метро	Опора для проводов	Кончила стезю огарком		
Черный утренний напиток	Изубушка с краю	Рукав горной цепи	Гитлеровская Германия	Ледяной "горох" из тучи	
Далекый предок слона	Продукт с мельницы	Защищает от волн	И месяц, и император	Пачка из четырех мастей	
Запятая сверху	Состояние смущения	Визави востока	Грузовой отсек на корабле	Несколько жилых кварталов	Изменение скорости химической реакции
Взлетная на аэродроме	Формовочная рама	Готовь их летом!	Устное выражение	Последний царь Трои	Руководитель общины в иудаизме
Одежда аббата	Деньги государства	Явное преимущество	Олады из картошки	Крыша над крыльцом	Резиновый башмак туриста
Цветок с шипами	Одна из идей доклада	Отбивает барабан	Бумага с переливами	Военная уловка	Задор игрока казино
Круговорот душ в индуизме	Каждый из 12 учеников Христа	Стресс-нервный...	Навязчивый "двигатель торговли"	Испытание соблазнам	"Слезы" на траве утром
Место под одеждой для камня	Крепкое пиво	"Здравствуйте, я ваша...!"	Хлебная сушилка	Преступный режим	Исчезнуть - кануть в нее
Ядовитая пика оси	Короткий у обреза	Крейсер, что погиб, не сдавшись	Ладонь в старину	Иоганн Себастьян...	Барыш от выгодной сделки (разг.)
Серия витков балерины	Новый мамин муж	Хронометр на запястье	Норма на импорт		

Ответы на сканворд в №11  
**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** Явор. Макет. Каприз. Лодка. Фата. Храп. Страх. Ушко. Тигр. Аргус. Гну. Кожа. Тропа. Гаврош. Эссе. Обод. Геленджик. Бомонд. Ассорти. Фарш. Режим. Посол. Хлопок. Листва. Протеже. Стена. Рама. Ворота. Среда. Челн. Холм. Пика. Отец. Обруч. Обо. Скипетр. Месса. Пест. Волк. Адиас. Клевер. Шерп. Октет. Сукно. Сени. Юрист. Барс. Вода. Станок. Юноша. Тимур. Агава. Отсек. Зебу. Меч. Ясень. Канал. Лапта.  
**ПО ВЕРТИКАЛИ:** Оболочка. Теннис. Силос. Апорт. Капюшон. Нева. Гид. Рать. Раджа. Пики. Сосед. Стек. Штамп. Тактика. Морс. Остов. Обуза. Тотем. Карел. Сервер. Центр. Жок. Есаул. Египет. Осот. Арба. Вамп. Малахит. Колосс. Совет. Отступ. Удача. Скидка. Жонглер. Челка. Пурга. Неф. Отказ. Джихад. Откос. Скаут. Фтор. Рокфор. Повеса. Варвар. Гроб. Алачи. Овен. Табу. Погром. Колено. Размах. Спад. Шкала. Крик.

Реклама (16+)

**«СТРОЙ-ИНДУСТРИЯ»**  
 Московское шоссе, 3-й км, база «Стройматериалы» (овощная база)  
 тел.: 29-60-99, 8-912-226-80-21

- Теплицы 4 м, 6 м — от 6500 руб.
- Цемент ПЦ-400 — от 225 руб.
- Поликарбонат от 1250 руб.
- Пеноблок 188x300x588 — 2650 руб.
- Шамбо • ЖБИ
- Изготовление металлоконструкций

Услуги рубки, резки, вальцевания и холодного гнутья

У вас стройка? Звоните нам!

**БЛОК** от D300 до D600  
 ПОЛИСТИРОЛБЕТОННЫЙ РАСТВОРЫ от D200 до D600  
 для утепления крыш, пола, чердаков, колодезных кладок

**ПЕРЕМЫЧКИ**  
 для оконных и дверных проемов  
 СМЕСЬ МОНТАЖНО-КЛАДОЧНАЯ Brozex КСБ-17  
 АРМИРУЮЩАЯ ПОЛОСА  
 СЕТКА ШТУКАТУРНАЯ ФАСАДНАЯ

Собственное производство, доставка!  
**Строй Град**  
 Офис: ул. Трубников, 24а,  
 тел. (3439) 228-239, 8-922-117-13-66

**ПОЛИСТИРОЛБЕТОННЫЙ БЛОК**  
 ПРОИЗВОДСТВО • ДОСТАВКА • ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА

**РАСТВОРЫ** ДЛЯ УТЕПЛЕНИЯ КРОВЛИ ПОЛА, ЧЕРДАКА, ПОДВАЛА  
**СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ**  
**КЛЕЙ+СЕТКА** ДЛЯ КЛАДКИ БЛОКОВ  
 г.Первоуральск  
 ул.Уральская, 13 (Трудоселок)  
 (3439) 22-82-02, +7-953-042-9000

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ  
**НОВЫЙ ДОМ**  
 ПРОИЗВОДСТВО ОСНОВАНО В 2007 ГОДУ

**Бурение скважин на воду**  
 Тел.: 29-10-69, 8-922-22-89-102

**ВОДОЛЕЙ**  
 с 2000 года!!!  
**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
 лицензия • документы • гарантия  
 www.vodoley-ural.ru  
 8-950-630-05-14, 268-42-24













**ВС**

**6 /04/14**  
ПРОСТО ВЫКЛЮЧИ  
ТЕЛЕВИЗОР

# Принимаем бесплатные объявления

Тел. 25-35-46

[www.gorodskievesti.ru](http://www.gorodskievesti.ru)

В рубрики: Авто, Недвижимость, Отдам/подарю

Фото: kinopoisk.ru

<b>ПЕРВЫЙ</b>	<b>РОССИЯ-1</b>	<b>НТВ</b>	<b>ТВ-3</b>	<b>ПЕРЕЦ</b>	<b>ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ РЕКОМЕНДУЮТ</b>
<p>06.00 Новости</p> <p>06.10 Т/с «Бесценная любовь» (16+)</p> <p>08.10 «Армейский магазин». (16+)</p> <p>08.45 М/с «Смешарики.Пин-код»</p> <p>08.55 «Здоровье». (16+)</p> <p>10.00 Новости</p> <p>10.15 «Непутевые заметки» (12+)</p> <p>10.35 «Пока все дома»</p> <p>11.25 «Фазенда»</p> <p>12.00 Новости</p> <p>12.15 <b>X/ф «ОБРАТНАЯ СТОРОНА ПОЛУНОЧИ» (16+)</b></p> <p>15.15 Д/ф «Евгений Леонов.Страх одиночества» (12+)</p> <p>16.10 <b>X/ф «ПОЛОСАТЫЙ РЕЙС» (12+)</b></p> <p>17.50 Новости</p> <p>18.00 «Точь-в-точь»</p> <p>21.00 Воскресное «Время»</p> <p>22.00 X/ф «Сумерки.Сага. Рассвет. Фильм 2» (16+)</p> <p>00.00 <b>X/ф «ТЕЛЕФОННАЯ БУДКА» (16+)</b></p> <p>01.30 X/ф «Рамона и Бизус»</p> <p>03.25 «В наше время». (12+)</p> <p>04.20 «Контрольная закупка»</p>	<p>05.40 X/ф «34 скорый» (12+)</p> <p>07.20 «Вся Россия». (12+)</p> <p>07.30 «Сам себе режиссер». (12+)</p> <p>08.20 «Смехопанорама Е.Петросяна». (12+)</p> <p>08.50 «Утренняя почта». (12+)</p> <p>09.30 «Сто к одному». (12+)</p> <p>10.20 «Местное время. Вести-Москва. Неделя в городе». (12+)</p> <p>11.00 «Вести». (12+)</p> <p>11.10 «Смеяться разрешается». (12+)</p> <p>12.40 X/ф «Печали-радости Надежды» (12+)</p> <p>14.00 «Вести». (12+)</p> <p>14.20 «Местное время. Вести-Москва». (12+)</p> <p>14.30 X/ф «Печали-радости Надежды» (12+)</p> <p>17.00 «Один в один». (12+)</p> <p>20.00 «Вести недели». (12+)</p> <p>21.30 Концерт</p> <p>23.30 «Воскресный вечер с В.Соловьевым». (12+)</p> <p>01.20 X/ф «Отдамся в хорошие руки» (16+)</p> <p>03.35 «Комната смеха». (12+)</p>	<p>06.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)</p> <p>08.00 «Сегодня»</p> <p>08.15 Лотерея «Русское лото плюс»</p> <p>08.45 «Их нравы»</p> <p>09.25 «Едим дома»</p> <p>10.00 «Сегодня»</p> <p>10.20 «Первая передача». (16+)</p> <p>10.55 «Чудо техники». (12+)</p> <p>11.25 «Поедем, поедим!»</p> <p>12.00 «Дачный ответ»</p> <p>13.00 «Сегодня»</p> <p>13.20 СОГАЗ - Чемпионат России по футболу 2013 г. / 2014 г. «Зенит» - «Рубин».Прямая трансляция</p> <p>15.30 «Чрезвычайное происшествие. Обзор»</p> <p>16.00 «Сегодня»</p> <p>16.15 «Следствие вели...» (16+)</p> <p>17.15 «Очная ставка». (16+)</p> <p>18.20 «Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю»</p> <p>19.00 «Сегодня.Итоги»</p> <p>19.50 X/ф «Мертвое сердце» (16+)</p> <p>23.35 X/ф «Отць» (16+)</p> <p>01.30 «Школа злословия» (16+)</p>	<p>06.00 М/ф</p> <p>09.30 X/ф «Вечера на хуторе близ Диканьки»</p> <p>11.00 X/ф «Снежная королева»</p> <p>12.45 X/ф «Чарли и шоколадная фабрика» (12+)</p> <p>15.00 X/ф «Шкапулка проклятия» (16+)</p> <p>16.45 X/ф «Разрушитель» (16+)</p>  <p>19.00 <b>X/ф «ВОЗДУШНАЯ ТЮРЬМА» (16+)</b></p> <p>21.30 X/ф «Долгий поцелуй на ночь» (16+)</p> <p>00.00 X/ф «Адвокат дьявола» (16+)</p> <p>03.00 X/ф «Типа крутые легавые» (16+)</p> <p>05.30 Д/ф «Загадки истории.Король Артур» (12+)</p>	<p>06.00 Межпрограммка. (16+)</p> <p>06.15 <b>X/ф «ТРЕВОЖНЫЙ ВЫЛЕТ» (16+)</b></p> <p>08.10 «Удачный выбор». (16+)</p> <p>08.30 Т/с «Евлампия Романова. Следствие ведет дилетант. Со-звездие жадных псов» (16+)</p> <p>13.00 «Готовит Готовцев». (16+)</p> <p>13.30 «Четыре мачо и неудача». (16+)</p> <p>14.30 Д/ф «Скала» (16+)</p> <p>17.10 Д/ф «Настоящее правосудие 2.Насилие в действии» (16+)</p> <p>19.00 Д/ф «Настоящее правосудие 2.Ангел смерти» (16+)</p> <p>21.00 <b>Т/с «ПОСЛЕДСТВИЯ» (16+)</b></p> <p>23.00 «+100500». (18+)</p> <p>23.30 «Очень страшная правда». (18+)</p> <p>00.00 <b>Т/с «ДОЛИНА СМЕРТИ» (18+)</b></p> <p>01.00 <b>X/ф «БЛАДРЕЙН 2» (16+)</b></p> <p>03.05 Д/ф «Настоящее правосудие 2.Кровавый переулочек» (16+)</p> <p>05.00 «Смешно до боли». (16+)</p>	<p><b>РОССИЯ К</b></p> <p><b>10.35 «ОСТОРОЖНО, БАБУШКА!»</b></p> <p>У Леночки — молодого директора строящегося Дома Культуры — все было хорошо: очаг культуры строился, а Леночка строго следила, чтобы любовь не отвлекала ее подруг от искусства. И вдруг все нарушилось. Узнав о Леночкиных огорчениях, за дело энергично берется бабушка. По её зову со всех концов стекаются к Дому культуры старики и старушки.</p>
<b>РОССИЯ 2</b>	<b>ОТВ</b>	<b>СТС</b>	<b>РОССИЯ К</b>	<b>ТВЦ</b>	<b>4 КАНАЛ</b>
<p>07.20 X/ф «Викинг» (16+)</p> <p>09.00 «Большой спорт»</p> <p>09.20 «Моя рыбка»</p> <p>10.00 «Язь против еды»</p> <p>10.30 «Большой спорт»</p> <p>10.55 Биатлон.Чемпионат России. Командная гонка. Мужчины</p> <p>11.40 «Полигон».Спасение подводной лодки</p> <p>12.10 «Большой спорт»</p> <p>12.20 «Российский керлинг.Шахматы на льду»</p> <p>12.55 Биатлон.Чемпионат России. Командная гонка. Женщины</p> <p>13.40 «Большой спорт»</p> <p>13.50 «24 кадра». (16+)</p> <p>14.20 «Наука на колесах»</p> <p>14.50 «Рейтинг Баженова» (16+)</p> <p>15.55 Волейбол.Чемпионат России. Мужчины. «Локомотив» (Новосибирск) - «Динамо» (Москва). Прямая трансляция</p> <p>17.45 «Большой спорт»</p> <p>18.25 X/ф «Мы из будущего» (16+)</p> <p>20.45 Формула-1.Гран-при Бахрейна. Прямая трансляция</p> <p>23.15 X/ф «Мы из будущего 2» (16+)</p> <p>01.10 «Большой спорт»</p>	<p>06.00 «Депутатское расследование». (16+)</p> <p>06.20 X/ф «Голубая планета» (12+)</p> <p>07.50 «Студенческий городок». (16+)</p> <p>08.05, 08.50 «Погода на ОТВ». (6+)</p> <p>08.10 «Все о загородной жизни». (12+)</p> <p>08.30 «События». (16+)</p> <p>08.55 М/ф</p> <p>10.55, 11.40 «Погода на ОТВ». (6+)</p> <p>11.00 «Уральская игра». (12+)</p> <p>11.30 «События. Культура». (16+)</p> <p>11.45 «ДИВС-экспресс». (6+)</p> <p>12.00 «Город на карте». (16+)</p> <p>12.15 «Елена Малахова: ЖЖХ для человека». (16+)</p> <p>12.20 «УГМК: наши новости». (6+)</p> <p>12.30, 23.30 Итоги недели</p> <p>12.55 «Погода на ОТВ». (6+)</p> <p>13.00 «20-летие законодательной власти Свердловской области». (16+)</p> <p>14.25 «Остаться в живых» (16+)</p> <p>16.55 «Погода на ОТВ». (6+)</p> <p>17.00 «Прокуратура. На страже закона». (16+)</p> <p>17.15 Т/с «Склифосовский» (16+)</p> <p>20.55 «Погода на ОТВ». (6+)</p> <p>21.00 X/ф «Порочная страсть» (16+)</p>	<p>06.00 М/ф «Горшочек каши»</p> <p>07.35 М/с «Пингвиненок Пороро» (6+)</p> <p>07.55 М/с «Робокар Поли и его друзья» (6+)</p> <p>08.30 М/с «Радужная рыбка» (6+)</p> <p>09.00 Гав-Стори. (16+)</p> <p>09.30 Т/с «Последний из магиян» (16+)</p> <p>11.00 Снимите это немедленно! (16+)</p> <p>12.00 Успеть за 24 часа. (16+)</p> <p>13.00 Рецепт на миллион. (16+)</p> <p>14.00 6 кадров. (16+)</p> <p>14.45 Анимационный фильм «Добрыня Никитич и Змей Горыныч». (16+)</p> <p>16.00 6 кадров. (16+)</p> <p>16.30 6 кадров. (16+)</p> <p>17.25 X/ф «Тор» (16+)</p> <p>19.35 Шоу Уральских пельменей. Борода измята.. 1, 16 ч. +)</p> <p>21.00 X/ф «Иллюзия обмана» (16+)</p> <p>23.05 Шоу Уральских пельменей. Борода измята.. 2, 16 ч. +)</p> <p>00.25 Т/с «Неформат» (16+)</p> <p>02.25 X/ф «Ну что, приехали?» (16+)</p> <p>04.15 Т/с «Своя правда» (16+)</p> <p>05.10 Т/с «В ударе!» (16+)</p> <p>05.40 Музыка на СТС (16+)</p>	<p>10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым»</p> <p>10.35 X/ф «Осторожно, бабушка!»</p> <p>11.55 «Легенды мирового кино». Фаина Раневская</p> <p>12.25 «Россия, любовь моя!»</p> <p>12.50 «Гении и злодеи».Эрнст Гофман</p> <p>13.20 Д/ф «Я видел Улара»</p> <p>14.00 «Пешком...» Москва студенческая</p> <p>14.30 «Что делать?»</p> <p>15.15 «Пако де Лусия и его группа»</p> <p>16.15 Д/ф «Вальпараисо. Город-радуга»</p> <p>16.30 «Кто там...»</p> <p>17.05 Д/ф «Чадар: связь миров»</p> <p>18.00 Итоговая программа «Контекст»</p> <p>18.40 «Искатели». «Люстра купцов Елисеевых»</p> <p>19.30 К юбилею киностудии «90 шагов»</p> <p>19.45 X/ф «Коммунист»</p> <p>21.30 «Больше, чем любовь»</p> <p>22.15 Спектакль «Ричард III»</p> <p>00.50 X/ф «Полустанок»</p> <p>01.55 Д/ф «Клан Сурикат»</p> <p>02.40 Д/ф «Мезуитские поселения в Кордове и вокруг нее.Миссионерская архитектура»</p>	<p>05.15 Д/ф «Юрий Никулин. Я никуда не уйду...» (12+)</p> <p>06.05 X/ф «Три орешка для Золушки»</p> <p>07.30 X/ф «Самый сильный»</p> <p>08.50 «Православная энциклопедия»</p> <p>09.20 X/ф «Фий» (12+)</p> <p>10.55 «Барышня и кулинар». (6+)</p> <p>11.30 СОБЫТИЯ</p> <p>11.45 X/ф «Баламут» (12+)</p> <p>13.30 «Смех с доставкой на дом». Юмористический концерт. (12+)</p> <p>14.20 «Приглашает Борис Ноткин» (12+)</p> <p>14.50 МОСКОВСКАЯ НЕДЕЛЯ</p> <p>15.20 X/ф «Лабиринты любви» (16+)</p> <p>17.05 ДЕТЕКТИВЫ ВИКТОРИИ ПЛАТОВОЙ. «Битвы божьих коровок». (12+)</p> <p>21.00 «В центре событий» с Анной Прохоровой</p> <p>22.00 X/ф «Инспектор Морс» (12+)</p> <p>23.55 СОБЫТИЯ</p> <p>00.15 X/ф «Чудовище» (12+)</p> <p>02.15 Д/ф «Жизнь на понтах» (12+)</p> <p>03.50 Д/ф «Политика на четырех лапах» (12+)</p> <p>04.40 «Осторожно, мошенники!» (16+)</p> <p>05.10 Т/с «Энциклопедия. Слоны» (12+)</p>	<p>5.30 «Мультфильмы» (6+)</p> <p>7.00 «Смех с доставкой на дом» (16+)</p> <p>8.00 «Проверка вкуса»</p> <p>9.00 «Malina.Am. Дайджест за неделю» (16+)</p> <p>9.25 Прогноз погоды</p> <p>9.30 «Экспресс-здоровье» (12+)</p> <p>10.00 «Мельница» (16+)</p> <p>10.30 «О личном и наличном» (16+)</p> <p>10.50 «Пятый угол» (16+)</p> <p>11.10 «Тв спас» (16+)</p> <p>11.30 «Новости. Итоги недели» (16+)</p> <p>11.55 Прогноз погоды</p> <p>12.00 «Вселенная. Жизнь и смерть звезды» (16+)</p> <p>13.00 «Разрушители мифов» (16+)</p> <p>14.00 X/ф «Тридцать три» (12+)</p> <p>15.45 «Смех с доставкой на дом» (16+)</p> <p>17.00 Моя правда. Джуна (16+)</p> <p>18.00 Криминальный детектив «Чисто английские убийства. Загробная жизнь» (16+)</p> <p>20.00 Криминальный детектив «Чисто английские убийства. Сад смерти» (16+)</p> <p>22.00 Д/ф «истина среди нас», 1 и 2 серии (16+)</p> <p>23.55 Прогноз погоды</p> <p>00.00 «Malina.Am. Дайджест за неделю» (16+)</p> <p>00.30 «Тв спас» (16+)</p>

**Вашему малышу в апреле исполняется 1 год?**

Газета «Городские вести» дарит вам подарок — фотографию маленького именинника в апрельском номере газеты и всю фотосессию на сайте [www.gorodskievesti.ru](http://www.gorodskievesti.ru).

Ждем вас 4 апреля, в пятницу, в «Боулинг-центре» по адресу: пр. Ильича, 28, с 11.00 до 12.00.

Фотосессия как всегда бесплатная!

**СПЕРВЫМ ДНЕМ РОЖДЕНИЯ**

Частное лицо для ведения работ по содержанию дома и приусадебного участка ищет **СЕМЕЙНУЮ ПАРУ**

Желательно без детей, зрелого возраста. Работа в г. Новороссийске, жилье предоставляется, зарплата по собеседованию

Тел. 8 (912) 648-53-30 (с 10.00 до 14.00)

ООО Частная клиника «ЕкБМед»

**НАДЕЖНАЯ МЕТОДИКА ИЗБАВЛЕНИЯ ОТ АЛКОГОЛИЗМА** проверенная практикой!

Екатеринбург, тел. +7 343 207 40 03, +7 343 207 50 03

<http://ekb196.ru/> Лицензия: ЛО-66-01-002130

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

стоматологический салон **ЕВРО-ДЕНТ** Семейный Кавказ

г. Первоуральск, ул. Физкультурников, 5, тел.: 64-94-99, 8(922)617-79-31

• Терапия • Ортопедия

**БЕСПЛАТНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ СПЕЦИАЛИСТОВ**

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

ВС

Фото: kinopoisk.ru

**5 КАНАЛ** **5**

- 06.00 М/ф
- 10.00 «Сейчас»
- 10.10 «Истории из будущего»
- 11.00 Т/с «Детективы.Отречение» (16+)
- 11.35 Т/с «Детективы.Съемная квартира» (16+)
- 12.05 Т/с «Детективы.Папочка» (16+)
- 12.40 Т/с «Детективы.Возвращение» (16+)
- 13.10 Т/с «Детективы.Ювелирная работа» (16+)
- 13.45 Т/с «ОСА» (16+)
- 17.00 «Место происшествия.О главном»
- 18.00 «Главное»
- 19.00 Х/ф «Кремень.Освобождение». 1 с. (16+)
- 20.00 Х/ф «Кремень.Освобождение». 2 с. (16+)
- 21.00 Х/ф «Кремень.Освобождение». 3 с. (16+)
- 22.05 Х/ф «Кремень.Освобождение». 4 с. (16+)
- 23.05 Х/ф «Бумер 2» (16+)
- 01.20 Х/ф «Отражение» (16+)

**REN** **REN**

- 05.00 Т/с «Настоящие» (16+)
- 
- 12.30 Х/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И ПРИНЦ-ПОЛУКРОВКА» (12+)
- 15.20 Х/ф «Гарри Поттер и Кубок огня» (12+)
- 18.10 Х/ф «Гарри Поттер и Орден Феникса» (12+)
- 20.40 Х/ф «Гарри Поттер и Принц-полукровка» (12+)
- 23.30 «Репортерские истории». (16+)
- 00.00 «Неделя с Марианной Максимовской». (16+)
- 01.15 «Смотреть всем!» (16+)
- 02.15 «Представьте себе». (16+)
- 02.45 Х/ф «Будь круче» (16+)

**TNT** **TNT**

- 07.00 Т/с «Счастливы вместе» (16+)
- 08.05 М/с «Слаггерра» (12+)
- 08.30 Т/с «Могучие рейнджеры: мегафорс». «Похититель желаний» (12+)
- 09.00 «Дом 2.Lite». (16+)
- 10.00 «Битва экстрасенсов». (16+)
- 11.00 «Школа ремонта». (12+)
- 12.00 «Comedy Woman». (16+)
- 13.00 «Перезагрузка» (16+)
- 14.00 «Comedy Баттл». Новый сезон. (16+)
- 15.00 Х/ф «Сумерки.Сага. Рассвет: часть 1» (12+)
- 17.00 Х/ф «Цунами 3D» (16+)
- 18.50 «Комеди клуб.Лучшее». 194 с. (16+)
- 19.30 «Comedy Club.Exclusive». 31 с. (16+)
- 20.00 «Экстрасенсы ведут расследование». (16+)
- 21.00 «Холостяк». (16+)
- 23.00 «Дом 2.Город любви». (16+)
- 00.00 «Дом 2.После заката». Спец-ключенение. (16+)
- 00.35 Х/ф «Огненная стена» (16+)
- 02.40 «Дом 2.Город любви». (16+)

**ЗВЕЗДА** 

- 06.00 Х/ф «Гонимки» (6+)
- 07.50 Х/ф «Живая радуга»
- 09.00 «Служу России»
- 09.25 Д/с «Сделано в СССР» (6+)
- 09.45 Х/ф «СЕЛЬСКИЙ ВРАЧ»
- 11.45 Х/ф «Приступить к ликвидации» (12+)
- 13.00 Новости дня
- 13.15 Х/ф «Приступить к ликвидации» (12+)
- 14.30 Х/ф «СВОЙ СРЕДИ ЧУЖИХ, ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ» (6+)
- 16.30 Х/ф «Два долгих гудка в тумане» (6+)
- 18.00 Новости дня
- 18.15 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи». «Ответный удар» (6+)
- 23.20 Х/ф «Рокировка в длинную сторону» (12+)
- 01.10 Кубок России по мини-футболу.Финал
- 02.55 Х/ф «АРМИЯ «ТРЯСОГУЗКИ» (6+)
- 04.25 Х/ф «Армия «Трясогузки» снова в бою» (6+)

**ТНВ** **ТНВ**

- 06.30 «Татарстан.Обозрение недели» (татар.) (12+)
- 07.00 «Музыкальные поздравления» (татар.) (6+)
- 09.00 «Полосатая зебра»
- 09.15 «Школа»
- 09.30 «Тамчы-шоу»
- 10.00 «Мы танцуем и поем»
- 10.30 «Молодежная остановка». (12+)
- 11.00 «Батальон». (12+)
- 11.30 «Замечательные люди». (6+)
- 12.00 «Автомобиль». (12+)
- 12.30 «Секреты татарской кухни». (12+)
- 13.00 «Созвездие - Йолдызлык 2014»
- 14.00 «Татары» (татар.) (12+)
- 14.30 «Любите гармони!» Флера Хурматова
- 15.00 «В мире культуры» (12+)
- 16.00 «Караоке по-татарски». (12+)
- 16.15 «Дорога без опасности». (12+)
- 16.30 «Видеоспорт». (12+)
- 17.00 Х/ф «Бриллианты для диктатуры пролетариата». 1 с. (12+)
- 18.30 «Семь дней». (12+)
- 19.30 «Черное озеро». (16+)
- 20.00 «Деревенские посиделки» (татар.) (6+)
- 20.30 «Хоршида - Моршида» (татар.) (12+)

**ДОМАШНИЙ** 

- 06.30 М/ф
- 07.00 М/ф
- 07.30 М/ф
- 08.00 Полезное утро. (16+)
- 08.30 М/ф
- 09.10 Главные люди. (16+)
- 09.40 Т/с «Она написала убийство» (16+)
- 11.35 Х/ф «Зорро» (16+)
- 
- 14.00 Х/ф «ПОПЫТКА ВЕРЫ» (16+)
- 18.00 Д/с «Своя правда» (16+)
- 19.00 Х/ф «Королек - птичка певчая» (16+)
- 21.10 Х/ф «Бомжиха» (16+)
- 23.00 Одна за всех. (16+)
- 23.30 Х/ф «Бомжиха 2» (16+)
- 01.25 Х/ф «Цыганский король» (16+)
- 03.30 Т/с «Реставратор» (16+)
- 05.45 Одна за всех. (16+)
- 06.00 М/ф

**АВТОТУР АВТОБУСНЫЕ ТУРЫ**  
 Горячие источники г. Тюмени  
 Еженедельно каждую субботу  
 Стоимость проезда 800 р.  
 Тел. (343) 384-0-384, 202-22-25, 213-27-57  
 сайт автобус96.рф

**ОАО «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД»**  
 ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС ПО ВАКАНСИЯМ:

- СТАРШИЙ МАСТЕР ЭЛЕКТРОРЕМОНТНОЙ СЛУЖБЫ
- МАСТЕР ПО РЕМОНТУ (СЕТЕЙ ОЧИСТКИ ПРОМЫШЛЕННЫХ СТОКОВ)
- МАСТЕР ПО РЕМОНТУ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ
- ПОДРУЧНЫЙ ВАЛЬЦОВЩИКА СТАНА ГОРЯЧЕГО ПРОКАТА
- СЛЕСАРЬ ПО РЕМОНТУ ПОДВИЖНОГО СОСТАВА
- ЭЛЕКТРОСВАРЩИК ТРУБ НА СТАНЕ
- СОРТИРОВЩИК-СДАТЧИК МЕТАЛЛА
- РЕЗЧИК ТРУБ И ЗАГотовОК
- СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК
- АККУМУЛЯТОРЩИК
- ЭЛЕКТРОМОНТЕР
- МАШИНИСТ КРАНА
- ШЛИФОВЩИК
- СТРОПАЛЬЩИК
- КОНТРОЛЕР ОТК
- ФРЕЗЕРОВЩИК
- ВЕСОВЩИК
- ТОКАРЬ и другие

Полный социальный пакет, обучение по профессиям (бесплатно), льготное санаторно-курортное лечение.  
 Резюме: [ep@pntz.ru](mailto:ep@pntz.ru) Телефон: (3439) 27-64-74, 27-21-29.  
 Обращаться: Группа подбора персонала, каб. 115. 623100, Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Торговая, 1, корп. 2. [www.pntz.ru](http://www.pntz.ru) (раздел О компании/Карьера/Вакансии)

30 марта, с 12 до 13 ч.  
 31 марта, с 14 до 15 ч.  
 в аптеке «Благодар» (ул. Ватутина, 37)

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
 ВНУТРИУШНЫЕ, ЗАУШНЫЕ, ЦИФРОВЫЕ,  
 КАРМАННЫЕ, КОСТНЫЕ от 4500-17000 руб.  
 Запчасти: вкладыши, батарейки, шнуры  
 Усилитель звука (КОМПАКТ) внутриушные, заушные от 1500 руб.

**СДАЙ СТАРЫЙ АППАРАТ и получи скидку 1500 руб.**  
 Заказ и выезд специалиста на дом по тел. 8-912-464-44-17 (бесплатно)  
 Подбор, настройка, гарантия.  
 Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста

**ТЕПЛИЦЫ**  
 усиленные  
 ПОД ПОЛИКАРБОНАТ от производителя  
 любая ширина, длина

3x4 — 4000 руб.  
 3x6 — 5000 руб.  
 3x8 — 6000 руб.

Стальные каркасы из проф. трубы 20x20x40x20

[www.ekb-teplica.ru](http://www.ekb-teplica.ru)  
**8-908-911-10-58**

Редакция газеты «Городские вести» приглашает на работу

**МЕНЕДЖЕРА ПО РЕКЛАМЕ**

Обращаться: пр. Космонавтов, 15, тел. 25-35-46



Строительной фирме ООО «Бизнес-Строй» на постоянную работу в Ревде требуются

**сметчик-инженер ПТО, инженер ОТ и ТБ**  
 З/плата при собеседовании  
 Телефоны: (34397) 6-21-83, 8 (922) 222-666-3

ООО «МИДА» ПОКУПАЕМ

**ЛОМ ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ КАБЕЛЬ Б/У**

БЫСТРЫЙ РАСЧЕТ | ВЫСОКИЕ ЦЕНЫ  
**(343) 206-63-63, 207-52-53**

**ТЕПЛИЦЫ**

В НАЛИЧИИ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

4 м — 10 000 руб.  
 6 м — 12 000 руб.  
 8 м — 14 500 руб.  
 огуречник 4x2x2.1 - 10 000 р.

Поликарбонат Кронос от 1100 руб.

**Весь МАРТ бесплатная доставка!**

**ТЕЛ: 8 902 262 23 37 WWW.ТЕПЛИЧНИК96.РФ**

**Тепличный мастер** Надежные теплицы под поликарбонат производит

- Усиленная конструкция каркаса (дуги из трубы 20x40 мм, расположены через 1 метр)
- Размеры: ширина 3 м, высота 2,1 м, длина 4-12 м
- Гарантия на металлический каркас 10 лет
- Пенсионерам скидки на установку

Выставка теплиц по адресу: п. Шайтанка, ул. Рабочая, 27  
**8-950-63-96-022** **Высоких вам урожаев!**






## БЕСПЛАТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ

в газету «Городские вести» можно подать в рубрики: «Авто», «Недвижимость», «Отдам/приму в дар»

на сайте: [WWW.GORODSKIEVESTI.RU](http://www.gorodskiestvesti.ru)  
по телефонам: 6-39-39-0, 25-35-46



Новости в один клик

реклама сайта

[www.gorodskiestvesti.ru](http://www.gorodskiestvesti.ru)

# БЕТОН

- Известковый раствор
- Раствор на отсеве
- Раствор на песке
- Бордюры дорожные
- Кольца • Крышки • ФБС

## ПРОИЗВОДСТВО ДОСТАВКА

**8-922-123-000-8**  
**8-922-123-004-0**

### ТРУБА

круглая 57, 89, 108, 159, 219  
профильная 15\*15, 20\*20, 40\*40, 60\*40

### АРМАТУРА

Резка в размер. Доставка.  
Склад в Полевском

Тел. (34350) 3-48-23

### МЕТАЛЛ

труба проф. 40x20, труба НКТ, шпунгалеты, шарниры, саморезы по металлу

### ГОТОВЫЕ ЗАБОРЫ

УСТАНОВКА • МОНТАЖ

Тел. 8 (909) 012-48-95

### ПРОЕКТИРОВАНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВО «под ключ». Сети

### СРО

Наличный/безналичный расчет

Тел. 8 (922) 174-50-84, 8 (906) 807-96-52

Kia Cerato, 2007 г.в., состояние идеальное, пробег 40 т.км, сборка Корея, резина зима/лето. Тел. 8 (912) 624-59-74

Щенки московской сторожевой, мальчики, привиты. Тел. 8 (922) 112-87-43

### ОТДАМ / ПОДАРУ

Отдам холодильник «Атлант» двухкамерный, не работает холодильная камера, морозилка работает. Тел. (902) 409-69-10

Отдам за пачку молочной каши, костюм на прохладную погоду р-р. 74-80 Тел. (904) 178-37-11

### НАХОДКИ

Найдены ключи от автомобиля Mitsubishi, с брелоком ЧТПЗ, у кондиционера, «Продуктовый рай», на Трубников. Тел. (932) 115-39-94

### ИЩУ РАБОТУ

Сантехник, сварщик. Тел. (950) 649-48-68

Инженера по охране труда по совместительству, опыт работы. Тел. 8 (961) 774-43-65

Любую бытовую работу, мужчина 32 г. Тел. (952) 131-25-41, Сергей

Преподаватель, история, обществознание, ВО, стаж, опыт. Тел. (922) 103-31-38

Незаконченное юридическое образование, диплом, опыт работы офис-менеджером, помощником юрисконсульта. Тел. (953) 049-98-04

23 года, ВО ВУЗ УрФУ Специальность, «Социальное управление», 2007-2012, личные качества: быстро обучаем, ответственна, аккуратна, без вредных привычек, уверенный пользователь ПК, пакет MS Office, интернет. Работала оператором, помощником руководителя. Работа менеджера по продажам не интересует. Тел. (922) 225-88-84

BMW, 80 г.в., 3 или 5 серии, в любом состоянии. Тел. (922) 144-00-41

VAZ, GAZ, GAZель, Ока или иномарка, быстрый расчет. Тел. (902) 263-67-62

VAZ, GAZ, GAZель, Ока или иномарка, быстрый расчет. Тел. (922) 298-95-32

VAZ, GAZ, GAZель, Ока или иномарка, быстрый расчет. Тел. (950) 646-29-95

VAZ, GAZ, GAZель, Ока или иномарка, быстрый расчет. Тел. (963) 447-09-45

Колесный трактор, сельскохозяйственная техника. Тел. (902) 263-49-43

Москвич-М407. Тел. (922) 144-00-41

Мотоцикл М-72 или К-750. Тел. (922) 144-00-41

Списанный а/м. Тел. (950) 646-29-95

### УСЛУГИ

Ремонт холодильников и стиральных машин. 8(904)168-10-33

Любой праздник с поюшим тамадой-диджеем. Тел. (919) 382-72-73

Чистка подушек мобильно-передвижной пункт. Тел. (919) 382-70-76

Фундаменты, строительство бань, домов, жилых и нежилых конструкций, сварочные работы. Тел. (922) 156-72-11

ТВ- мастер выз. Тел. (922) 109-43-38

### ПРОДАМ

Банный сруб. Тел. (950) 643-78-58

Инв. коляска, новая, памперсы №34 Тел. (919) 382-91-08

Трактор Т-25, лопата, ковш, лук. Тел. (902) 269-05-87

### ПРОДАЖА ЗАПЧАСТИ

PA3 32050 R, (Салон) Тел. (904) 984-80-53

Диски на R-13, коробка на «классику», 4-ступка. Тел. (912) 666-55-25

Mazda Demio, 04 г.в., на запчасти, есть все детали. Тел. (950) 653-12-72

Авторезина Hankook, б/у, в хорошем состоянии, 175/65, R-14, 4 шт. ц. 5000 р. Тел. (922) 202-70-20

Аккумулятор «Мутлу-55А», пр-ва Турции, заряжен на зиму. Тел. (950) 197-77-17, 5-31-12

Аккумулятор, б/у, в хорошем состоянии. ц. 1200 р. Тел. (922) 202-70-20

Багажник на крышу Daewoo Nexia, с креплением для лыж. Тел. (904) 387-93-83, Михаил

VAZ-2110, 2109, на запчасти. Тел. (950) 646-29-95

Динамики автомобильные, с кроссоверами, диаметр 13,16, овал, фирмы Kix, JBL, Herz. Тел. (922) 202-70-20

Бампер передний, с противотуманными фарами, б/у, в хорошем состоянии. Подойдет на VAZ-2110, 11, 12. ц. 1500 р. Тел. (922)202-70-20

Диски литые, R-13,14,15, б/у, в хорошем состоянии. Тел. (922) 202-70-20

Диски штампованные, R-14, колпаки 2 пары (3 шт. в подарок). ц. 2500 р. Тел. (982) 700-38-04

Запчасти для VAZ, «классика»: кардан, задние стекла, чулок заднего моста. КПП, полуоси, ступицы, фары, фонари, капот, крышка багажника, бамперы, двери. Тел. (982) 701-67-90

Запчасти для VAZ-2108, 09: коленвал, генератор, карбюратор, стартер, масляный насос, зажигание. Блок управления, крышка багажника, лобовое стекло, бамперы. Тел. (982) 701-67-90

Запчасти на Ford Sierra: двери, рулевая рейка, багажник. Тел. (922) 165-54-54

Запчасти на VA3-2106,2107. Тел. (922) 165-54-54

Запчасти на передний привод, крылья, облицовка, бампер на а/м GAZель. Тел. (950) 646-29-95

Зимняя резина на R-13, 14, диски R-14. Или меняю на диски R-16. Тел. (950) 646-29-95

Колеса Bridgestone, R-12, с дисками, в хорошем состоянии. ц. 4000 р. Колеса, R-13, с дисками, б/у. Тел. (912) 256-05-41

Компрессор от а/м KAMA3. Тел. (922) 165-54-54

Крылья, капот, на а/м Nissan Primera, цвет серебристый. Тел. (950) 646-29-95

Летняя резина R-13,14. Или обмен на R-16. Тел. 8 (950) 646-29-95

Новая коляска к мотоциклу «Урал». Тел. (963) 850-28-16

Передние крылья, облицовка, бампер, расширительный бачок на GAZель. Тел. (950) 646-29-95

Резина летняя, зимняя, R-13,14,16, литые диски. Тел. (902) 263-67-62

Руководство по ремонту автомобилей 2110, 2111, 2112, с цветными фотографиями. Тел. (912) 279-30-29

Руль на передний привод, запчасти на «классику», подшипники и колодки. Тел. (950) 646-29-95

Штатная магнитола на Honda Civic, б/у с 2006 по 2012 г. Тел. (922) 609-71-19

Диски R-16, на Nissan Primera. Тел. (922) 298-95-32

Черри QQ, 07 г.в., ГБЦ в сборе, б/у. Тойота PASSO 04 г.в., стеклоподъемник левый в сборе, панель левой двери. Тел. (963) 272-03-40

Летние шины LingLong 185/55/R15. Б/у 1 сезон (4000 км). Цена за комплект 4 шт. 3200 руб. Тел. (902) 871-62-89

### ПОКУПКА АВТО

А/м в любом состоянии. Тел. (963) 270-41-73

Автомобиль в любом состоянии по максимальной цене. Тел. (902) 262-69-29

## ПУБЛИКУЕМ НЕКРОЛОГИ И СОБОЛЕЗНОВАНИЯ СОВЕРШЕННО БЕСПЛАТНО

Тексты и фотографии пришлите в редакцию по адресу: пр. Космонавтов, 15.  
Справки по тел. 25-35-46  
Для публикации вам понадобится предъявить копию свидетельства о смерти.

### Тираж 5000 экз.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу.  
Свидетельство ПИ №ФС 11-0862 от 25.09.06.  
Учредитель и издатель ООО «Ревда-инфо».

Издатель В.Безятовых. Редакция ООО «МГ «Городские вести»». Адрес издателя: г. Ревда, ул. Чайковского, 33.  
Адрес редакции: 623100, Первоуральск, пр. Космонавтов, 15  
Редактор О.С.Вертугова vertugova@gorodskiestvesti.ru  
Рекламная служба: 25-35-46 reklama@gorodskiestvesti.ru  
Отдел доставки: 25-35-46 dostavka@gorodskiestvesti.ru  
Редактор, корреспонденты: 6-39-39-0.  
Корреспонденты: А.Пономарева, С.Колесникова, О.Хмелева, Е.Каладжиди, Т.Курганова, М.Попова.

Мнение авторов статей может не совпадать с мнением редакции. Перепечатка и иное использование материалов из «Городских вестей» только по согласованию с редакцией. За содержание и достоверность рекламной информации отвечает рекламодатель. Рекламуемые товары подлежат сертификации, услуги — лицензированию.  
Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург», г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18н.  
Номер подписан в печать по графику 26 марта 2014 г. в 20.00, фактически — в 20.00. Заказ №1031



Все заимствованные иллюстрации получены на основании лицензии компании Shutterstock®  
Информация в газете предназначена читателям старше 16 лет.  
Правовую поддержку и защиту авторских прав осуществляет юридическая компания «ЭНСО»





**Первый лицензированный частный детский сад в Первоуральске**

**Для Вашего малыша — организация и проведение детских праздников и дней рождения услуги аниматора**

[www.sadiksmailik.ru](http://www.sadiksmailik.ru)  
ул. Строителей, 36 А  
8 (3439) 24-45-43

Газете **штука** требуются

**РАЗНОСЧИКИ ГАЗЕТ ПО ПОЧТОВЫМ ЯЩИКАМ**

Тел. 25-35-46,  
пр. Космонавтов, 15

г. Первоуральск, пр. Ильича, 8/49, тел. (3439) 25-63-63

**Первый меховой салон**

**НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ КОЛЛЕКЦИИ ВЕСНА-ОСЕНЬ — 2014**

**СКИДКА на НОВУЮ КОЛЛЕКЦИЮ — 20%**

кредит до 3 лет  
РУСФИНАНС-БАНК  
ОТП Банк

С душистой веточкой сирени Весна приходит в каждый дом От всей души вас поздравляем С Международным Женским днем!

**Большой выбор изделий из кожи, замши, текстиля, синтепона**

**Жилой комплекс на ул. Вайнера**

ООО «Уралстройпроект», застройщик ООО «Дельтастрой»

Разрешение на строительство №РУ 66336000-09 от 24 мая 2013 года



**Квартиры от 210 000 рублей\***

241-954,  
8-902-260-60-00

Проектная декларация на сайте: [www.usp66.ru](http://www.usp66.ru)

\* Первоначальный взнос по договору ипотечного кредитования ОАО «Сбербанк России»

Приглашаем на осмотр квартир

**СБЕРБАНК** **ГАЗПРОМБАНК** **САИЖК** **ВТБ24**

**Жилой дом на ул. Чкалова**

ООО «Уралстройпроект», застройщик ООО «Эльбрус»

Разрешение на строительство №РУ 66336000-06 от 07.05.2013 г.



Хлебобулочная продукция торговой сети «Меридиан» — это надежное качество и приемлемые цены! Всегда широкий ассортимент свежей выпечки, изготовленной по классическим рецептам!

**Меридиан — удовольствие от покупок!**



**МЕРИДИАН**  
ТОРГОВАЯ СЕТЬ

**ОКНА для ПЕНСИОНЕРОВ**

**Только в марте СНИЖЕНИЕ ЦЕН до 50% заказа бесплатно\***

**БАЛКОНЫ ОКНА**

-Пластиковые **Честная цена 7500**  
-Алюминиевые  
-Стальные

РАССРОЧКА - 0%\* БЕЗ БАНКА  
ГАРАНТИЯ 10 лет\*

Виды профиля: **Novotex** **КВЕ** **GEALAN**

**Честная цена 6900**

**Работаем без выходных и праздников!**  
**Тел. (3439) 27-12-37**

\*подробности у менеджеров отделов продаж

**Вливайтесь!**

В группы «Городских вестей» в социальных сетях

-  [vk.com/gorodskiestesti](http://vk.com/gorodskiestesti)
-  [facebook.com/gorodskiestesti](http://facebook.com/gorodskiestesti)
-  [twitter.com/gorodskiestesti](http://twitter.com/gorodskiestesti)
-  [odnoklassniki.ru/group52125761601602](http://odnoklassniki.ru/group52125761601602)

